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Kegpdiaio 1

MeTpuxol yweot

Opdda A
1.1. Eoww (X,| -|) xdpos pe vépua. Acibre ér1 n vépua elvar dptia ovvdptnon kai

1Kavomolel TNy aviooTnta
[zl =1yl | < llz =yl
y kdle z,y € X.

Yrédeitn. T xdde € X éyovue | — x| = [[(=D)z|| = | = 1| - ||z]| = [|z||. Bvvende, n
voppa || - || gbvon dptiar cuvdpTtnon,.
And v tpryevie avicdtnta, Yo xdde z,y € X éyouue
[zl = ll(z =y) +yll < llz =yl + llyll, Spo [l]| =yl < llz =yl
el

Iyl = Ity —2) + 2l <lly =zl + llzll, dpar [yl = llzll < ly — ]l = ll= —yl].

"Ereton 6Tt
[zl = [yl | < ll= =yl

1.2. Fotww (X, p) petpikds yapos. Aeiére on:
(o) |p(x, 2) — p(y, 2)| < p(x,y) yia kdOe z,y,z € X.
B) lp(x,y) — p(z,w)| < p(x, 2) + p(y,w) ya kdde z,y,z,w € X.

Yrnédaén. (o) Eotww z,y,z € X. And v Torywvixf ovio6TnToL TG ETEXAC EXOUNE

p(w,2) < p(z,y) + ply, 2) = p(x,2) — p(y, 2) <
p(y,z) < ply,x) + p(z,2) = p(y, 2) — p(x, 2) < p(y,z).
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Yuvbudlovtag Tig duo avicdtnTeg malpvouyue
oz, 2) = p(y; 2)| < plz,y).

(B) Av z,y,z,€ X, and Ty Tplywvxh aviodtnta 6to R €youpe

Ip(2,y) — p(z,w)| < p(z,y) = p(2,9)| + |p(2,y) = p(z, w)]
‘Opwe, and to (a) oyde

o(x,y) = p(z,9)| + p(2,y) — p(z,w)| < p(x, 2) + ply, w).
1.3. Yo R Oewpotue tn owvdptnon o : R x R — R pe o(a,b) = \/|a — b|. Anodeitte éu
o (R,0) efvar petpixds xapog.

Tevikdrepa, deibre dni: av (X, || - ||) evar xdpos pe vépua kar av Gewpricovue tnv
d: X xX =R ue

d(a:,y): ||I—y||, ‘T7y€X7
Tdte o (X, d) elvar peTpikds xdpos.
Trdédeitn. Anodeixvioupe 1o yevxdtepo amotéheopo: av (X, || - ||) eivor xdpoc pe vopua,
nd(z,y) = /|lz — y|| ebvon petpnr ot0 X.

O mpoteg 800 WLOTNTEC TN PeTEhC eAéyyovTan dueca: yio xde x,y € X éyouue

d(z,y) = v/Illz =yl > 0 xou wotnta woyder av xou wévo av ||z — y|| = 0, dnhadh av xou
poévo av x = y. Enlong,

d(y,z) = lly — =l = ]z — yll = d(=,y)

aol 1 vopua ebvan dptia suvdptnon: ||y — x| = ||z — yl|-

Do ™y tplywviey avicdtnta do YeNOLLOTOCOUKE TNV TELYWVIXT avloOTNTAL YLl TN
vopUa, TO YEYOVOS OTL M)t V1 ebvar avZovoa oto [0, 00) xou v aviodTnTa Vit + 5 <
Vi+/s,t,s >0, 7 onola amodetxvieTon exoha he OPwon oto teTpdywvo. ‘Eotww z,y, 2 €
X. T'pdpouye

d(z,z) = Vlz—zl=Vl@ -y + -2 <VIz =yl +lly— 2|
< Ve —yll+Vly — 2]l = d(z,y) + d(y, 2).

1.4. Eotw (X,d) petpikds ydpos. Acibre dn o ovvaptioeg p1 = min{d, 1}, ps = 1_%
kar dy = d* (0 < a < 1) elvar perpixés oro X.

Yrodeitn. ENéyyoude uévo tny Tplywviny) ovicotnTa
() Eotww z,y,z € X. Eyoupe d(z,z) < d(x,y) + d(y, 2), dpa

p1(z, z) = min{d(z, z), 1} < min{d(z,y) + d(y,2),1}.



Apxel howndy va deloupe ot
(1) min{d(z,y) + d(y, z),1} < min{d(x,y), 1} + min{d(y, z),1}.

TMopotneriote 6Tt min{t+s, 1} < min{¢, 1} +min{s, 1} yia xdde ¢, s > 0 (auth e&ooporilet
wmy (1)). T v tedkevtoio avicdtnta unopodue vo unodécouvpe 6u ¢, < 1 (BudT o0
aplotepd péhoc etvan wixpdtepo 1A (oo tou 1). ‘Opwe Ttéte, 1 avicdTnta Tolpver Tn Lop@H
min{t + 5,1} <t + s, Inhadr| woydel xou TdAL.

(B) 'Eotw z,y,2 € X. Eyouue d(z,z) < d(z,y) + d(y, z), dpa

o d(z,2) d(z,y) +d(y, 2)
T 1+d(z,2) T 1+d(z,y) +d(y,2)

pQ(‘T’Z)

_t
1+t

dz,y) +dy.z) _ _dxy)  dyz)
1+d(z,y) +d(y,z) ~ 1+d(z,y)  1+d(y,2)

OL6TL 1 cuvdpTtnon t — elvor adb€ovoa oto [0, 00). Apxel howndv va deifoupe bt

(2)

Hoapatneote ot

t+ s t S t S
= + < +
1+t+s 1+t+s 1+t+s 1+t 1+s

yioe x&de t, s > 0 (ot eCaopariler Ty (2)).

(v) Eoww x,y,z € X. 'Eyoupe d(z, z) < d(x,y) + d(y, z), dpa
do(z,2) = d(z,2)" < (d(z,y) +d(y, 2))".

Apxel howndv va Bel€oupe 6Tt

3) (d(z,y) + d(y, 2))* < d(z,y)* +d(y, 2)".

Aeigte 6u (z+ 1) < z2*+1 vz > 0 (ueretdvtag xatdAhnhn cuvdptnon). And autiv
énetan M (£ + 5)* < % 4+ s* vy x&e ¢, s > 0 (av Yéoouye = = t/s) 1 onolo eEaoparilel
my (3).

1.5. Avdy,dy elvar petpixés oto olvodo X eetdote av ordy+ds, max{dy, ds}, min{dy,ds}
etvar petpikés ovo X. Av n d etvar petpixri oto X, etvar n d* petpici ovo X;

TrédeiEn. Edxoha ehéyyoupe 6Tl ot dy + da xou max{dy,ds} eivar petpixéc oto X. Ac
Solue ubvo Ty Teryevh oviodtnta Y Ty p = max{dy,ds}: éoto z,y,z € X. Eyouye
plx,z) = di(z,2) f p(x,2) = da(z, 2). LNy mpdtn nepintwon yedgouue

p(x,z) = di(z,2) < di(z,y) + di(y, 2) < pz,y) + p(y, 2),
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eve oTn deltepy),
p(x,z) = dg(.’L‘,Z) < d?(xay> + dg(y,Z) < p(x,y) + p(y,z)

H d = min{dy,ds} dev elvon anopaitnta petpwr. Eva mopdderypo eivar 1o e€ic: oto
[0, 00) Yewpolpe Tic petpwée di(z,y) = |z —y| xon da(z,y) = |22 —y?| (n d2 elvor 1 peTpueh
ds mou endyel oo [0,00) N 1-1 ouvdptnon f : [0,00) — R pe f(¢t) = t?). Ou deifoupe o1t

N TELY VX avlodTNTa deV Ixavorolelton and tny TeLdda 0, %, 2: €youue

d0,1/2) = min{l l}i,

2" 4
3 15 3
1/2,2) = mind2, 212
a2z = win{3 2=
d(0,2) = min{2,4} =2,
Gpot
7T 1 3
d(0’2)22>1:1+§:d(0’1/2)+d(1/2’2)'

Av 7 d elvar petp oto X, TéTe 1 d? Bev elvon amopoitnTa petpied oto X. ‘Eva
Topdderypa poc divel  ouvAdng uetpw d(z,y) = |x — y| oto R. Av 1 d? Aoy petpd Yo
gnpeme, yio xde z,y, z € R va toylel n aviodtnta

(-2 <(z—y)?+(y—2)>~

Aoxdote Ty tetdda z = 0, y = 2, z = 10: Yo nafpvape 100 < 4 + 64, to onolo dev
Loy VEL.

1.6. Eotw (X,d) petpixés xdpos. Anodeibre tig axdlovlies 1616tntes tng dapérpou:

(o) diam(A) = 0 av ka1 pévo av A = 0 1j To A elvar povoovvolo (dnkadr, A = {x} yua
kdnow z € X ).

(B) Av AC B C X tdre diam(A) < diam(B).
(v) Av A, B C X tdte 1oxUe n aviodtnta

diam(A N B) < min{diam(A),diam(B)} < max{diam(A), diam(B)} < diam(A U B)

Ioxver n aviwoéTnra
diam(A U B) < diam(A) + diam(B)
ya kdOe Levydpr vnoourdlwv A, B tov X;

(d) Av (A,) elvar pua axodovdia vroourddwy tov X ue diam(A,) — 0 xadds n — oo,
dettre 6t to (), An efvar o ToAU povootvolo (éxer To ToAY éva aoryeio).



TYrédeitn. (o) Trodétoupe 61 A # 0. Av A = {2} vy xdmowo z € X tdte elvon pavepd
6t diam(A) = 0. Avtiotpoga, unoldétoupe 6t undpyouv x,y € A pe © # y. Torte,
diam(A4) > p(z,y) > 0.
B)Avz,y € Atbétex,y € B, dpa p(z,y) < diam(B). Eneton 6 diam(A) = sup{p(x,y) :
x,y € A} < diam(B).
(v) Agob ANB C Axaw ANB C B, éyoupe diam(AN B) < diam(A) xou diam(ANB) <
diam(B) (and 1o (8)). ‘Enetou 6t

diam(A N B) < min{diam(A), diam(B)}.
Elvon mpogavée 6Tt

min{diam(A), diam(B)} < max{diam(A), diam(B)}.

Tty tereutaia avicdtnta topatnpolpe 61t A C AU B xow B C AU B, dpa diam(A) <
diam(A U B) xou diam(B) < diam(A U B) (ané to ()). Encton bt

max{diam(A), diam(B)} < diam(A U B).

H avioétnto diam(A U B) < diam(A) + diam(B) dev woylel yevixd: Yewprote onolov-
dMnote petpwd xopo (X, d) nou éyel TouhdytoTov dvo onueia © # y. Av Yéooupe A = {z}
xor B = {y} té6t1c AUB = {z,y}

diam(A U B) = d(z,y) > 0 = diam(A) + diam(B).

Enueiwon: Av AN B # ) tote n aviodtnta oyver: Yewpfiote w € ANB. Av z € A xau
y € B té6te
d(z,y) < d(z,w) + d(w,y) < diam(A) + diam(B).

Avz,y € Afx,y € B, ebvau npogavée 6t d(z,y) < diam(A) 4+ diam(B). Enecton dtt
diam(A U B) < diam(A) 4 diam(B).

(®) Eotww x,y € ()oeq Ay e © # y. Tote, diam(4,) > p(z,y) > 0 yio xédde n € N.
Tedpvovtag to 6plo xadde To 1 — 0o xatolfiyoupe otnv 0 = lim diam(4,) > p(z,y) > 0,
n—roo

dtoto.

1.7. Aeire ém1 éva vrootvodo A tou petpikot xdpou (X, p) elvar ppayuévo av kar pdvov
av vrdpyowr xg € X kair > 0 dote p(a, o) < Y kdde a € A.

Yrodeitn. Trodétouue mpddtar Ot 10 A elvan gpoyuévo. Emdéyoupe tuydv z¢ € A xou
Oétovpe r = diam(A) + 1 > 0. Téte, yioa xdde a € A éyoupe

pla, o) < diam(A) < r.
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Avtiotpoga, utodétoupe 6T undpyouy zg € X xou r > 0 wote pla,zg) < r vy xdde
a € A. Téte, v xdde a,b € A €youye

pla,b) < p(a, o) + p(wo,b) <7 +1=2r

Suvenie, 1o A ebvan pparyuévo xon diam(A) < 2r.

1.8. Eotw A1,..., Ak @paypévo un xevd unocivoha tou petpxol ywpou (X, p). Aeilte
6Tt 10 oUvoho A U Ag U -+ U Ay ebvan eniong gpayuévo.

YrodeiEn. Apxel va del€ouue otL av A xou B elvon @poryuéva un xevd unocivolo Tou
peTexol xdpov (X, p) téte 1o AU B elvon @poryuévo. E1n ouvEyela, e emoywyT| BAéTouye
OTL x&de TENEPUOUEVT] EVWOT PEAYHEVWY GUVOAWY Elval Qpaypévo GUVOAO.

Yradeponowolpe zg € A xou yo € B. Téte, av x € A woylel p(x, xg) < diam(A) xou av
y € B oybel p(y,yo) < diam(B). Oewpolye z,y € AU B xou Sloxplvoupe TEpLTTOOELS:

(i) Av z,y € A t6t€ p(z,y) < diam(A).
(ii) Av x,y € B t6t¢ p(z,y) < diam(B).
(ili) Avz € Axouy € B t6te

p(x,y) < p(z,20) + p(z0,y0) + p(Y0,y) < diam(A) + p(xo,yo) + diam(B).

‘Eneton 6t av Yéooupe M = diam(A) + p(xo, yo) + diam(B), téte p(z,y) < M yioe xdde
z,y € AU B. Yuveng, 10 AU B elvan @poryuévo.

Opdda B’

1.9. (o) Eoww f : [0,00) — [0,00) avéovoa ovvdptnon pe f(0) = 0 ka1 f(z) > 0 ya
kdOe x > 0. Yrodérovue emions éu n | efvar uronpocdetnh, dnA. f(z+y) < f(x)+ f(y)
ya kdle x,y > 0. Aeiére én: av n d eivar pegpikr) oto X wote ka1 ) f o d efvar petpixr)
oto X.
(B) Eotw f:]0,00) = RY guvdptnon. Arodeiéte én kadepud and tig axdlovies idtnteg
etvar 1kavr) va e€aopalioer Tny vnonpoodetikéTnta tng f:

(i) H f efvar koiAn ovrdptnon.

(i) H ovvdptnon x — @7 x > 0 etvar pOivovoa.
(v) Egapuoyés: FEotw (X,d) petpixds yopos. Aetbre dn o1 ovvaptrioes p1 = min{d, 1},
P2 = ?dd kar dy = d* (0 < a < 1) elvar petpixés oo X.

Trédeitn. (o) And v unddeon Exoupe f(t) > 0 yio xdde ¢ > 0 xon f(t) = 0 av xou pévo
av t = 0. 'Eneton 61, yia xdde z,y € X, (f od)(z,y) = f(d(x,y)) > 0 xou woydetl wodtnta
av o uévo av d(x,y) = 0 dnhadh av xou wévo av & =y (di6tL 1 d elvon petpxd).



H ouypetpu bi6tnta ebvon mpogoavic: yia xde x,y € X,

(fod)(y,x) = fd(y,x)) = f(d(z,y)) = (f o d)(z,y)

6mou 1) dedtepn wdTNTa dixatoloyeiton and 1o yeyovoe on d(y, x) = d(zx, y).

It Ty Tply VX avicdTNTo YENOWOTOLOUUE TNV TELYWVIXT] avlooTnTa Yot TNV d, TNV
unédeon ot n f ebvan adEouoa xou Ty unddeon ot 1 f elvan unompoodeter: yia xdde
x,y,z € X €youye, dadoyLxd,

(fod)(x,2)

|
~
—
U
—~
8
N
~—
~—
IN
~
—
=
8
<
~—
+
U
—~
&
N
~—

< fld(x,y) + fd(y, 2)) = (fed)(z,y) + (f o d)(y, 2).

Aclyvouyue tpdTa 4TL av elvow xolhn cuvdptnom, téte 1 cuvdptno xHM,x>0
(B) Aciyvoupe mp U 1 oLVEETIO 1 oLUVEETNON g

ebvor @divouca. 'Eotww y > > 0. And 10 «Mjuua twv TeIdV Y0pdhvy Yl TNV X0lAn
ouvdptnor f ota onpela 0, z, y nolpvoupe

J2) = 10) _ ()~ F(O)
x = y ’
an’ OTou EmETOL OTL @) W) ) )
T y
S ipzo(G-g)ze

H teleutaio aviodtnto Sixonohoyeiton and to yeyovoe 6t f(0) > 0 xou % > % (oo & < ).
Aclyvouye thpa 6Tl av 1 cuvdptnon T — I8 2 > 0 evo @piivouca téte 1 f ebvan
unonpoodetinf. ‘Eotw z,y > 0. Oa dellovue 6 f(z +y) < f(z) + f(y). Ave =0
fy = 0, n avicdtnro eléyyeton ebxola (yenowonotiote xou 1o yeyovée ot f(0) > 0).
Trodétouye Aowmdy 6t & > 0 xou y > 0. Tote, x +y > xou x +y > y, dpa

faty) @) o ety )
r+y T r+y Y
‘Eneton 6t " y
—flx+y) < f(x) xaw —f(r+y)< .
ST <@ e o f ) < )
Hpoodétovtog Tic 800 aVCETNTES Xou TAPUTNEMVTOS OTL - + I—j’_y = 1 BAémouye ot

flx+y) < flx)+ fy).

‘Etot, anodeifope 61 1 (1) éxet we ouvénewr tnv (ii), n onolo ye tn oelpd tne opxel Yo va
e€aogoailoovye TNy unonpotetuxdnTa NG f.

(v) Egopuoyéc: Alveton o petpwxde yodpoc (X, d) xou 9éhoupe va deifouye 6L oL p1 =
min{d, 1}, po = #‘ld xu do = d* (0 < a < 1) ebvan petpixéc oto X. Tlugwva e
o mponyolueve epwThuaTa, opxel Vo tapatneioete OTL oL ouvapthoele f(t) = min{t, 1},
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g(t) = 155 na ha(t) =t (0 < a < 1) — opiopévec 70 [0,00) — ebvan xoikeg, avEouoec,

nafpvouv TNy Ty 0 oto 0 xou yvhota Betnég Twég vt > 0. Kdvte éva oyfpa yio xarded
and auUTEC.

1.10. (Aviwoétnra Holder ya ovvaptrioes) Eotw f,g : [0,1] = R ouwveyeis ouvaptrioes
ka1 p, q ovluyeis exléres (6nA. p,q > 1 ka1 % + % =1). Aeibre éu

/ g0 dt < (f 1 If(t)l”dt>1/p (/ 1 |g<t>|wt)l/q.

Tréoetn. Trovétouye mpdta OTL

1 1
51 = [ 1fOPd =1 % gl = [ lts)17ds =1
0 0
Ané v aviodtnta Tou Young, yia xde ¢ € [0, 1] wyde
1 1
lf(®)g(t)] < Elf(t)lp + 5lg(t)|q-

Ohoxdnpdvovtog oto [0, 1] tafpvouue

! 1 ! » 1 1 P S
/O fOg(0]dt < / foP / e e

Y1 yevixd| nepintwon: propolpe va unodécoupe Ot || f|, # 0 xau ||gllq 7 0 (edhide f =0

g = 0 xou 10 aplotepd péhog e {nroduevng oviodtnag undevileton, ondte dev €youpe
tinota va dei€ouye). Oewpolpe T cLVAPTACELS

9

f
fi= 5 % g1 = 7.
£l 9llq

Iapatnpolue 6T

1 1 1 1 1 1
p — p — q = — q =
/0 0t = / FOP =1 / 0t = / lg(t)]7dt = 1.

Ané v el nepintwon e avicdnTog Tou Belaue Topamdve, €Youue

1 1
/O A Ode < 1, Srjody, / FOg@ldt < 11,9l

1.11. Eotww 1 < p < co. Aeibre dui 0 xdpos (C([0,1]), ] - [|p) ne

1= ( | 1 |f<x>|ﬁdx>l/p



€lvar xdpog§ pe vépua.

Yrédeitn. Actyvoupe uévo v tprywvixh aviootnta (Minkowski): éotw f,g:[0,1] = R
ouveyelc ouvapthoes. Mropolue va utovécoupe étu || f + g, > 0. Tpdgouye

I+ gl / () + g()P dt = / F(E) + g@P L) + 9(t)] dt

IN

/|f(t)+g(t)\p_1|f(t)|dt+/ [£(t) + g(®)[P~g(t)] at
0 0
1/q

(f () + 9]0V o) i+ (/ () + g0V i) lal

o6mou, 6to Tehevtaio Bripa, epopudoaue Ty avicotnta Holder yio ta Levydpa f 4 g, f xou
f+g,9. Hapoatnpolue 6t (p — 1)g = p (oL p xau g ebvon culuyeic exdétec). Buvenae,

(/01 |f(t) + g(t)| P~ 1 dt)l/q _ (/01 O + g0 dt>1/q A

YUVETOC,

IN

||f +gll < I1f + gl (IF 1o + lgll,)-

Xernowonowdvtog Ty p — £ = 1 cuunepaivouye 6T
If + gllp
1f +9llp = ———27 < Ifllp + llgllp-
I1f + gl

1.12. BOewpolue tov xdpo S dAwv twr akokovdidy mpayuatikdy apidudy. Eotw (m,)
akoloviia Detikdy apidudsv, pe )y, my, < +oo. Opilovue anéotaon d otov S ws e€ng: av
z = (2(n)), y = (y(n)) € S, Bezope

= |z(n) —y(n)|
d(z,y) = Z My lz(n) —y(n)|

n=1
Aeitte 6t 0 (S,d) elvar petpixds xopos, kar vnodoyiote tn SidpeTpd Tou.
Yrdébaén. H d eivon xahd oplopévn, ywatt av z = (z(k)) xa y = (y(k)) € S, to1e

= )l <
“am T Ryl S 2 <

k= k=1

Auté Belyver enlong 6t diam (S, d) < Dpo | my,.
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Ané Tic 1BLOTNTES TNE PETEWXNG, 1) WOVY Tou Ypeldletan EAeY Y0 elval 1) TELY VXY AVIGOTY-
o av z = (x(k)), y = (y(k)) xou z = (2(k)) € S, t61€ Yo xde k € N, ypnoigonoudvtog
10 yeYOVOS OTL 1%—:& ebvon vronpoodetind| xou |x(k) — y(k)| < |z(k) — z(k)| +|z(k) — y(k)]
v xde k € N, xau npoc¥étovtac we mpoc k awol molhamiactdoouye pe Toug Yetixolq
aprdpole my, €youue

xz(k

B (k) —y(k)

d(z,y) = P + |z (k) — y(k)|
(k) — 2(k)
(k) — 2(

1+| k) zk
z) +d(z,y).

Téhoc, av ndpoupe xpy = (M, ..., M,...) 6tou M >0, xou y = (0,...,0,...), éxoupe

2
S
d(,

diam(S,d) > d(xpr,y ka

%ol apol HLM 1 6tay to M — oo, nolpvoupe

diam(S, d) > MhinC>C d(xar,y) = hinoo T 2 = Z mg.

Anoadh, diam(S,d) = Y oo | my.

1.13. Eotw P w0 0Urodo twr moAvwvliuwy ue mpayuatikols ouvvteleotés. Av p(x) =
no_g 2 . ( . .,
ao+ a1+ -+ a,z" €elvar éva moAvdvupo ané to P, to Uiog Tou p €ivar To

h(p) = max{|a;| : i =0,1,...,n}.

(o) Aeibre dr1 0 P elvar ypappikds xodpos pe tis npdéeis katd onueio ka1 n ovvdptnon
h:P — R elvar vépua ovov P.
(B) Aetbre 6ni n ovvdptnon o : P — R, ue

o(p) = laol + |ar][ + - -+ + |an]
efvar vépua otov P.
(v) Aeitze dr h(p) < o(p) < (n+1) - h(p) yia kdBe Tolvdrupo p Badpot to noAl n.

Trédeitn. (o) EXéyyouue edxola 6T av p, g eivar tohudvupa xa t € R, tdte oL suvapthoelc
P+ ¢ xou tp elvan mohudvupa. Luvendds, o P elvan ypouuixos yweog Ue Tic Tpdielc xatd
onuelo. Aclyvouue 6Tt n h: P — R elvon vépua otov P: av p(x) = ag + a1 + - - - + a, 2"
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elvan évat TohuGVLPRO amtd to P, elvar pavepd 6Tt h(p) > 0 xou lodtnta loy Vel ov xo Hovo av
ap =ay = -+ = ay = 0, SnAodn av xau pévo av p = 0.
Av t € R, t6te (tp)(z) = (tag) + (tar)x + - - - + (tay)z™. Apa,

h(tp) = max{|ta;] : i =0,1,...,n} = [t max{|a;| : i = 0,1,...,n} = |t| h(p).

Tty tprywved aviedtnta, éotw p(x) = ag + a12 + -+ - + anx™ xou q(x) = by + bz +
<o+ by ™ 800 moAudvupa. Mropolue vo vtodécouye dtL n > m xon oV 1 > m VETOUPE
bpt1 = -+ = b, = 0. Iapatnpriote 6t h(q) = max{|b;| : i« = 0,1,...,n}. Térte,
(p+q)(x) = (ag+bo)+ (a1 +b1)x + -+ (an + bp)z™ %ot

h(p+q) = laj +b;| yw xdmow j € {0,1,...,n}.
Ano v

|aj +bj] < laj| + [bj| < h(p) + h(q)

€netan OTL

h(p +q) < hip) + h(q).

(B) Me tov (B0 tpbémo: elvon povepd 6Tt o(p) > 0 xou wdTnTa toyVeEL av xar Uévo av
ap =ay = -+ = ay = 0, OnAodn av xau pévo av p = 0.
Av t e R, t6te (tp)(z) = (tag) + (tar)x + - - + (tan)z™. ‘Apa,

a(tp) = [tao| + [tar| + -~ + [tan| = [t|(Jao] + lar] + -+ - + |an]) = [t| o(p).

Tty Tprywvod] aviedtnta, é0tw p(x) = ag + a1 + -+ - + a,x™ xou g(x) = by + iz +
<o+ by x™ 800 moAudvupa. Mropolue vo vtodécouye OtL > m xon oV 1> m VETOUPE
b1 =+ = by, = 0. Iapatnprote 6t o(q) = |bo| + [b1| + -+ + |bn|. Tote, (p+q)(z) =
(ap +bo) + (a1 + b))z + -+ + (an + by)z™ xou

o(p+q) =Y la; +b;1 <D (las| + b)) =D laj| + Y _ |b;| = o(p) + o (q)-
j=0 =0 =0 =0

(v) Avp(z) = ap+arz+---+apa™ vrdpye 0 < j < n dote h(p) = |a;|. Tore, |a;| < |a;
v xdde ¢ = 0,1,...,n xou elvon Qoavepd 6T
laj| < laol +lar] +--- + |an| < laj] +]aj] +--- + |a;| = (n + lay],

Onhady
h(p) < o(p) < (n+1)h(p).

1.14. Ocwpolue tov xdpo (P, h) tng mponyoluevng doknong kat tov (coo, ||+ ||oo). Amo-
dettre 6r n ovvdptnon f 1 (P,h) — (coo, || - ||loo) M€

p(:r):a0+a1x+-~-+anm”ni>f(p) =a = (ag,as,...,a,,0,0,...)

€lvar 100HOPPITES YPauHIKGY Xdpwy Tov datnpel Tis anootdoes. Anladn, n f elvar 1-1,
ent ka1 1ikavomolel Ti§ oy éoeig
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(i) fle+q9) =fp)+ fa)
(ii) f(Ap) = Af(p)

(iti)) [[f(P)lloo = R(p)

yia kdOe p,q € P ka1 A € R.

Yrédeitn. Eotw p(r) = ag + a1 + -+ + apa™ xou q(x) = bo + byz + -+ + bpa™ d0o
Tohucvupa.  Mnopolue va ypdoupe T p,q 01N popyt p(x) = Yoo, arz® xa g(z) =
> bka®, 6mov ar =0 av k > noxow by, =0 av k > m. Téte, (p+ q)(z) = > peglar +
br)zk, doa

fp+q) = (ag+bos..  an+b,...)="(ag, ... ap,...)+ (bo,... b, ...)
f(p)+ flq).

Tehelwe avéhoya, yio xdde A € R éyovpe (Ap)(z) = > pey(Aak)zF, doa
fOp) = (Aag, Aaq, ..., Aag,...) = Mag, a1, .., ak,...) = Af(p).
Téhog, av p € P xou p(x) = ag + a1 + - - - + a,z™,

1f/(P)loo = sup{lar| : £ =0,1,2,...} = max{|ag|: £k =0,1,...,n} = h(p).

Owpdda I

1.15. XrwaOepornoiolue évay mpddto apifud p kar Jewpolue to avvolo Z twv akepaiowv. Ay
m,n € Z ue m # n, 9érovue p(n, m) tn peyaritepn dvvaun tov p nov Siaipel Tov |n—m),
OnAadr) av m # n, tdte

p(m,n) = max{k > 0:m = nmodp~}.
Optlovpe oy : Z X Z — R e

op(m,n) =

{ 2-P(mn) £

0, m=n
Actre 6n n oy evar petpik) oo Z kai o (Z,0p) €lvar payuévos HETPLos Xapos.
Yrodeiln. Anodevioude UOVO TNV TELYWVIXY) oVloOTNTA

op(z,2) < op(x,y) +op(y, z) v xdde z,y, 2z € Z.

Av z = z t67e 1 aviodTTaL Loy DEL XxaTd TpoovT| TpdTo. ToVétoue hotndy 6Tl T # 2z Xou
enopévec elte ¢ # y fy # z (ytl;). Av elvon 2 = y |y = z té1e 1 aviodTNTAL AL Loy VEL
xatd npogav) tpémo. Ac eivon howndy = # y xaw y # z. ‘Eotw p(z,y) = a, p(z,z) = ¢ xu
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p(y,z) = b. Téte éyouue 6t = ymod p® xu y = zmod p°, dpa z = 2 mod pminta:b}l sy
and Tov oplopd Tou px, z) €yovpe 6Tt min{a, b} < c. Ered) Héhoupe va dei€ouye 6Tt

1 < 1 1

2 =9 g

apxel lwodvayo va det€ouue TNy
gc—a + 2c—b 2 1
7 omolo loylet di6T, and ty min{a, b} < ¢, éyovpe elte a < ch b < c.

1.16. Eotww § # A C (0,400). Anodeiére dn vndpyer petpirds xapos (X, p) dote
A={plx,y):z,y € X,z #y}.

TrédeiEn. Opilovpe X = AU {0} xou p(z,y) = max{z,y} av & # y ot0 X, p(z,y) =0
av z =y oto X. EXéyyouue npdta 6T 1 p cavorotel tor adLdpota Tne HETEic:
(o) Apol x> 0 vy xdde & € A, eivon pavepd ot p(z,y) > 0 v xdde z,y € X. Avze =y
éyoupe p(z,y) = 0 evd av = # y TOTE TOUVAAYIOTOV €vag and Toug &,y ebvan yvhoto Yetxde
(Bu6TL avixel 610 A), xou ovvenae, p(x,y) = max{z,y} > 0. Tavtéypova £xovue eréyiel
ot p(x,y) = 0 av xon pévo av = = y.
(B) And v max{z,y} = max{y,x} (v x&de z,y € R) Prénovpe ebxora 61 p(z,y) =
ply, x) v xdde z,y € X.
(v) T v tpryovnd aviodtna, Jewpodue x,y,z € X xoa delyvoupe ot p(x,z) <
p(z,y)+p(y, z): avx = 2z 161€ T0 dpLoTEPO PENOC elvan (00 pe uNdév xou 1 avicdTnTa Loy VEL.
Trodétouue Aowndv 6Tl T # 2z, xou Ywelc TEPLOPIOUS TNEC YEVIXOTNTOG UTOpOVUE Vol UTOVE-
coupe OtL & < z, dpa p(x,2) = z. Av y # z éyoupe p(y,z) = max{y,z} > z = p(z, 2),
dpa

pla,y) + oy, z) = ply, z) > p(z, 2).

Av y = z t6te 1) {nTolyevn avicdTNTa TP VEL TN HORYT

p(@,2) < p(z, 2) + p(z,2) = p(z, 2),

ONAadY| Loy VEL TEAL, QUTYH TN POPA WS LGOTNTA. JUVETMS, 1) TELYWVIXT| avloOTNTA Loy VEL Yidl
xqe Tpdda z,y, z oo X.

Tépa, opllovue B = {p(z,y) : x,y € X,  # y} xou anodexviovue ét1t A = B. Eoto
x € A. Téte, x = max{0,z} = p(0,x), dnhadh z € B. Autd anodewxvier 61t A C B.
Avtiotpoga, av b € B éyoupe b = p(z,y) = max{z,y} v xdnoww x # y cto X = AU{0}.
Agol b > 0, o yeyohtepog and toug = xou y elvor Yetinde apdude, dea o b avixel oo A.
Avutd anodewxviel 6t B C A.

1.17. Bewpovue tous xawpouvs £y, 1 < p < oo kai cg.
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(o) Aeibre éri: av 1 < p < ¢ < 00 téte £, C £, ka1 6t1 0 €ykA€OUSS €lval yrrioios.
(B) Aeibre 6r1: av 1 < p < 00 tdte £, C ¢ Kar 61 0 €ykAaTUSS €lvar Yvioios.
(v) Na Bpedel akolovdia x = (x(n)) mov ouykAiver oto 0 addd dev avijker o€ kavévay L),
1 < p < o0. Me d\a Abya, o ¢y nepiéyer yrrjoa tny évwon |J{€, 1 1 < p < oco}.
(3) Na Bpedei akorovdia x = (x(n)) dote x ¢ 1 addd x € £, ya kdOe p > 1.
TYrédatn. (o) Eotww z = (z(n)) € €,. Téte, Y o0 |z(n)P < +oo, dpa |z(n)|P — 0.
Anhady, |z(n)] — 0. Encton bt undpyer ng € N dote |x(n)] < 1y xdde n > ng.
Agol p < ¢, v x&0e n > ng éxouvpe |z(n)|? < |z(n)|P. Anbd to xputfplo clYXpONG,
Yoo lz(n)]1 < oo, dnhadf @ € £y. Autd amodexvier 6T £, C 4.

O eyxhelopdc elvan yviolog: av Yewpfioouye v axorovdia = = (z(n)) ye z(n) =
16TE

1
nl/p

Z|IE |p_§:1n Z:: |q—§;m<+oo

duotL q/p > 1. Apa, © € £y \ L.

() Eow z = (z(n)) € £,. Tote, Yo" |z(n)|P < +oo, dpa |z(n)|P — 0. Aniod,
|z(n)] — 0. "Apa, x 6 co. M undevixr; oxohoudia mou dev avixel otov £, eivan 1
x = (xz(n)) ue z(n) = nl/T‘ (Beite mopamdvw).

(v) Oewpolye v axohovdo z = (z(n)) pe z(n) = m Aol HILH;O m =0,
€YOLUE T € cp.
IMopatneolue 6tt, yia xdde p > 1 woylel
P
lim ()] = lim —— = +o0.

Agob 1 oepd Yoo | L omoxdiver oo +00, T0 XpLTHEL0 SUYXELONG pag eZacpaiilel bl
Z |z(n)[P = +o0, p > 1.

Anhady, yio xdde p > 1 woylbel z ¢ £,
(8) Exéy&te 6t n axohowdia & = (z(n)) pe z(n) = = éyel auth Ty Lo T

1.18. O x0Boc tou Hilbert H> eivar to orodo dAwr twv akodovtidy © = (x(n)) ue
|z(n)] <1 ya kdOe n € N.

(o) Aetbre 6T n

o0

d(z,y) =Y 27"|x(n) - y(n)|

n=1

opiler petpixry oo H™.
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(B) Av z,y € H™ ka1 k € N, 0érovpe My, = max{|z1 — 1, ..., |x(k) —y(k)|}. Aeire du

27K M, < d(x,y) < 27K 4+ M.

Yrdédeitn. (o) H d opileton xahd: yioa xéde n € N xou yio xdde z,y € H™ éyouue

d(z,y) Z‘x )<Z2n—2<+oo

duott [z(n) — y(n)| < |z(n)] + ly(n)] < 2 yia xdde n € N. Eivow gavepd 6t d(z,y) > 0 v
xdde x,y € H>®. Eniong, d(z,y) = 0 av xou pévo av |z(n) — y(n)| = 0 v xéde n € N,
dnhad”h av xou wévo av x(n) = y(n) v xdde n € N, dnhadh av xou pévo av & = y.

IMo T ouguete WLOTHTA Tne d Tapatneolue o6TL, av &,y € H™,

o ) —ym) S~ y(n) —a()]
d(z,y) = ; o = nz::l 5 =d(y, ).
Io v teryove] aviodtnta, Yewpolue x,y, 2 € H™ xou napatneodue 6Tl
= Ja(n) — 2 s (n > n) —z(n
iaye) = 3 P 5 Ul 52 WD ZEO ) + s )
n=1 n=1 n=1

dwott |z(n) — z(n)| < |z(n) —y(n)| + ly(n) — 2(n)| v x&de n € N.
(B) Eow z,y € H> o k € N. I'pdpoupe

i , Z J2(n) = y(n)|

n=k+1
Trapyer 1 < j <k ddote
25 — yj| = My = max{[zy — o, [x(k) —y(k)[}.
Ioapatnpolue 6T
My Myl g )y g M N1y,
2k =Y 2 n=1 2n _n:1 2n - kn_l 2n *
ol
oz —y()] o~ 2 1
0< ) =% <X m-g
n=k+1 n=k+1

ITpoo¥étovtag, cupnepalvoupe 6T

27k M, < d(x,y) < 27K 4 M.
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1.19. Ocwpolye tn povadaia EBukdetdea opaipa S = {x € R™ : ||z|s = 1} oror R™.
Opilovpe «andotaony p(x,y) dYo onueiov x,y € S™ ! va elvar n kyptj yovia zoy oro
eninebo mov optletar and Ty apxn Twv a&dvwr o kar ta x,y. Aeiéte dn: av p(x,y) = 0
ToTE

0
lz = yllz = 2sin 5

ka1 ouumepdrate ot

9 _
—p(z,y) < v —yll2 < plz,y),  wyes” L

Efvai n p petpucry otnr S™1L;

Yrédeitn. Oewpolue to Tplywvo oy oto eninedo nou opileton amd Ty apy Twv afdvwy
o xau o z,y. Av z ebvar to yéoo tou eudlypappou Tuhuatos [z, y], To uixog tou [z, 2] A

ToL [z, Y] woolTan e
eyl (o))
2 2

p(z,y) = 2arcsin (Hm—2y||2> .

YUVETOC,

And v avicdnTa

2
= <sint<t, telo,n/2
™

elvon pavepd 6T, yio x&de @,y € S™L

|M—Mb=%m(M%w>§M%w

nol

. plz,y dp(r,y) 2
o=yl =2 (A52) > 2200 20,

H p etvor petpue oty S™1 (1 «yeodooionchy petpxd). H pévn bidtnta tne petpixhc
Tou yeetdleton €NeYyo elvar 1) TELY VXY avVoOTNTO: TopATNEOVUE TpdTa OTL, av YEcOUUE
0 = p(z,y), tote

[z —yll3 _ 2—|l=ll5 +2(z, ) — llyl3

c0s0:1—231n2(0/2):1—2‘ 1 = 5 = (x,y),

omov (@, y) = > it T;Yi, T0 cuVNUEC E0WTEPIXS YvouEvo oTov R™. Yuverade, 1 p unopel
VoL exeac Tel xou oty axdroudr) wopph:

pla,y) = arccos((z,y)),  w,y € S,
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Mpénel va det&oupe 6t av ,y, 2 € S™1 téte

arccos((z, z)) < arccos({z,y)) + arccos((y, z)).
O¢touvpe ¢ = arccos({(z,y)) xou P = arccos({y,z)). Av ¢ + ¢ > 7 n avicdtnta woyle,
unoVétoupe Aowndy 6t 0 < ¢+ < . Ouundeite du 1 ouvdptnon arccos : [—1,1] — [0, 7]
elvon piivouoa. Enopévwe, apxel va del&ouue 6tu

(x,2) > cos(¢p + 1) = cos ¢ costp — sin ¢ sin ),
dnAadn

<5E7Z> > (Ly)(y,z) - \/1 - <$7y>2\/1 - <y72>2'

Aelyvouye 6Tl

[z, y)(y, 2) — (2, 2)| < /1= (2,9)%V/1— (y,2)?

we e€Ng: YUTOoPOLPE VoL LTOVEGOLUE OTL T T, Y EIVOL YEOUULXWE AVEESETNTA, OANLOS T = Y Xou
N oviodTNTA TEOXVNTEL WG LoOTNTA BOTL ToL 800 péAT undevilovton. Me xatdAAnAn emAoyy
optoxavovixic Bdone {e1,e2} oTOV LTOYWPEO TOL TAEEYOLY To T,y EYOVUE Y = €1 Xol
T =t1e1 +taes pe t2 + 13 = 1. To z ypdpeton % 0utbd 0N LoPYN 2 = S1€1 + Saea + Sz€3,
6mou To e3 elvon povadlalo xou xddeto oto e, ex av 10 z elvan Ypopuixoe avedptnto and
o 2,y (ke s3 = 0) xou 87 + 83 + s3 = 1. Tpa, 1 aviodnto tou {NTéue YedpeTtor o1

wop@n
|t181 — (t181 +t282)‘ S A/ 1 —t% \/ 1-— 8%,
SmhodH
t3s3 < (1—1)(1 - s9).
‘Ouoc,

(1= 1) (1 = s7) = #3(s3 + s5) > t353

%o aUTO amodevUEL To {NTOUNEVO.






Kegdhawo 2

20YHALOTN AXOAOLVLWY XAl
GU\)éXELO( Guvocp‘cv']cswv

Oudda A’
2.1. Eoww (X1,d1),...,(Xk,di) nenepaopérn owwoyévea puetpikdy xdpwv. Amodeibte
6t 01 mapakdtw ovvapTHoES €lval LeTPIkéS Ywviuevo oto X = Hle X;:

poo(xa y) = max{dz(x(z)7y(7’)) i=1,2,..., k}

Kai

i=1

omov x = (2(1),...,z(k)), y = (y(1),...,y(k)).
Yrébaln. (o) T ™V poo: elvar @avepd 6T poo(x,y) > 0 yia xdde z,y € X (SoT
di(x(i),y(7)) > 0 vy x&de i = 1,...,k, agol x&de d; eivon petpxh oto X;). Eniong,
Poo(T,y) = 0 av xou pévo av d;(x(7),y(4)) = 0 yia xdde i« = 1,..., k, dnhod av xou wévo
av z(i) = y(i) v xdde i = 1,..., &, dnhodh av xou pévo av = = y.

It TN cUPPETEX WBLOTNTA TNE Poc XPNOWLOTIOLOUUE T CUUUETEIXY WBLOTNTA TV d;: av
x,y € X éyoupe d;(x(i),y(1)) = di(y(3),z (7)) v xdde i = 1,..., k. Tuvendc,

k 1/p
pp(T,y) = (Z [di(x(i),y(i))]”> , 1<p<oo,

Pool(z,y) = max{d;(z(i),y(?)):i=1,...,k}
= max{d;(y(i),z(@)):i=1,...,k}
= poo(y, ).

T v ety ovioétnta, Yewpolpe x,y,z € X. Trdpyer ip € {1,...,k} dote
Poo(x, 2) = d;y (x(i0), 2(70)). And TV TEryLVXH ovlodTnTa Yo THY d;, EXOUME

diy (x(io), 2(i0)) < diy (2(i0), y(io)) + di (y(i0), 2(i0)) < Poo(@,y) + Poc(y, 2).
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YUVETOC,
Poo (2, 2) = diy (x(i0), 2(i0)) < Poo(,Y) + pPoo(Y; 2)-

Tt v Bet&oupe 6T 1) poo Elvan petpinn Yvdpevo npénet vo delouye ot av (xy,) elvou
axohovdia otov X xow x € X, t61€

lIm poo(Tm,x) =0 oavxou pévo av  lim d;(zp, (i), 2(1)) =0y xdde i =1,... k.
m— o0 m— o0
H xotetduvor (=) énetou dueca and 1o yeyovoe ot ya xéde i =1,..., k,

dl(xm(z)’x(l)) < poo(xmy Z‘)

Tt Tv &N xatebduvon nogatneolue Ot

k
Poo(Tm, ) <Y i@ (i), 2(1))
i=1

%o OTL, o ligl di(xm(1),2(1)) =0 yiwxdde i = 1,...,k t61¢
k k
im0, 260) = 3 i don(@).2(0) =0

(B) Eow 1 < p < oco. Eivauw govepd ot pp(x,y) > 0 vy xéde z,y € X. Enlong,
pp(@,y) =0 av xaw wévo av d;(x(4),y(i)) = 0 vy xdde ¢ = 1,..., k, Snhadh) av xan wévo
av z(i) = y(i) e xdde i =1,..., k, dnhadh ov xou pévo av x = y.

Io ™ cugueTE WBLOTNTA TN Pp YENOWOTOLOVUE T1 CUUHMETEXN WBLOTNTA TWwV d;: av
x,y € X éyoupe d;(x(i),y(1)) = di(y(3),z (7)) yia xéde ¢ = 1,..., k. Tuvendc,

k 1/p
pp(,y) = (Z [dz(x(z),y(z))]p) = <

i=1

k
1=

1/p
[di(y(i),x(i))]p> = pp(Y, ).

1

Iotny Terywvin avicétnta, Yewpolue z,y, 2z € X. Egopuolouye mpdta TnY Telyovixn
aviooTnTa Yio xdde d;: €youue

di(w(i), 2(3)) < di(w(i), y(0)) + di(y(), 2(0)), i=1,....k.

And v aviodtnto tou Minkowski,

k 1/p
pp(SC,Z) = (Z p)

i=1

IN

[di (2 (), 2(4))]
; 1/p
(Z [di(x(2), y(4)) + di(y (i), 2(i))]”>

1
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IN

k 1/p & 1/p
(Z [di (2 (i), y(i))]p> + (Z [di(y(3), Z(i))]p>

i=1 i=1
= pplz,y) + pp(y, 2).

T vor deloupe 6t 1 pp elvon petpuer Yvéuevo mpémel vo delouue 6t av () elvou
axohovdia otov X xaw x € X, t61€

lim pp(zm,x) =0 oavxouwpévo av  lim di(xm, (i), 2(i) =0 yiwxdde i =1,..., k.
m— o0 m—0o0
H xotetduvor (=) énetu dueca and 1o yeyovoe ot vy xéde i =1,..., k,

di(zm (i), 2(1)) < pp(Tm, ).
Tt v dkn xotedbduvon napatneodue ott, ov W}gnoo di(xm(3),2(4)) = 0 v xdde i =
1,...,k, téte
k k
)P = Jim S 0,2V = 3 i o0, =0

lim
m—o0 m—00 4 1
im

2.2. Eowow (x,) kar (y,) Baoikés axolovdies oto petpixd xdpo (X, p). Acitre du n
an = p(Tn, yn) €lvar Baoikrj axolovdia oo R.

Yrédaén. 'Ectwwe > 0. H (z,,) eivon oowuet), dpa untdpyet n1 € N dote p(n, Tm) < /2 yiot
®&de n,m > ny. Opolwe, N (yy,) elvon Boowed, dpa undpyel ne € N dote p(Yn, Ym) < €/2
yio xde n,m > no.

©¢toupe ng = max{ni,ng} xou TAPUTNEOUUE 6T av 1, M > ng TéTE

€ €
lan = am| = [p(@n, Yn) = P(@m; Ym)| < p(Tn; Zm) + p(Yns Ym) < ) + 5= &
Suvende, N (o) ebvan Baoixr axohoudio oto R.

2.3. Eotw (x,) akodovdia oo petpikd xdpo (X, p). Oecwpolue tnr akolovdia {E,}
vnoourdlwy tou X e
E,={zp:k>n}, n=1,2...

kai Tny akodovlia
t, = sup{d(zx,zn) : k >n} €[0,+o0], n=1,2,...
Aeiéte 6t ta axdélovia eivar wodlvaua:

(¢) H (x,) evar Baoixn.
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(B) diam(E,) — 0 kallddg¢ n — 0.

(v) tn = 0 kalds n — co.

Yrnébaén. (a) = (B). Eow € > 0. Agol n (z,) eivan Paoxr), undpyet ng € N dote
P(Xn, ) < € v xdde n,m > ng. Oewpolue Tuydy n > ng xou k,m > n. Térte
k,m > ng, dpat p(xg, Tm) < €. Enctou 6u diam(E,) = sup{p(zk, Tm) : k,m > n} < e.
Acilope 6t diam(E,) < € v xdde n > ng, dea diam(E,,) — 0.

(B) = (). Eowe > 0. Trdpyet ng € N dote diam(E,,) < € v xédde n > ng. Oewpolye
Y6V n > ng. T xdde k > n éxoupe k,n > n, dpa p(xk, x,) < diam(E,) < . Auté
deiyver 6tL p(xk, Tn) < € yia xdde k > n, dpa t, = sup{p(xk,xn) : k > n} < e. Acilope
ot t, < ey xdde n > ng, dpa t, — 0.

(v) = (). Eotww e > 0. Trdpyet ng € N dote ¢, < € vy xdde n > ng. Autd onuaiver
ot v xédde k > n > ng éyoupe p(Tk, xn) < tn < e. Opolog, v xdde n > k > ng
éyoupe p(zg, xn) <t < e. Apa, yia xdde k,n > ng woydel p(x, x,) < max{t,,tr} < .
‘Eneton 61 1 (25,) elvon Baowwr| axorouvdia.

2.4. Eoto (z,) akodovdia oo petpixd xdpo (X, p) kai éotw x € X. Aeibre dui:
() Av n (z,) ovykAivel oto x téte kde vnaxolovdia (zy, ) Tng (x,) oUyKAivel oto .

(B) Av kde vrakorovlia tng (x,) éxear vrakodovdia n omoia ovykdiver oo z, tdte 1 (x,,)
ovykAivel oto T.

Yrédaén. (o) Eotw (zg,) vtoxorovda tne (,) o éotw € > 0. Agol 1 (z,) ouyxhivel
ot0 x, utdpyet ng € N dote: v xdde m > ng, p(zm,z) < e. Iopatnpoldpe dti: v
n > ng TOT€ ky > n > ng. BUvende, p(xg, ,x) < . Anhad¥, 1 (zk,) cuyxiver oto .

(B) Trodétovue bt (x5,) dev ouyxhiver oto . Téte, undpyel € > 0 pe v e&hc WIdTNTOL:
yioe x&de m € N undpyel s > m dote p(zs, ) > €.

Opiloupe vraxohovdia (xg, ) e (z,) e e€hc: Vétoupe m = 1 xou emhéyouye ky > 1
&ote p(zg,,x) > e Oftovye m = ki + 1 xou emhéyovue ko > k1 +1 > ki dote
p(xpy, ) > €. Tuveyllovye enoaywywd: av €xoupe emhélel ky < kg < -+ < ky OoTE
p(zr;, ) > eywaxdde j = 1,...,n, 0étovue m = k,,+1 xon emhéyoupe kyy1 > ky+1 > ky
oote p(rg,.,,T) > €.

H vnoxorovdia (zg,) dev éxer unaxohoudio 1 onoio vo. cuyxhivel 610 x, d6TL Ghot oL
6poL NG €YOLY amOGGTUOY TOUAGYLoTOV o1 e € and to . Autd épyeton oe avtipaon e
v unddeon.

2.5. Eotw (X, p) petpixds xwpos. Ocwpolpe tov X x X ue onowadimnote petpikn ywouevo
d. Aetére 6tinp: (X x X,d) = R pe (z,y) — p(z,y) elvar ovveris.

Ynébaén. And tnv apyh tne petapopdc, apxel vo deifovue ot av {(xn, Yn) tnen Ebvan piot
axohouvda 610 X X X xou (Zn, Yn) < (x,y) € X, 161 p(Tn,yn) = p(z,y). Av dpwc
N d elvon yeTpr) Yopevo, and TV (Tn, Yn) 4, (z,y) éneton 6L xpy Lz oxw y, 5 .
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Ané yvwoth npdtacy, autd €xel ooy oLVETEW TNV P(Tn, Yn) — p(z,y) (Yuundeite y
“VLGéTY]TO‘ |p($n, yn) - p(x,y)| < P(ﬂfmx) + p(ynvy))'

2.6. Eoto (,) axolovdia ato petpid xdpo (X, p). Yrodérovue du ya kdnow x € X
wyvea o e&rig: e kdle ovvexrj owvdptnon f + X — R wyvda f(z,) — f(z). Eva
OWOTO 0Tl Ty, — T;

Yréba&n. Oewpolye t ouvdptnom g : (X, p) = R pe g(y) = p(y, ). Hapatnpriote 6T N
g ebvon ouveyng: auTd TEOXUTTEL QUECH UE TOV OPLOPO TNG CUVEYELIS, OV YPYOWOTOLACOUUE
To yeyovéc Ot v x&de y, z € X,

9(y) = 9(2)| = |p(y, ) = p(z,2) < p(y, 2)-
Ané v undleon éxouvpe g(z,) — g(x), Snhadr
p(xn,z) = plx,z) =0
btav to n — 0. Apa, I, — .

’

Oudda B

2.7. Eotw (X,,d,), n=1,2,... akodovdia petpikcy xdpwr dote dy(z,y) <1 ya kde
x,y € Xp,n=1,2,.... Ocwpolue to

iix%{x(xﬂ%x@%.”,dn%”)::dn)eﬁ%}.

AnAadry, o X arnotedeftar ané 6Aes tis axodovlies ot onoles oTn n-ootr Uéon éxovv atoryeio
tou X,,. Optlovped: X x X — R e

= 3 gudalelo).u(o)

Acitre dn1 0 (X, d) elvar petpixds yopos ka1 n d etvar petpikni ywvduevo.

Yrébaén. H d opiletan xahd Adyw tne unddeone yia Tic dopétpous tov (X, dy): yio xdide
n € N xou vy &0 z(n),y(n) € X, wybet dp(z(n),y(n)) < 1 dpa, yia x&de z,y € X

€y ouUE
— 1 1
— <Y == .
2;2 (M)—Z;?1 1< +o0
Eivaw gavepd 6t d(z,y) > 0 vy x&de z,y € X. Ernlone, d(z,y) = 0 av xou wévo av
dp(z(n),y(n)) = 0 vy x&de n € N, dnhadh av xou pévo av z(n) = y(n) v xédde n € N,
ONAUDY| oy XL HOVO oV T = Y.
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INo ) ouypetewr WWOTNTAL TS d YENOWOTOWOVUE TN CUUHUETELXY WBLOTNTA TwV dyp: av
x,y € X éyoupe dp(x(n),y(n)) = dn(y(n),z(n)) yio xdde n € N. Zuvenae,

=3 gela =3 grdnly(), 2(n) = d(y, ).

Io tny terywvin avicétnta, Yewpolue x,y, 2z € X. Egoapuolouye mpdta TNy Tetyovixn
avlooTnTa Yiot x&de dy,: €youue

dn(z(n), 2(n)) < dn(x(n),y(n)) + dn(y(n), 2(n)), n€N.

d(z,z) = Z%dn(ft(”)vz("))

< Y L)) + Y e da(y(n). 2(n)
= dlwy)+dly,2)

T va 8et€oupe 6t 1 d elvon petpnr| yvouevo meémel vo deiloupe 6ti: ov (X, ) elvon oxo-
houdia otov X xou x € X, té1¢

lim d(xpm,z) =0 avxou pévo av  lim dp(zpm(n),2(n)) = 0 yia xédde n € N.
m— o0

m—r oo

H xatetduvorn (=) éneton dueoa and 1o yeyovic 61, yia xédde n € N woydel
dp(Tm(n),z(n)) < 2"d(z, ).
Tty AN xatedduvor, unodétoupe btt 1 axoroudio () xou to & 670 X xavonololy
my lim dy(zm(n),z(n)) = 0 yia x&de n € N.
m—r o0
Eotw e > 0. Trdpyer k € N dote 3 7, ) 3w < 5. D xdde n = 1,...,k éoupe
hm dp(zm(n),z(n)) =0, doo

k
Jim )" %dn(agm(n), 2(n)) = 0.

n=1

Mrogolue howndv va Beodue mo € N dote: yio xdde m > my,

~ 1

n=1

Do ™
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Yuvbudlovtag ta Tapandve BAémouue dTL, yia xdde m > my,

- 1 - 1 £ g
o a) = 3 gl () + 3 r(on(n). o) < 545 =<

‘Eneton 6t d(zm,x) — 0.

2.8. Eotww (X,,dn)nen axolovdia petpikdv yopowv kar X = [[o°
X xX —R ue

i i (T, Yn)

=2 1+d (TrsYn)

Acitre dn1 0 (X, d) elvar petpixds ypos ka1 n d etvar petpikni ywvduevo.

X,. Opilovue d :

n=1

YrodeiEn. o xdde n € N n ouvdpetnon pp : Xpn X X, = R ue

dn(z(n),y(n))
L4 dn(z(n), y(n))

pn(z(n),y(n)) =

elvon petpueh 6to Xy, 8161 p,, = fod, 6mou f: [0, 00) — [0, oo) n owdptnon f(t) = 115
(Belte tqv "Aoxnon 5 oto Purkddio 1). Emiong, eivon gavepd 6t p,(z(n),y(n)) < 1 v
xdde z(n),y(n) € X, dnhadh diam (X, p,) < 1 v xdde n € N.

And v nponyoluevn Aoxnon, 1 d eivon petpxer] 0to X xou elvon PETELXA YIVOUEVO WG
TPOS TIS Pt Loy VeEL d(T), ) — 0 oV xou pévo av, v xdde n € N, limy s o0 pp(zx(n), 2(n)) =
0.

Iot va 8et€oupe 6tL 1 d elvan uetpixr| Yvouevo ws mpos Tis dy, apxel vo del€ouue 6Tt yia
xdde (otadepd) n € N oylel 1o e€ic:

dp(zk(n),z(n)) = 0 av xou wévo av pp(zk(n),z(n)) = — 0.

Auto elvan dueon ocuvénewa Tou axdroudou Loyvplouov:

'Eo-c(o (ar) axohoudia un opvnTixdy meaypatxmy opidumy. Opilovue by =
k € N. Téte, ap — 0 av xou wévo av by — 0 (doxnon).

1+a )

2.9. Eotw 1 <p< oo karz = (x(k))ren € £p. Ta kde n € N opilovue x, € £, ue
xn = (2(1),...,2(n),0,0,...).

Acetére 6u lim ||z, — ||, = 0. IoxUe to avtiotoo anotédeopa otov o;
n— oo
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Trédeitn. H axorouda x € €y, dpa Y oo (k)P < +o0. Enetan (o1 «ovpécy ouyxhivou-
oac oelpdc tefvouy oo 0) 6T

oo

lim_ > ek =0.
k=n-+1

Tapatnpolpe thpa 6Tt & — &y, = (0,...,0,z(n+ 1), z(n +2),...), ondte

oo

lz —zallp = Y lz(k)P — 0.

k=n-+1

Ytov lo Oev €xouue To (Blo amotéheoua: oav VYewprooupe TN otoepr) oaxohoudia x =
(1,1,...,1,..) tbte z —x, = (0,...,0,1,1,...) ya x&de n € N, dpa || — zp|loc = 1 yit
xdde n € N. Juvendog,

lim ||z — 2n|lec =1 #0.

n—oQ

2.10. Eotww (z,) axodovldic oto puetpiké xdpo (X, p). Aetére du n (z,) ovykdiva oto
x € X av ka1 pudvo av n axolovdia (y,) = (r1, T, 2, T, T3, T, ..., Tn, T, ...) CUYKAVEL

Yrdédatn. H axorovdia (y,) éxer optotel we e€fc: Yop—1 = T XU Yo, = &, k € N.

YTrodétouue npwdtal 6L Z,, = . Eotw € > 0. Aol z, = x, undpyel kg € N dote:
av k > ko 16t p(zr, z) < €. Oftoupe ng = 2kg — 1 xou Yewpolpe n > ng. Auaxpivoupe
000 TEPLMTWOELC:

(i) Av n =2k téte p(yn, ) = p(z,2) =0 < ¢.

(i) Avn =2k —1 16t 2k — 1 > ng = 2kg — 1, dnhadh k > ko. Apa, p(yn,z) =
plzg,z) < e.

EiSoape 61t p(yn, x) < € yio xdde n > ng. Apa, y, — x.

Avtiotpoga, vntodétoupe 6Tt Yy, — y Yo xdnowo y € X. Téte, yor, — y. Opwe, 1 (yar)
elvon otadepn xan fon e x, dpa y = . Twpa, and v y, — x BAénovye 6T Yor—1 — T,
Gpot T — .

2.11. Eotww (x,) akodovdia oto petpiké xopo (X, p). Yrodérouue éui x, — = € X.
Aetlre ot ya kdde pevdeon (1-1 kar end ovvdptnon) o : N — N n axolovdia yp, = To(n)
ovykAivel k1 auth) oo .

Trédein. ‘Eotw o pa yetddeon tou N xan éotw € > 0. Agod x,, — x, undpyel kg € N
Gote: av k > ko t6te p(z), ) < €.

Ocewpolpe 0 oOvoho A(ky) = {o71(1),...,07 (ko)}. Agol n o elvor 1-1 xou ent,
10 A(kg) éxer axpiBe ko otowyelo. Oétoupe ng = max A(kg) (1o péyioto otoryelo tov
A(ko)).
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Téte, av n > ng éxovue n # o~ 1(j) vy xdde j = 1,...,ko. Anhadh, o(n) # j vy
xG0e j=1,...,ko. Autd onuaivel 61L o(n) > ko, Gt p(Tg(n),T) < €.

Aci€ope 0T v xdde € > 0 undpyel ng € N dote p(T4(n), z) < € yia x&de n > ng.
‘Eneton 6T Tg(n) — .

2.12. Eoww (X, p) petpikds xapos kar (x,) axolovldia otov X pe x, # T Yra n # m.
Oérouue
A={z,:n=1,2,...}.

Aeitte éti: av xy, — v € X tdte ya kdle 1-1 ovvdptnon f: A — A wyde f(z,) — x.

Yrédetn. 'Ectw e > 0. Apol x,, — x, undpyet ko € N dote: av k > kg t61e p(a, x) < €.

Ocewpolye 1o alvoho C' = {x1,..., Tk, } xou opllovpe B = {n € N: f(z,) € C}. Aol
n f eivon 1-1, 10 obvoho B éyel 1o mohd ko otoyela (yio xdde k < ko umdpyet to ToAD
évac n € N oote f(x,) = 2x). Oétovye ng = max B (1o péyoto orolyelo Tou B).

Téte, av n > ng éxovue n ¢ B. Anhadn, f(zy,) ¢ C, to onolo onpaivel 6t f(z,) = x5
yioo xdmowo s > ko, Gpa p(f(xn), ) = p(as, ) < €.

Acilope 6T yo xdde € > 0 undpyel ng € N dote p(f(xn),z) < € v x&de n > ng.
‘Eneton 6t f(2,) — .

2.13. Eoto (z,) akodovldic oto petpikd xopo (X, p). Aéue éni n (x,) éxer ppaypérn
KUuavon av

P Xy, Tpy1) < F00.

n=1
Arodeitre ta axdélovia:
(o) Av n (x,) éxer ppayuérn klpavon téte elvar Baoikny (dpa, kar ppayuévn). Ioyde o
avtioTpopo;
(B) Av n (zy,) elvar Baoikn téte éxer vrakokovdia pe gpaypérn klpavon.
(v) H (zy,) éxet Paoixij vrakodovdia av kai pévo av éxel vraxolovdia pue gpayuévn klpavon.
Yrébaén. (o) Trnodétovue mpdta 6Tt 1 (T,) Exel @poypévn xOpovon. Eotw e > 0. H
oepd Yoy p(Tn, Tpi1) oUYAAIVEL, dpa — amd To xpLThpLo AU Y10 GELPES TEOYHATIXEY
apriuwy — undpyet N € N @ote: v xdde m > k > N,

m—1

Z p(xnyanrl) <e.

n=~k

Eotw m >k > N. Xenollonoudvtog TNV TELYWVIXT] AVIGOTNTA YEG(POUUE

—

m—

p(l'k,l'm) < p($k7$k+1) +- 4+ p(xmflyxm) < Z p(mnyxn+1) <e.

n=~k
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To avtiotpogo dev woylel: Yewpolue to R pe 0 cuvidn petpwd xou wa axohoudio (ay)
OOTE 1) OEPA D ey A VO OLYXAIVEL 0AAGL VoL UMV GUYXAIVEL amohDTee (Tapddetypa, 1) ay =

= . / P ; . / /
%) Oétoupe Ty, = Y p_q ar. Tote, M (z) ebvon cuyxhivouoa, dea elvon Baouxh.

‘Ouoc,

oo oo
Z |[Znt1 — an| = Z |a| = oo.
n=1 n=1

Apa, 1 (x,) Bev Exel pporyuévn xopavon.
(B) Eyouvpe vrodéoer 6t 1 (z,) eivon Baoud axolovdic. Oétouue &€ = 5 xou Bploxouue
k1 € N dote p(zg, xm) < % v xéde k,m > ky.

St ouvéyetr Vétoupe £ = 5 xou Beloxoupe ky > ki Gote p(T, Tm) < 35 YL xde
k, m > kg.

Suveyilouye enaywyd: 610 n-001é Bripa Vétoupe € = 5 xau Beloxoupe ky > ky—1
wote p(xg, Tm) < 2% yio xéde k,m > k.

Ocwpolye Ty vrtaxoloudia (T, ). AT Tov Tp6To oplopol Twv Ky, BAénoupe dTL: Yo xd-
Ve n € Néyouye knt1, kn > Ky, dpo p(zg, 1, Tk,) < 5. Enetn6u >0 | p(@g, s 2k, ) <
S o =1 < 400 Suvenag, N (zx,) éxer Gparyuévn x0povon.
(v) TroYétoupe mpwta 6Tt N (T,) €xel utoxohovdia (zy, ) pe @poryuévn xOpavor. And to
() M (zg,) ebvon Pooweh). Avtictpoga, unodétovue 6Tl 1) (z,) éxel Paowr utaxorovdia
(7k,). And to (B) n (wg,) éxer unaxoroudia (xk, ) n omola éyel gpaypévn xOuavorn. H
(w,, ) ebvou umaxorouta e (), cuvende €xoupe to {nroduevo.

2.14. Eotw (z,) akolovdia oto petpixd yaopo (X, p). Aelze éu n (x,) éxa Paoikn
vrakodovllia av kar uévo av éxe vrnaxolovdia (ry,) pe tny ibidtnta p(, , Tk < o

n,+1) on
e kdle n € N.

Trédeitn. Tnodétouvue mpdta bt N (zy,) Exel Paonh| unaxoroudio (x4, ). ‘Onwe otny
‘Acxnon 2.13(B) Beloxoupe vroxohoudia (w4, ) ™c (74,) N omola ixavonoLel Ty

1
(e, 0 e,) < o

v xdde n € N. Agod n (24, ) eivar umoxoroudia e (,), éyoupe o {ntoluevo (ue
ky =ts,).

Avtiotpoga, ac vrodéooupe 61 ) (zy,) éxer unoxorovda (xg, ) pe v WBLOTRTLE Yo
x6e n € N, p(xp, ., Tk,) < 57. Tote, M (zk,) ebvon Baoueh oxohoudio. Hpdyport, ov
m > n €YOUUE

1 1 1
P(Thy s They ) < P(Thys Thpy) + o+ p(Thp g Thy) < on T T omet < onete
Yuvenag, yio onotodnnote € > 0, av emAié€oupe ng € N apxetd peydho wote 2,10%1 <,

€xovpe: vl xde m > n > ng,

P(Tk, s Tk, ) < <e.

21’7,071



Kegpdiawo 3
Toroloyio peTpx®dV YWewY

Ouddo A’
3.1. Eotw (X, p) petpixds xopos kar F,G vrootvola tov X. Av to F €lvar kAeotd kai

t0 G €lvai avoiktd, deiéte dti to F'\ G eivar kAewtd ka1 to G\ F elvar avoiktd.

Yrédeitn. Tedgovye FF\ G = FN (X \G). Agob 1o G elvaw avoxtd, 1o X \ G elvou
xhewotd. Tote, 10 F N (X \ Q) ebvan xhewotd we topn 800 xAeloTdV GUVORLY.

‘Opoua, ypdgpouye G\ F = GN (X \ F). Agob 10 F ebvan xheotd, 10 X \ F ebvan
avoxté. Tote, 1o GN (X \ F) givon avouxtd we tour| 800 avoxtdy cuvOrmy.

3.2. Eoww (X, p) petpixds xdpos. Aeitte 6t kdde vrootvolo A tov X ypdpetar ws toun
avoiktdyy vroowddwv tou (X, p).

Yrodeiln. Aciyvoupe mpdto 6Tl xdde B C X ypdgeton ¢ EVWOT XAEWGTOV CUVOAWY,
YedpovTog

B=|J{«}.

zEeB

[To povooiUvoha etvat xhelotd oOvolo oe xdde petpixd yweo]. Eotw topa A C X. O¢-
tovtac B = X \ A €youpe

X\A:UFi

iel

6m0v (F;)ier omoyéveld xhelotdv unocuvoley tou X. Térte,

A= (X\A)F=X\F) =[G,

el iel

omou xdde G; = X \ F; elvar avouxtéd unochvoro tou X.
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3.3. FEow f : R — R owexrjs ouvvdptnon. Acitte éti o G = {x € R: f(z) > 0} eiva
avoiktd vrootvolo tou R kai to F = {z € R: f(x) = 0} eflvar kAeioté vrnootvoro tou R.
Yrédeitn. Eotww x € G. Téte, f(x) > 0. Egapudloviac tov oplopd TNe CUVEYELC PE
e = f(z)/2 > 0 Bploxoupe § > 0 dote: avy € (x — 6,2+ J) tote f(y) > f(x)/2 > 0.
Yuvenoe, B(z,d) C G. Erctou 61 10 G elvar avoixto.

‘Eoto (z,) axohovdia oto F ye x, — = € R. 'Eyouvpe f(z,) =0 vy xdde n € N xou
n f eivan ouveyhc oto z. And v apyf e petagopds, f(x) = nh_)néo f(zn) = 0. Buvenae,

r € F. 'Enctou 6Tt 0 F elvan xheioto.

3.4. Aeitte én kdle kAewtd didotnua oto R ypdpetar ws apifuioiun toun avoiktdy
dotnudtwy kar kdde avoiktd didotnua oto R ypdeetar ws apifunoiun évwon kAewotdy
oaotnudTwy.

Trédein. 'Eotw a < b oto R. Mnopolue va ypdouue

pay 1 1 o b—a b—a
=) (a-=b+- b) = - T p—
[a, b] (a g + n) xou (a,b) {GJF 3 3

n=1 n=1

EXéyEte tic 0o wootnTES.

3.5. Anobeite 6t kdle nemepaouévo vmoaUrodo evis UeETPIKOU XHPOU €ival KAEIOTO.

Trébeiln. Eotw F = {x1,...,2m} mencpacuévo unochvolo Tou petpixol yoeou (X, p).
T xdde j =1,...,m, to povooivoro {z;} elvar xhewotd clvoho. Tpdpoupe

F={z1} U{z}U---U{zp}.

00 1 éveoT) TETEpAoUEVWY To TARYOC LOTOV CUVOAWY Elvon 10Td cOVONO, cUUTE-
Agol 1 € ETE Evw AMdoc ®heloTOV cUVOAWY € AN OVOAO, GUUTE
patvoupe 6Tt o F' ebvan xAeoté.

3.6. Amnodeire on kdOe opaipa €vis petpikol xdpov eivar kA€woté ovvoro. Mrnopel o€
€vay LETPIKO X po Hia ogaipa va €ival to Kevé aUvolo;

Trdédeitn. Eotw (X, p) yetpde xodpoc xou g € X. Aciyvoupe 6t n S(zg,¢) = {x €
X @ p(xo,z) = €} ebvar xhewo16 clvoro anodexviovtag to e€hc: av =, € S(zo,€) xou
T, 25z, tote @ € S(x0,€). Mpdypat, p(xo, T,) = € yia xdde n € N xou

|p(I0,I) - p(IO,In)‘ < p(‘ra‘rn) - 07

Spat p(xg, ) = nh_}IIolo p(xo,xn) = &. Tuvenae, ¢ € S(zg, e).

Trdpyer nepintwon wa ogaipa S(zg,e), 0t *amoOV UETEIXS YWPO, Va Elvar To %EVH
obvoho. T mopdderypa, av Yewpricoupe éva un xevé oOvoro X pe tn Slaxpltr] Yetpuxr] &
t61e, Yo xde xg € X, woyver S(zo,2) = 0.
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3.7. FEotww (X,d) perpixds xapos, x € X ka1 ¢ > 0. E&etdote, av wyve ndvtote n
1wéTnTa

B(z,e) ={y € X : d(z,y) <e}.
[YrevOUnon: TNa kdde A C X ouvuPorilovue pe A tny kdaotr rjkn tov A.]
Trédeitn. loylel ndvtote 0 eYxAeloUOC
B(xz,e) C é(m,e) ={ye X :d(z,y) <e}.

Ipdrypat, éotw y € B(z,e). Trdpyel oxohouvdia (y,) onuelwv tne B(z,e) dote Y, — y.
T xdde n € N éyouvye d(x, yp) < . Luvende,

d(z,y) = lim d(z,y,) <e.

Anhadt, y € B(z,e).

Aev oylel ndvtote oot av Yewprioouue €va ohvoho X mou €xEl TOUAYLOTOV
d0o onuela pe ™ dxprth) petpd 9§, tdte, v xédde & € X, éyoupe B(x,1) = {x} dpu
B(z,1) = {z}, evo> B(z,1) = X (xou X # {a} and v vnddeon vy 1o nhidoc tov
ototyeiwy tou X).

3.8. Eotw (X,d) petpixds xyopos. H daydrios tov X x X eivar to otvolo A = {(x,x) :
x € X}. Anodeibre dti to A elvar khewotd otov X x X wg§ mpog tn Hetpikrj da, émov

da((21,01), (22, 42)) = /A2 (21, y1) + (22, 42).-

I'evikérepa, arodeire ot to A €eivar kA€10té ws mpos kdle petpikr) ywipevo otor X x X.

Yrébaln. Eotw p po petpixy yvépevo oto X x X. Oewpolpe axohovdia (2, z,) € A
GoTE (Tn,2n) = (2,9) € X x X xou amodewvooupe 6t & =y, dnhady| (z,y) € A. Autd
omodexviel 6Tt To A elvar ¥Aetstd unooivoho tou (X X X p).

, , ; , ; d d
Aol (T, ) 2 (,y) %o 1 p elvon PETEXH YVOUEVO, EYOUUE Ty —3 T XOU Ty, — .
Ané ) povadixdtnta tou oplou axoroudioc otov (X, d) Brénoupe ot Tpdyuatt, T = Y.

Yuc aoxroeig tou Kegohalou 2 eldaue dTL 1 petpunn

da((z1,91)s (T2,92)) = Vd2(21,y1) + d2(z2, y2)

elvar petew yvouevo oto X X X. Yuverdg, o A elvan xhetotd utocivoro tou (X X X, ds).
Y 9 b

3.9. Trdpyer drepo kA€ioté vmoovvodo tou R to omoio amotedeitar pudvo amd pnrovs;
Trdpyxer avoikté vrooUrodo tou R to omolo amotedetftar pudvo and dppnrous;

Tréoeitn. 'Eva dnepo xheiot6 umochvoro tou R 1o onolo anoteleiton pévo and pnrolc
elvoar to N. Aev undpyet un xevé avouxtd unoctvoho tou R 1o onolo va anotekeitar pévo
amd dppnrouc: Vo meplelye xdmolo avoTd Bldo TN xou o€ xdie Bdo Trua UTdpyel ENTOC.
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3.10. Eoww A, B 6Uo vrootroda €vds petpikol xapov (X, d). Anodeibre dui:
(o) Av AUB =X, téte AUB®° = X.

(B) Av ANB =0, téte AN B° = ().

TrédeiEn. (o) Acelyvoupe 6t av x € X xou x ¢ A 16t © € B®: agol x ¢ A, undpyet
e > 0 dote B(z,e) N A = 0, dnphodf B(z,e) € X \ A. Opwcg, and v unddeon 6T
AUB =X éyoupe X \ A C B. Apa, B(z,e) C B xon awté delyvel 6t o € B°.

AcelEope 61t X \ A C B°. "Apa, AUB° = X.
(B) Eotww x € AN B°. Ago) x € B°, undpyet € > 0 dote B(x,e) C B. Agol x € A,
undpyel y € A to omolo avixel oty B(z,e) C B. Téte, y € AN B. Auté eivan dromo,
dubtt AN B = ) and v unddeon.

A6 70 drono cuunepaivouue 61t AN B° = ().

3.11. Eotww (X,d) petpikds xdpos. Arodeitre bt
(o) (A\ B)° C A°\ B® ya ki A,B C X.
(B) A\ B C A\ B yua xie A,B C X.

MropoUje va avtikataoTriooVE TOUS €YKAEITUOUS L€ 100TNTES;

Yrédaén. (o) Eow A, B C X. Eow z € (A\ B)°. Agod A\ B C A, éyouue
(A\ B)° C A°. Juvenog, x € A°.

Enioneg, € (A\ B)° C A\ B, épa z ¢ B. Opwc, B® C B, dpu = ¢ B°.

Eldope 61t 2 € A° xou © ¢ B°. Apa, x € A°\ B°. 'Eneton 61t (A\ B)° C A°\ B°.
(B) Eotw A,B C X. Eotw z € A\ B. Ago) x € A, undpyer axohouda (x,) oto A
BoTE Ty — 1. Aol x & B, undpyet € > 0 dote B(z,e) N B = 0. Agol x,, — x, urdpyet
ng € N dote z,, € B(z,¢) v xdde n > ng.

Tuvdudlovtog To mapandve Brémoupe 6t x, € A\ B yi xdde n > ng. Ouwg, 7
ocohovdia (g, Tng41, - - -) OUYXAVEL 670 T ¢ utaxohovdia tne (x,). Apa, x € A\ B.
‘Enetn 61t A\ BC A\ B.

Agev UTopoUUE VoL OVTIXOTAC THOOUPE TOUS Topandve eYxAelopole pe wootnee. Ltov (R, |-]),
av mdpoupe A = R xaw B = Q, éyouue

(A\B)° =(R\Q)° =0, ev» A°\B° =R°\Q° =R\ 0 =R.

Enlong,

A\B=R\Q=R\R=10, evo A\B=R\Q=R.

3.12. Eotw (X, p) petpikds yapos kar ) # A C X. Acitre ém diam(A) = diam(A).
IoxVer to 1610 y1a o €0wTEPIKS Tou A;

Trédetn. Ané tnv A C A xou Tov oplopd tne dlopétpou éneton dpeoa 6Tt diam(A) <

diam(A4). T v avtiotpopn avicdtnta, vnodétoupe 6Tt diam(A) < 400 odhde dev
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éyouye tinota va detfoupe. ‘Eotwe > 0xa x,y € A. Trdpyouv z,w € A dote p(z, ) < €
xou p(y, w) < e. Téte, p(z,y) < p(x, 2) + p(z,w) + p(w,y)< € + diam(A) + . Bvvenaog,

diam(A) = sup{p(z,y) : z,y € A} < diam(A) + 2¢.
To & > 0 Atav Tuydy, dou diam(A) < diam(A).
Aev eivor yevind owoté 6t diam(A) = diam(A°). T napdderypa, av Yewphioovue to
obvoro A = (0,1) U{2} oto R ye ) ouvhdn yetpwr, tote diam(A) = 2 xan A° = (0, 1),
Gpa diam(A°) = 1. Puowd, woydel ndvta n avicdtnto diam(A) > diam(A°) St A° C A.

3.13. (o) Eotw A avoiktd vnootvoro tou (X, p) ka1 G C A. Aeitte 61 to G efvar avoiktd
oto A av kai uévo av efvai avoikté otov X.

(B) Eotw A krewtd vrootroro tov (X, p) ka1 G C A. Eivar owoté 6t to G elvar kAwotd
oto A av kai uévo av eivai kA€woté otov X;

Yrdédaén. (a) Av to G eivon avoixtd oo A t6te undpyet avoxtéd U C X wote G = ANU.
‘Ouwe, ta A, U elvar avouxtd urtocOvora tou X, dpa 1o G = ANU elvar avowxtéd otov X.
Avtiotpoga, av to G elvan avouxtd otov X, ypdgovtoe G = ANG Brénouye 6Tt to G elvon
avowxtd oo A.

(B) Av 10 G eivar xhelo 16 ot0 A té1E UndPyEL xhewoTO V C X wote G = ANV. Opwg, ta
A,V ebvar xhetoté unocvora tou X, dpa to G = ANU elvan xhewot6 otov X. Avtiotpoga,
av 1o G elvon xhetot6 otov X, ypdgovtag G = AN G Brénovye 6Tt 1o G elvar xhewotd oT0

A.

3.14. Bpette éva aprfuriouo ka1 tukvd vrootvolo tov R\ Q wg mpog tn ouvidn petpin.

Trédaén. Ocwpolpe o civoro D = {g++/2: q € Q}. To D eivor spriufioo du6t o Q
etvan apriuhoo. Eyouge D C R\ Q 86t 2 ¢ Q. Téhog, 10 D ebvon muxvé oto R\ Q:
av z € R\ Q urdpyer axorouwdia (g,) entdv Gote ¢, — = — /2, ondte ¢, + V2 € D xau
Gn +V2 = .

Opddo B’

3.15. Eotw (X, | - ||) xépos jie vépua. Aeitre 6n B(x,r) = Bz, r) ya kide v € X kar
kdOe r > 0.

Trédatn. Botwz € X xonr > 0. Sty Acxnon 3.7 etdaye 6t B(x,r) D B(w, r). Enlong,
B(z,r) C B(z,7). Aol B(z,r) = B(z,r)U S(x,T), yioo tov avtiotpogo eyxheloud apxel
va Set&ouye 6tu

S(xz,r) C B(z,r).
Eotwwy € S(z,r). Téte, ||y — x| = r. Ocwpodyue wa axorovdia (t,) oto (0,1) pe t, — 1.
Opilouvpe yn = x + t,(y — ). Tére:
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(i) T xdde n € N oydel
[yn — 2l = [[tn(y —2)|| = tally — 2| = tar <,
onaad, yn € B(z,r).
(ii) Ioyder
ly=ynll = lly—z—tu(y—2)| = [(A=ta)(y—2)| = A=tn)lly—2[ = (1 =tn)r =0,

Onhadn, yn, — .

Ané ta mopandve éneton 6t y € B(x, ). Xuvende, S(z,r) C B(z, ).

3.16. Acifte 6t 0 ¢ €ivar kAeioté vrooUvodo tov £°°. T unopefte va mefte ya tov coo;
Eivair avoikté vrootvolo tou Loy ; KAE10TS UTOTUVOAO TOU Lo ;

Yrdédeitn. 'Eotw (xr) axoloudia otov ¢g Ye T — & € loo. Ou delloupe OTL T € ¢p.
Kd&le xy, etvou pror undevied axorovdio: zp = (r5(1), ..., zk(n),...) xou nhHH;O zp(n) =0.
Enlone, z = (z(1),...,z(n),...).
‘Eotw e > 0. And v unddeon éyoupe limy oo || 21 — ||oo = 0, dpa undpyet ko pe tnv
WBLoTNTOL
€
Ik, = allos < 5.
Tt v axplfeta, to mapandve oylel Yo Ghoug telxd toug delxteg k, ula duwe Ty ko
o etvan apxeth. Aol

[k, — 2lloo = sup{|zk, (n) — 2(n)| : n € N},
€y ouUE
(+) |21, (1) — 2(n)] < % yio xéde n € N.

Topa, yenotonolue 1o yeyovée 6t lim zy, (n) = 0. Trdpye ng € N dote: yio xdide
n—oo

nzn()a

€
(x4 or ()] < 5.
Anéd g (), (%) xou ™MV TELY OV oleOTNTA Yol THY omdAuTh T, PAénoupe 6Tt
€

()] < |2(n) — 2k, ()] + |2k, (n)] < g t3

=&

vy xde n > ng. Apa, li_>rn z(n) = 0. Anhadi, x € co.
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O coo Bev glvar xhelot6 UTOGUVORO TOUL ¢o. Av Végoupe

1 1
—(1,%,...,-,0,0,...
Tk (327 ak )
T0t€ X, € cop Yo x&e k € N. OpiCoupe
1 1 1
r=(1,5,...,—,——,...).
2 n n+1
Téte, & € ¢p C loo, O0TL 2(N) = % — 0, xu T — T} = (O,...,O, %H,k%rz,...), dnhadA
& = @0 = 0
T—x = — )
k|loo k‘—l—l

‘Ouwxe, © ¢ coo, 06T z(n) = L # 0 yia xdde n € N.
O coo dev elvar avoixtd vocivolo tou ¢g. 'Eotw x = (x(1),...,2(m),0,0,...) € coo
xau €0tw € > 0. Oplloupe

y= (m(l), oo x(m)

& & )
m+1m+2 )

EXéyEe o6t ||z — yllo = 557 < & Nhadh y € B(z,e). Opwg, y ¢ coo. ‘Apa, 0 = dev
elvon eowtepixd onpeio Tou cpp: aUTéd ToL Belluue oTNV TEAYHATOTNHTA Efval OTL 0 Cpp EXEL

%eV6 eowTeEpXd Wéoa oTov ¢o (dpat xot 0ToV Lo ).

3.17. Eotw (X, p) petpikds xdpos. Aeikte 6t ta axdrovda efvar wodlvaua:
(o) To G etvar avorked.
(B) e kdle ACX,GNACGNA.

() INa ke AC X,GNA=GnNA.

Trédetn. (o) = (B): Eotw A C X xuéotwz € GNA. Téte, v € G xonx € A. Tuvende,
urdpyet oxohovdia (a,) oto A pe a, — . Aol 10 G eivon avowxté xou a, — = € G,
undpyet ng € N ot a, € G v x&de n > ng. Anhadi, 1 axohovdic (Tny, Tng+1s - - -)

repiéyetan 670 GN A xau ouYxhivel 510 T ©¢ utaxohovdia T (z,). Eretu bt e € GN A.
Auté anodewxviet 61t GNA C GNA.

(B) = (v): Eotww AC X. Ané v GNAC GNABMnoue 6u GNAC GNA.
Mot tov dhho eyxheloud mopatneolye oti, and Ty unddeon, GNA C GNAxato GN A

etvan xhewoto. Enetan 611 G N ACGNA (yevixd, av 10 F eivan xhewot6 xau B C F, t61e
BCF=F).

(v) = () Egopudélouvpe to (y) ue A =X \ G: éyouue

GNX\G=GNn(X\G)=0=0.

Apa,
GN(X\G)=GNX\G=0.
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"Encton 611
GCX\(X\G)=G".

Agob G C G°, 10 G eivan avoutd (duote, oylel tévtote n G° C G, dpa G = G°).
3.18. Acitre 6n1 kdle avoikté vmooUvodo tou R ypdpetar ws évwon apiunoiuwy to
mAndog avoiktdy dieoTnudtwy ue pntd drpa.

Yrédaén. 'Eotw G avoxtd unocivoro tou R. T'vwpilouue b1t 10 G ypdpeton we évwon
ooy o TARlog, EEvev avd 800 avoixXTeY SLc THUETOV:

. N
G= U(ambn) hG= U(a”’b”)’
n=1 n=1

OTIOV EVOEYETOL XATOLO ANd TA @y VO VAL TO —00 xou xdmolo and ta by, va elvar 10 4-00.

T xd&de n propolpe va Bpolpe yvnolne gdivovoo oxoroudia (an k) eNTdY xou yYvnoing

av&ovoo axohoudio (by k) entdv 6T0 (Gn,by) pe klim Un k= Qp XOU klim bpk = by, (omd
c—00 — 00

™y TuxvoTnTa TV pntey oto R). Térte,

(any bn) = U (an,ka bn,k)

k=1

v x&de n € N (e€nyfiote yotl). Tuvende,

G = U(an,k7 bn,k)7
n,k

%&0e SdoTnue (an,k, bn k) ExEL ENTE dxpor xou To drooThuata autd ebvor oprdufoiua to
mhdoc.

3.19. Anobeitre 6t oto R bev vndpyovv un tetpippéva vrootvoda (nAdéri diagopetird
and ©o ) ka1 o R) wa onofa va efvar ouyxpdvews avoiktd ka1 kAewotd.

Yrédatn. 'Eotw A C R (Swpopetind ond 1o B xou to R) 10 onolo eivan cuyypdvns avoixtd
xou xhelotd. Agol A # R, undpyet © ¢ A.

To A elvou un xevd, ouvende undpyel y € A. Hpogavie y # x xou, ywelc meploploud
e yevixdtnrog, utodétouye 6t y > x. Opilouye

B={tecA:t>ux}.

To B elvon un %xevé (Bi6tt y € B) xon xdtew gpaypévo ond to . ‘Apa, undpyel to s = inf B
XoL S > T.

Agol s = inf B, undpyet axoloudia otoiyelwv tou B mou ocuyxhivel oto s. Apa,
s€ BC A= A3di6t 10 A elvon xheloTé.
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Agol s € A, v ¢ A xaw s > x, égouvue s > . Tdpa YeNotonowlUe T0 YEYOVOS dTL
0 A elvon xou avoixtd. Xuvendds, vndpyet 6 > 0 dote (s —d,s + ) C A. ‘Ouwc téte,
oto (s — d,s) unopolpe va Peolue otoelio tou A to onolo givon yeyahdtepo and to
(eZnyfote yiotl). Anhadr, undeyel otoyelo Tou B 1o onolo elvon wixpdtepo and to inf B,
dromo.

3.20. () Ia kdBe n € Z, éotw F, xAeiotd vmootvolo tou (n,n + 1). Oérovue F =
Unez Fn. Amodeiére 6t to F eivar kdeioté oo R.

(B) Bpetre pua axodovlia Eévwy avd duvo kAewtdy ourddwr oto R twv onolwy 1 évwon dev
€lvar kKA€10Té ovvolo.

Trédaén. (o) T xdde n € Z Yétoupe a,, = inf F,, xou b, = sup F,. Téte a,,b, € Fy, xon
oo 1o F), etvan xAetotd, Exoupe an, by, € F,. Agol to F, elvon utootvolro tou (n,n+1),
ouunepavouue 6T n < @y, < by, < n 41 xou Fyy, C [an, by

Actyvoupe 611 10 F' = |, oy Fn ebvon xheo16 010 R ¢ €€hc: éotw = € F. Trdpyel
n € Z &dote z € [n,n+1). Enlone, uvndpyet axorovdia (xy) oto F dote zp — ©. Oétoupe

e =min{n —b,_1,a,41 — (n+1)} > 0.
Trdpyet ko € N dote: yio xdde k > ko,
bp1=n—(n—-byp1)<z—-e<ap<zt+e<(n+1)+apnt1—(n+1)=ans.

Auté onuaiver bt ay, € F, yuaxdde k > ko (eEnyhote yworl). ‘Enetowéna € F, = F, C F.
AcetEaye 611 F C F. "Apa, 10 F eivon xheloT6.

(B) ©¢tovpe F,, = {1/n}, n=1,2,.... Ta F, ebvu xheo18, Eéva avd B0, xou

F = f_le _{711: nEN}.

Hopotnpodye 6t 10 F Bev elvar xheoté cOvoho: agol L — 0, éyouye 0 € F. Opow,

0¢F.

3.21. Eotww (X,d) petpixds xdpos. Anodeitre bt

() Av 0 X éxer meproadrepa and éva aroeta, téte vndpyer avoiktd G C X, dote G # ()
kar X \ G # 0.

(B) Av to X efvar drepo avvolo, téte vndpyer avoikté G C X dote to G ka1 to X \ G va
etvar drepa.

Yrédaln. (o) Apol to X éxel neptocbtepa and éva ototyela, unopolue va Peodue x,y € X
pe z # y. Tote, d(x,y) > 0 dpa undpyer € > 0 dote y ¢ B(x,e). Oétoupe G = B(x,¢).
To G elvou avoxtd xou un xevé dott € G. Exnlone, X \ G # 0 dbu y ¢ G.

(B) Awxpivoupe 0o mepinthoei:
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1. Trdpyouv z,y € X,  # y ta onola ebvar onuelo cucodpeuone tou X. Bploxouue
e >0 dote B(x,e) N B(y,e) = 0. Ltnv B(z,€) xou oty B(y,e) undpyouv dreipa oreia
Tou X (yopaxtnelouds tou oruelou cucohpeuong). Oétovye G = B(z,e). To G eivou
avouxtd xou Exel dnetpa otolyela. To X \ G elvon xt autd dmelpo ohvolo, SdTL neptéyel TV
B(y, ) nou éyel dnelpa ototyelo.

2. O X éyet 1o mohb éva onuelo cucowpevong. Aol 1o X elvon dnelpo cUvolo xau
6ha T onpelar Tou (ExTéc and €va To ToAD) elvon pegoveuéva onueio tou X, uropolue va
Bpovue oxorouvda (x,) oto X, ye dpoug Bopopetixois avd dvo, wote xdde x,, va eivou
pepovwuévo onueilo tou X.

[Ouundeite 6T o x elvon yepovewuévo onueio Tou X av dev eivar onpelo cucowpeuong Tou
X. Anhod¥, av vrdpyet e, > 0 wote B(x,e,) N (X \ {z}) = 0. Autd onpoiver 6
B(z,e,) = {z}, dnradt to povooivoro {z} elvon avowxtéd clvoro.]

©étovue G = {x9,2y4,...,%op,...}. Tote, T0

G= U {33271}

elva avoxTé GUVORO (S EVWOT) AVOXTAOY SUVOALY Xxou Exel drelpa otouyela. To X\ G eivan
eniong dmewpo, agol nepéyel 1o obvoro {x1, X3, ..., Tan—1,. .-}

3.22. Fotww (X, p) petpinds yipos kar x,y € X pe x #y. Acifre 6u vrdpyovr avoiktd
otvoda U,V dotex e U,y eV ke UNV = (.

Yrébaln. Agol x # y, éyovue p(x,y) = 0 > 0. Oétovue U = B(x,§/3) xou V =
B(y,0/3). To U,V eivar avouxtd xa, mpogaves, © € U, y € V. Topatnpodue ot av
2 €U = B(x,6/3) téte z € B(x,5/3), drmhodh p(z,z) < §/3. Ouolwc, av z € V éyouye
p(z,y) <6/3. Avdomdy 2 € UNV, 161

0 6
= p(z,y) < plz,2) +p(z,y) < g+ 3= 5
Auté ebvan dromo, dpa U NV = ().

3.23. FEoww (X, p) perpikés xopos, x € X ka1 F kAeiotd vroovvoro tov X ue x ¢ F.
Acitre 6n vndpyovy avouktd otbvoda U,V dote x € U, F CV kaa UNV = (). Mropotue
va metlyoupe va 1wy vel, emmAéor, U NV = {;

Trédeitn. Aot to F ebvon xeot6 unocivoro tou X xou z ¢ F = F, undpyet § > 0 dote
B(z,0)NF =10.
O¢Toupe
U=DB(206/3)x0nV =X\ B(x,25/3) ={y € X :pz,y) > 25/3}.

Ipogavee x € U xan edxoha ehéyyouue 6t F' C V. Tlapatnpoldue 6t
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(i) Av z €U 6t p(z,z) < §/3.
(ii) Av z € V <6t p(z,x) > 2§/3.

Enctw 6t UNV = (.

3.24. Eotw (X, p) perpikds xdpos kar A C X. Oérovue A’ to napdywyo alvolo tou A,
OnAadr) o olvodo twy onueiwy ovooodpevons tou A. Amodeilte ta akdrovda:

(0) A= AU A'. Yvurepdvate dut to A elvar kA€1o0td av kar udvo av mepiéyel ta onueia
OUOOWPEVONS TOU.

(B) To A" efvar KAeioTé gUvolo.

(v )AVACBCX téte A’ C B’.

(8) A" = (A)'. AnAadn, ta A ka1 A éxovr ta o onpeia ocvoadpevons.
)

(e

Trédetn. (o) Dvopilouue 61t A C A. Eniong, av x € A’ té1e %dde avouxth undda Bz, €)
nepiéyer onpela Tou A (xau pdhioTa dlpopeTind and To ), dpo x € A, Auto delyver oL
A" C A xou émetor 61t AUA C A Avuo'cpocpoc avr € Axoux ¢ A t6te Yo xdde € > 0
éyoupe B(x,e) N A #£ 0 xw & ¢ A, dpo B(z,e) N (A\{z}) # 0 (Unocpxm onuelo Tou A
oty B(z, &) xou autd 10 onueio dev pmopel va elvon to x). Tuvenne, ¢ € A’ Aelloue 6Tt
A\NACA  dpa ACAUA.

Actyvoupe topa 6Tt T0 A elvor ¥AELGTO oy X LOVO oV TIEPLEYEL ToL ONUEld CUGCOPEVTTC
Tou: av t0 A ebvor xhewoto, tote A=A = AU A’, dpo A’ C A. Avtiotpopa, av A’ C A
w61t A= AUA CAUA=A. Ago) AC A, 70 A ebvor xheioté.

(B) Tpéner va delfoupe 61t A7 C A, Eotw x € A’ xou éotw € > 0. Trndpyet y €
B(z,e)NA’". Agpod n B(z,€) elvon avoixtd obvolo, urdpyet § > 0 wote B(y,d) C B(x,¢).
Agob y € A', n B(y,d) nepiéye dnepa onuela tou A. Tuvenoe, utdpyel a € A, a # «
&ote a € B(y,d). Agobd B(y,d) C B(z,¢), éyouvpe a € B(z,e) N (A\ {z}). AciCope 61,
v x&de € > 0, B(z,e) N (A\ {x}) #0. Apa, z € A'.

Yuvende, A’ C A xou 0 A’ elvon xheloté.

(A ) - A’ Bpeite vrootvolo A tov R dote o eykAeiouds va eivar yvioiog.

(v) Eotww x € A’ xou éotw € > 0. Trdpyery € A, y # x dote y € B(x,e). Agpos AC B
éyovpe y € B. Zuvende, y € B(z,e) N (B \ {z}). Apa, y € B'.
(8) Ané 10 () Prémoupe 6t A’ C (A) (6t A C A).

Avtiotpoga, éotw @ € (A) xuéotwe > 0. Trdpyery € A dotey # x xony € B(z,e).
Eniong, propolye va Beodue § > 0 dote B(y,0) C B(x,e) xaw z ¢ B(y,d) (autd yivetou
av emthéEoupe & > 0 nou avorotel Tautdypova tic § < p(z,y) xou § < € — p(x,y)). Aol
y € A, undpye 2 € A ye z € B(y,0). Tote, z € A, z # x xu 2z € B(y,d) C B(w,¢).
Yuvenoe, B(x,e) N (A\{z}) #0. To e > 0 frov Tuydy, dea x € A’.

() Amé 7o (a) éyouue (A') C A’. ‘Opoc, edape o710 (B) 611 T0 A’ clvor xhelotéd. Anhadi,
A= A", Erctor 61 (A7) C A
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O eyxhewoude unopel va ebvar yviooc. T mopdderypa, dewpriote to chvolo A =
{L:neN} oto R pe ™ ouvhdn petpidh. Tote, A’ = {0} xau (A) = 0.

3.25. Eetdote av o1 akéAovdor 1oy upiouol eivar aAneis:
(o) Trdpyer A C R ddore A’ = N.
(B) Trdpxer ACR dore A’ =Z.
(v) Trdpyer A C R dote A’ =Q.

Yrdédaén. (o) Trdpyer A C R dote A’ = N. Hopdderypa, to clvoro
1
A:{n—i— |n,m€N}.
m
(B) Tndpyer A C R dote A’ = Z. Topdderypa, o cbvoro
1
A:{n+n€Z,meN}.
m

(v) Aevurdpyer A C R dote A = Q. To clvoho TV onpeltv CUCCHPEUCTC OTOLOUSATOTE
A C R elvau xhewot6 cVvoro. Ouwe, o Q dev elvon xAelotd utochvoro tou R.

3.26. Fotww (X, p) petpixds xyopos. Av A, B C X, n andotaon tov A and o B opiletar
g €€Tg:
dist(A, B) = inf{p(a,b) : a € A,b € B}.
Arodeilte Tig akélovleg 1610tnTeS TNS anéoTaons:
() av AN B # 0, tdre dist(A, B) = 0.
(B) dist(A, B) = dist(A4, B).
(v) dist(A, BUC) = min{dist(4, B),dist(A,C)}.
(d) Adiote mapdderyua Aoty kar Eévawv vroowilwv A, B evdg puetpikol ydpov (X, p)
Ta omola éxovy UNOEVIKI) andoTaoT.

Yrdoeitn. (o) Eotww x € AN B. Tore, dist(A, B) < p(x,x) = 0. Apa, dist(A, B) = 0.
(B) Agod A C A xan B C B éyouye

{p(a,b) :a € A,be B} C {p(a,b) :a € A,b € B}.
Yuvenne,
dist(A, B) = inf{p(a,b) : a € A,b € B} > inf{p(a,b) : a € A,b € B} = dist(4, B).

T v avtiotpogn aviodtnta, Yewpolue € > 0 xou tuyévia z € A, y € B. Trndpyouv
a€ A, be B dote pla,z) < e xu p(y,b) <e. Tore,

dist(4, B) < p(a,b) < p(a,x) + p(z,y) + p(y,b) < p(z,y) + 2.
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Anhady,
dist(4, B) — 2 < p(z,y)

v xdde x € A, y € B. 'Eneton 6Tt
dist(A, B) — 2e < dist(4, B).

Aol o € > 0 Hrav Tuydy, dist(4, B) < dist(4, B).
(v) Ané e BC BUC xau C C BUC éneton dueoo 6 dist(A, BUC) < dist(A, B) xo
dist(A, BUC) < dist(A, C). Zuverndc,

dist(A, BUC) < min{dist(4, B), dist(A4, C)}.

It Ty avtiotpogn avicdnta, Yewpolue tuydv € > 0 xou Beloxovye z € A xu y € BUC
dote p(x,y) < dist(A, BUC) + . Awxpivoupe 8o neplntdoelc:

(i) Avy € B téte dist(A4, B) < p(z,y) < dist(4,BUC) +e.
(ii) Av y e C 161e dist(A4,C) < p(z,y) < dist(A, BUC) + .

‘Eneton o1t
min{dist(A, B),dist(A,C)} < dist(A,BUC) +¢
xat ool o € > 0 oy TuY OV €xoupe To {nToluevo.

(3) Evo moapdderypa oto Euxheldeo eninedo divouv ta olhvora A = {(z,0) : € R} xa
B={(z,2) |z >0} (s€nyhore ozl eivor xhew0d). o xéde = > 0 éyoupe

2

1
l”

dist(A, B) < H (a: i) ~ (2,0)

dpa dist(A, B) < lim L =0. Suvenoc, dist(4, B) = 0.

T—r+00 ¢

"Evo napdderypo 1o R dtvouy taotvoha A =N = {n:n € N} xau B = {n+ 5~ : n € N}.
TN xdde n € N éyoupe
+ 1 1
n+— || =—
2n 2n’

oo dist(A4, B) < lim s+ = 0. Suvendyg, dist(4, B) = 0.

n—oo 2N

dist(A4,B) < |n —

3.27. Eotw (X, p) petpikds xdpos kar A C X. Av x € X opilovue tnyv andotaon tov
aré o A va efvar n anéotaon twv owdlwy {x} ka1 A:

dist(z, A) = inf{p(x,a) : a € A}.

Arodeitre dni:
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(o) dist(z, A) = 0 av ka1 uévo av x € A.

(B) |dist(z, A) — dist(y, A)| < p(z,y) ya kil x,y € X.

(v) To ovoro {x € X : dist(z, A) < €} elvar avoiktd, evd To ovrodo {x € X : dist(x, A) <
e} efvar kKA1 Td.

(8) Av AC B C A, tére dist(x, A) = dist(z, B) ya kde v € X.

Yrédeitn. (o) Hapatnpeodue 6t dist(x, A) = 0 av xou pévo av, v xéde € > 0 undpyet
a € A bote p(r,a) < & Snhadnh av xou uévo av, yia xdde & > 0 woyder B(z,e) N A # ()
ONAadY| av xou uovo av x € A.

(B) Eoww z,y € X. T xdde a € A éyouvye dist(z, 4) < p(z,a) <
dist(x, A) — p(z,y) < p(y,a) ywo xdde a € A. Enerou ot dist(z, A
pa

p(x,y)+p(y,a), dnhadh
) —p(z,y) < dist(y, A),

dist(z, A) — dist(y, A) < p(z,y).
Me tov (8o tpdno eréyyouvue 6Tt dist(y, A) — dist(z, A) < p(z,y), dpa

|dist(z, A) — dist(y, A)| < p(z,y).

(v) Eow U = {z € X : dist(z,A) < €}. Oewpolpe wwydv x € U o emhéyouue
0 <6 <e—dist(z,A). T xdde y € B(x,d) woyde dist(y, A) < dist(z, A) + p(y,z) < €.
Apa, B(y,d) CU. Autd anodewxviel 6t to U elvar avouxtd.

Eotw F = {x € X : dist(z,A) < e¢}. Oewpolye =, € F pe z, — z. Torte,
dist(z, A) < dist(zy, A) + p(zn,x) < €+ p(zy,x) v x&de n € N xou € + p(xn, ) — €
duotL p(xn, ) — 0. Eneton 6t dist(z, A) < e dnhadf z € F. Autd omodewviel 6t 10 F
elvon (AELGTO.

(8) Ané tpyv A C B C A énetan 6t dist(w, A) < dist(x, B) < dist(z, A). Ou deioupe
ot dist(x, A) < dist(x, A) Eotww e > 0 xow y € A dote p(z,y) < dist(z, A) + . Agob
y € A, urdpyel a € A dote p(y,a) < e. Térte, dist(z, A) < p(z,a) < p(x,y) + p(y,a) <
dist(z, A) + 2. Agol 1o £ > 0 frav TuYdY, cuurepaivouue 6t dist(z, A) < dist(z, A).

3.28. FEotww (X, p) petpixds xdpos kar A C X. Anodeire du

A'={z € X :dist(z,A\ {x}) =0}.

Yrdédeitn. 'Exovpe x € A av xou pévo av yio xdde € > 0 uvndpyet a € A\ {z} dote
plx,a) < e dnhadh av xat wévo av dist(z, A\ {z}) = inf{p(z,a) :a € A\ {z}} =0.

3.29. Eoww (X, p) petpikds xopos. Anobeibre éni kdde kleiotd vrootvodo tov X ypd-
YeTar ws aprdunoiun Toun avoiktdy ourvdwr kai kdle avoiktd vroovrolo tov X ypdpetar
@S apilunoun évwon kAeotwy ourilwy.

Trédaén. 'Eotw F xhewotd unoctvoro tou X. Iapatneotue 6t F = (2, G, 6émov
G, ={r € X : dist(z, F) < 1/n}. Hpdyuat, x&de Gy, nepiéyet 1o F (diéw, av z € F
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téte d(z, F) =0< 1/n), dpa

refan
n=1

Avtiotpoga, av z € (o, G, tote dist(z, F) < 1 vy éhat ta n, o dist(z, F) = 0.
‘Eneto 6t x € ' = F Su6TL 10 F elvon xhewot6. Téhog, x&dde G, elvon avoixtd clvolo.
‘Eotw thpa G avowxtd urnoclvoro tou X. To X \ G eivon xhewotd, dpo X \ G =
oo ’ ’ ’ ’ 7 o0 oo 7 ’
,—1 Gn, 6mou xée G, eivan avouxté. Tote, G =, _1 (X \ Grn) = U, _; Fn, 6mou xdde
F, = X\ G, elvar xhewotd unocstvoro tou X.

3.30. Eotw (X, p) petpikds xdpos kar A C X. Anodeitre tig €€1is ibidtntes tov ouvdpou
Tou A:

(o) bd(A) = bd(A°).

(B) cl(A) =bd(A) U A°.

(v) X =A°Ubd(A) U (X \ A)°.

(3) bd(A) = A\ A° 1} 10060vaua bd(A) = AN X \ A. Erouévwg, to olvopo eivai k\etoté
ovrolo.

(e) To A elvar kAewotd av ka1 pévo av bd(A) C A.

Yrédaén. (o) Eyovpe x € bd(A) av xou wévo av xdde undho B(z, €) €yel un xevi| TopT Ue
10 A xou pe o A And v dMAn mhevpd, = € bd(A°) av xou pévo av xdde undho B(x,€)
€xel un xevi) Toun pe 1o A° xau pe 1o (A°)° = A. Eivon howndv gavepd bt bd(A) = bd(A°).
(B) Av z € bd(A) t6te x&de pnddho B(x, €) éxer un xevh| Tour ue to A, dpa x € A. Anhad,
bd(A) C A. Enione, A° C A C A. Yuvernag, A D bd(A) U A°.

Avtiotpoga, ot x € A xou og unodéoovpe 6t & ¢ A°. Térte, xdde pynddha B(x,¢)
exeL un xevi Topr pe 1o A xou dev mepLeyeton 6to A dpa Exel un xevi topr| pe to AC. Eneto
otz € bd(A). AciCope 61t A\ A° C bd(A), dpa A C bd(A) U A°.

(v) Dvopiloupe 61t X = AU (X \ A)°. Xpnowonoldvioc To TeonyoUUevo EpOINe CUL-

nepabvoupe 6Tt X = A°Ubd(A) U (X \ 4A)°.

(8) Mopatneotpe 6T bd(A) N A° =0 (av x € A° undpyel € > 0 dote B(z,e) C A Snhadn

B(z,e) N A° =0, dpo x ¢ bd(A)). Eidope 61t A =bd(A)U A°, dpa bd(4) = A\ A°.
Xenowonowdvtag Ty X \ A° = X \ A cupnepaivouye dtu

bd(A) = AN(X\A°)=ANnX\ A

‘Eneton 61 10 bd(A) elvon xheistd cOvoho (yedpetor ¢ Touf 800 HAEWCTMY CUVOALY).
(e) Av 10 A elvor xhewoté téTe bd(A) € A°Ubd(A) = A = A. Av bd(4) C A, 161

A=bd(A)UA®° CAUA=A, dpa o A givow xhel5T0.

3.31. Eotw (X, p) perpixds xodpos kart A, B C X. Anodeibre ta axdrovda:

(o) Av o A efvar avoiktd 1j kAeiotd vrootvoro tou X tdte to bd(A) éyer kevd eowtepikd.
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(8) Av AN B =0 tére bd(AU B) = bd(A) Ubd(B).

Yrédaln. (o) Eyouvye der 6t bd(A) = bd(A°). Apxel hoindy va e€etdoouye Tty nepintwon
nou To A elvar avowxtd (eEnyfote yroti).

‘Eotw x € [bd(A)]°. Téte, undpyel € > 0 wote B(x,e) C bd(A). Agob x € bd(4),
undpyet y € AN B(x,¢e). Xenowonotdvtag v unddeon 6t to A elvan avoixtd, pnopolue
vo. Bpovue 0 > 0 wote B(y,d) € A. Autd Suwc eivon dromo: éyovue y € bd(A4), dpa 1
B(y,0) mpénet vo nepléyel onueia tou A°.

Trodétovtac 6T undpyet x € [bd(A)]° xatodiZope ot drono. Luvenme, to bd(A) éye
XEVO E0WTEPIXO.

(B) Botw 2 € bd(A). Téte x € A, dpa 2 ¢ B. Mnopolpe howdv vo Bpodpe §y > 0 dote
B(x,00) N B = 0. Téte, av 0 < & < dg éyoupe:

(i) B(z,6)NA#0 dpo B(x,0)N (AU B) #0.

(ii) YTrdpyer y € B(wx,0) dote y ¢ A. Enlone, y ¢ B agod B(x,6) N B = 0. "Apa,
y ¢ AU B, 10 omnolo onualver 6t B(z,d) N (X \ (AU B)) # 0.

Tapatnpadvrag 6T, av xdde B(xz,d), 0 < 6 < Jp €xet un xevh o pe o AU B xa 1o
ouvumhipoud Tou téte To Blo yler xou yiot xdle undho B(xz,d) pe yeyohitepn axtiva,
ouunepaivouue 6 & € bd(A U B). Apa, bd(A) C bd(A U B). Oupowa delyvouue 6Tt
bd(B) C bd(A U B), dpa bd(A) Ubd(B) C bd(AU B).

Avtiotpoga, éotw = € bd(AU B). Téte, v € AUB dpo, elte z € A
vrodéooupe 6t & € A. ‘Omnwe mpw, Bpioxoupe &y > 0 dote B(x,dy) N B
0 < d < dp €youpe:

1 € B. Ac

x
0. Térte, av

(i) YTrdpyer y € AU B oote y € B(x,0) o € bd(AU B). Ouwg, y ¢ B didt
B(z,8) N B = 0. "Apa, y € A xon awtd onpaiver 6t B(x,8) N A # 0.

(ii) YTrdpyery € B(x,0) dote y ¢ AU B. Apa, y ¢ A, to onoio onpaivel 6Tt B(z,d) N
(X \A) #0.

Tapoatneadvtog 6T, ov xéde Bz, d), 0 < 6 < Jg €yet un xevr| Tour pe 10 A xou 10 GUUTATpw-
1é Tou téTE TO (B0 oy vEL xou Yo xdde undha B(x, §) pe peyohltepn axtiva, cuPTEpAVOUYE
6t € bd(A).

Yrodétoviag 6t € B delyvouye pe Tov (dlo tpémo 6Lz € bd(B). e xdde nepintwon,
x € bd(A4) Ubd(B). Apa, bd(A) Ubd(B) 2 bd(AU B).

3.32. Bpetfte vroovrodo A tou R dote (bd(A))° =R.

Trédeitn. Oewpolue 0 Q o710 R ye ) cuvdn petpwi. Téte, bd(Q) = QNR\Q =
RNR =R. Erctu 6t (bd(Q))° =R.

3.33. Eotw A vrootrodo tou (X, p). Av G ka1 H efvar Eéva avoiktd oUvola oo A, betbre
61 vndpyovv Eéva avoiktd ovvoda U ka1 V oto X dote G =ANU kan H=ANV.
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Trédeitn. To G etvor avowtd ot0 A, dpa YRAPETOUL WS EVWOT| ANd AvOLXTEG UNdAeS Tou A
OnAad”,
G= U B,,(x,e4).

zeG

Ouolwg, T0 H ypdpetan wq éveon and avoxtés undhec tou A dnhody,

H= ] B.(y.c).
yeH

A6 v GN H = ) ouvunepoivoupe 6t av z € G xaw y € H téte p(x,y) > max{e,, ey}
Ogiloupe U = U, cq Bo(@,€2/2) xu V = U, cy Bp(y,y4/2). Téte, T U,V elvou avoxtd
unocOvola tou X xou

ANU = U By (2,2/2) =G xu ANV = U BPA(y7Ey/2) = H.
zeG yeH

Méver vo deffoupe 61t UNV = 0. 'Eotw z € UNV. Téte, undpyouv z € G xaw y € H
hote z € By(x,62/2) xou 2 € By(y,e4/2). And v tprywvih) aviedtnta taipvouue
€2

E
play) < plw,2) +p(z,y) < 5+ j’ < max{e,, ey},

dnhadt| p(z,y) < max{ey, ey}, T0 onolo eivon dromo.

3.34. ‘Eotww (X, p) duywpioiuos petpikds xdpos. Ae€iére én kdle oikoyéveia Eévawv
avoiktdy vmoowilwy tov X €lvar nemepaouérn 1j apriunioun.

Trdédeitn. O (X, p) eivou draywplowoc, dpo udpyel nenepacuévo R aprduroyo cdvoko D
tote D = X. Ou ypnowonofoouue 1o e&hc: av G elvar avoixtd, un xevé unocivolo
tov X 161t GN D # O (mpdypott, av avtd dev Arav cwotd, Ya elyope D C X \ G dpu
X=DCX\G=X)\G, 10 onolo elvor 4tomo0).

'Eoto (G;)ier 0OWMOYEVEW UN XEVOY, EEVWY avd 300 avotédy unoocuvérwy tou X. Me
Bdon tnv mponyoluevn mapathenoy, yia xdde i € I emhéyoupe xdmowo d; € G; N D. H
ouvdptnon f : I — D mov amexovilet 10 ¢ € I ot0 d; € G; N D ebvan 1-1: av § # j
t6te (G, ND)N(G;ND) =0, dpa di # dj. Emeton éu 10 I elvon toomhndixd pe éva
utocVvolo tou D, dpa to I elvon to mohd oprduiowo. Ioodivoua, 1 owovévewn (G;)ier
elvow menepaouévn 1 aprdunoun.

3.35. FEotw (X, p) petpikds xodpos. Aeiéte ot
(o) Av D efvar éva mukvé vnootvolo tou X, téte D NG = G ya kdOe avoixtd vrooivolo
G wouv X.

(B) Av to G elvar avoiktd kar Tukvé vroovvodo tov X kai to D efvar mukvd vrootvolo
tou X, téte o G N D eivar tukvé vrootvodo tov X. Ioyder to 1d10 av to G dev vmotelel
avoikTo;
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(v) Eivar 0wotd dt1 n tourj piag akodovdiag avoiktdy kai tukvdy vroowdlwy tov X eivai
Tukré utooUrodo tou X ;

Trédeitn. (o) Ané tpy DN G C G éyoupe DNG C G.

Avtiotpoga, ¢otw x € G xou éotw € > 0. YTndpyer y € B(z,e) N G. To teheutaio
olOvolo elvon avoixtd we touh avoixtdv cuvéhwy, Gpa utdeyelt § > 0 wote B(y,d) C
B(z,e) N G. Agob 10 D eivan munvés, unopolue vo Peobue z € B(y,d) N D. Térte,
z € B(z,e) N (GN D). AciCape 6T yioo xdde € > 0 vndpye z € GN D wote z € B(x,¢).
‘Apa, € GN D. Enctow 61t G C GND.

(B) Ané 1o (o) éxoupe GND = G. Opowe, G = X 36T 10 G éyel unotedel xou Tuxvé.
Yuvendg, GND = X xou 1o GN D givou muxvo.

H unédeon ot to G ebvan avouxtd elvon ouctaotixh: 1 touy 800 TUXVHOY GUVOAGY BEV
ebvan amapoftnta Tuxvéd civoro. T mopdderyyo, 0 Q xou o R\ Q elvon muxvd oto R pe
TN oLVRON UETEWT, OUWS 1) TOUT Toug elval To Xevo GOVOMo.

(v) Aev elvar tévia 6woTo GTL 1) TR Wiog oxohoudioe avVoXTMOY XL TUXVOY UTOGUVOAWY
evog peTeod ywpou X elvon muxvéd umoclvoro tou X. T mopddetyua, Yewpolue To
Q ocav undywpeo touv R (e ) ouvhdn petpnf). To Q ebvon aprdurowo cbvoro, Snhodn
propolpe va to ypddoupe ot popeR Q = {g, : n € N}. T xéde N € N 1o cldvoro
Fn = {q1,--.,qn} el xhelo16 w¢ menepacyuévo clvoro, dpa 1o Gy = Q \ Fiy ebvou
avowxtd. Emiong, xdde Gy elvar muxvd vrnoolvoro tou (Q,|-1]): av ¢ € Q xou e > 0
téte oty Bz, €) undpyouv dnelpol pnrol, dpo xan xdnoloc g, pe deixtn n > N. Anhodi,
B(z,e) NGy # 0.

Edape 6t xéde Gy ebvon avouxtd xou muxvé unocstvoro tou (Q, |+|). Opwe, Ny~ G =
0 agol, yio xdde N € N, gn ¢ Gn dpo gy & (-1 GnN-

3.36. Eotw (X1,d1),. .., (Xn,dn) perpixol xdpor. Oewpolue tov xdpo ywiuevo (X, d)
pe X =T1, Xi ka1 d = maxi<i<n d;. Aeibre du:

. n
() Av kdOe G; etvar di-avoikté otov X;, @ = 1,...,n, ©éte o [[;_; G; evar d-avoikté
otov X.
(B) Av kdOe F; etvar d;-kdeiotd otov X;, i =1,...,n, téte o [[,—, F; efvar d-kAe10té ovov
X.
(Y) Av kdOe D; etvar tukvd otov X;, i =1,...,n, téte o D = [[_, D; efvar tukvd otov
X.

Eibicdrepa, av kdle (X;,d;), i = 1,...,n elvar raywpiojog téte o (X, d) efvar Siaywpi-
O1U06.
Trédaén. (o) Eotww z = (21,...,2,) € [[}-, Gi. Tote, 2, € G; yio xdde i = 1,...,n.
Agol xdlde G; eivan d;-avouxtd otov X, unopolue vo Bpoldue r; > 0 dote By, (z;,7i) C Gy,

i=1,...,n. ©étouge r = min{ry,...,r,} o anodexviovue 6t By(z,r) C [[ir, G;.
Ipdrypatt, av y = (Y1, ..., Yn) € Balx, ) 161 maxi<i<n di(x;,y;) < 7, ondte d;(z;,y;) <
r<ryexdde i = 1,...,n, dpa y; € By, (zi,7mi) C Gi vy xdde i = 1,...,n, dpa

Yy c H?:l Gl
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‘Eneton 6t 70 [, G elvan avoixté otov (X, d).

. ; d
(B) Eotw (™) axohouvdia oo [, F; pe 2™ = (2*,...,2") — x = (z1,...,2,) € X.
; , , , di . . P ,
H d eivon petpuxr yvouevo, cuvenag &t — x; i xdde i = 1,...,n. Aol xdde F; eivon
di-xhewot6 otov X;, ovunepaivoupe 6Tl z; € F; v xdde i = 1,...,n, dpa x € [[;_, Fi.

‘Enetou 6t 70 [, F; elvou d-xhewotd otov X.

(v) Eotw = = (21,...,2,) € X %o €6t € > 0. Agol xéde D; eivar tuxvéd otov X,
urmdpyouy y; € D; dote di(x,y;) < e yaxdde i =1,...,n. Av doovue y = (y1,..-,Yn)
t6te y € D xou d(z,y) = maxi<i<n d;(z;,y;) < €. 'Enetou étuto D =[], D; elvou tuxvéd
otov X.

Edwoértepa, av xdde (X;,d;), ¢ = 1,...,n elvou doywplooc t6te o (X, d) elvon dio-
ywelowog: mpdypatt, oTov TEonyYoluevo toyvploud, av xdde D; elvar aprdurowo tdte o0
D =[]~ D; etvau enlone aprdufowo xou, dnwe eldope, nuxvd otov (X, d).

Owpdda I

3.37. Eotww (X, p) petpixés xapos kar P C X. To P Aéyetar téhewo av eival kevd 1j elvar
KkA€10To Kkar kdUe onpeio tov eivar onueio ovoodpevons Y1’ avtd. Anodeiéte ta axdélovia:

(o) Eva owdlo P C (X, p) efvar téleio av ka1 uévo av P = P,

(B) KdOe xAewotd (un terpiupévo) bidotnua oto R (ue tn ouvridn petpixij) eivar tédeo
atvolo. Eniong, o R efvar tédeo av Oewpniel wg vrootvolo tou R2.

(v) KdOe un xevé tékeio vroovvodo P tou R elvar vrepapiduriopo. [Trdédeén. To P eivar
drepo. Av elvar eprdunoipo, ypdeetar otn popeny P = {x, : n € N}. Opiote katdAAnAn
axolovia kiBwtiopuévaor duotnudtwy [ay, b,] dote, yia kdfen € N, [an, by NP # () aAdd

Ty & lan,bn).]

Yrdédaén. (o) Trnodétouye 61 to P elvon un xevd (ol n wétnta P = P’ woylel
Tpogavax). Trodétouvye tpdta 6Tt To P elvon téheto: t6te to P ebvon xheistéd xou P C P’
‘Opwe, P=P=PUP, 4uP2DP. Yuverog, P=P.

Avtiotpoga, utodétoupe étL P = P'. Téte, 1o P givan xheot6 816t to P’ glvon xhetoté
(otnv ‘Aoxnon 3.24 eldoape 6Tl 10 0UVOLO TWY oNUEiWY CUGTHEEVGNE OTOLOLUBHTOTE GUVOAOU
elvan xhewot6). Ané tnv P = P’ éyoupe P C P'. "Apa, 1o P eivan téheto pe Bdom tov oplopd.
(B) EXéyyeton elxora. T mopdderypa, av A = [a,b] t6te xdde = € [a,b] eivor dplo
oaxoloudog (zy,) o710 [a,b] pe z, # = vy xdde n (eEnyhote yiotl). ‘Ouota av

A={(z,0): x € R} C R?
t6te 0 A ebvon xheloTd unoclvoro tou R? xau o xdde (x,0) € A éyoupe (z,,0) =

(x4 1,0) € A, (%,,0) = (2,0) xou (x,0) # (x,0) yiot xdde n € N.

(v) Eotw P un xevé téheto unooivoho tou R. Trdpyel toudytotov évax € P xon, and tov
optoud Tou TéAEOL ouvdlou, T € P'. And tov yopaxtnpioud Tou onuelou cusohpEvoTg,
oto (x — 1,2 + 1) vndpyouv dneipa onueior tou P. ‘Apa, to P eivan drewpo.
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Trodétovpe 6t 10 P eivon apduriowo. Anradf, P = {z, : n € N}. Ou oplooupe
oxohoudial XBWTIOPEVLY JACTNUETOY [an, by ve by — a, — 0 dote, v xéde n € N,
[@n, bp]NP # O ANy, & [an, bn]. Autd 0dnyel oe drono: and Ty apyh Twv xBwTiouévey
Soo Uy, (Ve [an, ba] = {y}. Agod y € [ay,b,] yia xéde n € N, éyouvue y # z, Yo
e n € N, dpo y ¢ P. And v & mhevpd, y € P’. Tlpdypatt, éotw £ > 0. Agod
by, —an — 0, undpyet n € N dote b, —a, < e. I'V autd to n € N undpyer zg, € P dote
Tk, € [an,by], dpo |y —xk, | < by —an, <e. Apoby ¢ P, éyouye x, # y. Le xqde undha
B(y, ) Berxape onuelo tou P Sapopetind ond to y. Apa, y € P/ Anhad¥, y € P\ P,
10 omolo ebvar dromo agol to P elvon téAclo.

Awbucaoia opiopod twy [an,by]: Trdpyer onuelo zx, tou P dagopetixd and 1o 1, Yo
TOPADELY oL TO 2. Oewpolpe ddotnua [a1,b1] pe péoo to xy, étol Bote by — a1 < 1 xou
T §é [al,bl].

Aol o zy, eivan onueio cucodpevone tou P, 610 [a1, b1] utdpyouy dnetpa onueia tou
P, dpo 6710 (a1, by) unopolue va Bpolue onpelo Tk, Tou P dlagopetind and 10 To. Oewpolue
didotnua [ag, ba] C [a1,b1] ue uéoo 10 xk, €Ol GoTE by — ag < 1/2 xou zo ¢ [az, ba].

Ac vnodéooupe 61 éxoupe Bee [an,by] C [an—1,bp—1] C -+ C [a1,b1] dote: xdde
[as,bs] éxel péoo xdnowo xx, € P, by —as < 1/s xu xs ¢ [as,bs], s = 1,...,n. Agol
10 z, clvon onpelo ovoompeuong Tou P, 670 [ay, by] undpyouy drepa onueia Tou P, dpa
070 (an,byp) propolye va Beolue onueio Ty, ., Tou P Blapopetind ond 10 Ty41. Ocwpolye
BLoNUA [Ant1, Dnt1] C [an, by] e uéoo 0 Ty, ., €101 GOTE by — apg1 < 1/(n+1) xau
Tnt1 & [an+1,bnt1]. Emoywywnd, opileton n axorovdia tov xfutiouévey Sotnudtwy
[an,bp] pe Tic WBLOTNTEC OV {NTOVOUE.

3.38. Eotw A C R ka1 x € R. To x Aéyetar onueio ouunikvwons tov A av yia kdle
>0 o otvodo AN (z — €,z + €) elvar vrepaprdunouo. Arnodeiéte ta axélovia:

() Av o A eivar apifurjoiuo tdte ev éyer onuela ouuTtikrwong.

(B) Av to A etvar vrepapiiprjoyuo kar P efvar to ovvolo twv onueiwy ouunlkrwons tou
A tére P’ = P ka1 to A\ P €fvar apidunoipo.

(v) Av o A efvar kAe1otd vrooUvolo tou R tdte urdpyouvy tédewo ovvodo P kar apidunioipo
otvodo Z dote A=PUZ ket PNZ =1).

Yrdédeitn. (o) Av to A elye xdnolo onueio ouuninvwong, téte o oivoho AN(x—1,z+1)
Yo oy unepoprdurowo. Apa, To A Yo frav unepapriunoiuo.
(B) Oewpolpe wo apidunomn twv entdv Q = {¢, : n € N}. T xéde n € N Jewpolye
g avouxtée undhec Vi = Bl(gn, 1/k). Opillouvpe W v elvon 1 évwon dAwv twv Vi mou
nepLEyouy aprdufowa 1o thidoc onuela Tov A xan Yétoupe P =R\ .

Iopatneotue 6t to WNA elvon aprdpioo wg aptdurioun évewon aptdunoluwy cuVOAnY,
Spa to A\ P eivan aprdufoio.

To W eivar avoixtéd cOVOANO ¢ €VWOT oVOLXTMY CUVOAWY, dpa to P elvan xAeotd.
Yuvende, P C P. Mével va delfoupe 61t o P elvar 10 60volo twv ornuelwy cuumixvemong
tou A xou 61t P C P'. 'Eotw o € P xoun e > 0. Bpioxoupe k € N ye + < £ xou g, € Q pe
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lgn — 2| < 1/k. Téte, & € Vi, dpa 1 Vi Sev nepiéyetan oto W. Autéd onpaivel 6t n Vi
nepLéyet unepapriprioa 1o tAfdoc onueia tou A. Opwe, Vi C B(z,€). Acilope 611 xdde
ovouxTh Undho ue x€vtpo To x mepléyel unepapltiurioya to TAdoc onueia Tou A, dpa o @
elvon onuelo oupndxvwong tou A. Téhog, agol to W N A elvon aprduriowo, n Vi nepléyet
unepaprdunotua o tAfdoc onuela Touv P, dpa xou xdnoto Slapopetind and 1o z. ‘Eneta 61t
x € P.

Méver va Sovue 6t 60 P mepiéyoviar Gha to onpela ouunixveons touv A. Av x ¢ P
téte 2 € W. To W elvon avouxto, dpa undpyet § > 0 wote B(z,d) € W. Opwe to WNA
ebvan apripfiowo, deo 1 Bz, ) nepiéyel aprdufioa to TARdoc onpela tov A. Enetou 6t
10 x dev elvau onpelo ouunixvwone tou A.

(v) Av 10 A eivar apdpriowo, Yétoupe P = () xau Z = A. Av 70 A elvon unepaprdpfiowo,
Yétouue P 10 0Ovoho twv onuelwy onueinv cuunixvwong tov A. To A eivor xhelotéd xou
P C A, dou P C A. Ané o (B) yvwplloupe 61t 10 Z = A\ P ebvon 10 moA) oprdufiotyo.

3.39. Eotw (X, p) petpikds xdpos kai (z,,) axolovdia oto X. To x € X Aéyetar opraxd
onpeto Tng () av vrdpyea vraxokovdia (zy, ) s (x,) dote z, —+ x. Oérovue L(xy,)
T0 0Urodo Twv oplakdy onpeiwy ts akodovdieg (x,,). Arodeiéte dr:

(a) Av z,, 25 & tére L(xy) = {z}. Toyde o avtiotpogo;

(B) Av A ={x, :n € N} C X tére A’ C L(z,) C A. Acibre e éva mapdderypa éu o
eykAeiouol pmopel va efvar yvriouor.

(y) To L(x,) efvar kAewotd vrooUrodo tou X.

(d) Av w0 A bev eivar kA€ioTd, beibte du L(x,) # 0. Av emmdéor, n (x,,) elvar p-Cauchy,
Tdte €efvar p-ouykAivovoa.

(e) To x efvar opiaxd onueio tng (xy,) av kar uévo ya kdde € > 0 ka1 ya kie n € N
vndpyer m > n &ote Ty, € By(x,€).

Trédaén. (o) Av x, -2  téte %xdde vraxohovdia tne (z,) ouyxhiver oTo z. Suvende,
L(z,) = {z}. To avtiotpogo dev woyle:: oto R pe ) cuvidn petpwr, Yewpodue v
oxohovdia (x,) pe T, = 1 av 0 n eivar dptiog xou T, = n av o n eivaw teptttéc. H (z5,)
dev ouyrhiver xou L(x,) = {1} (e&nyfote yat).

(B) Av z € A’ t61e oe x&de meployh Tou x LTdpEYOLY dmelol dpot g oxolovag ()
(Bu6TL mepiéyel dnelpa ototyeia tou A). Emhéyovtoc dwdoywd € = 1/n, n € N xou yern-
OWLOTOLWVTOG oUTH TNV WBOTNTAL ToL T, Pmopolue va Beolue yynolnwg adZovoo axoroudia
Sty (k) Gote p(z,ak,) < =. Autd omodewviet 6t x € L(zy,).

Av z € L(x,) t61€ undpyet vraxoroudio (g, ) e (zn) dote zx, — . H y, = xx,,
etvan axcohoudia 6o A xou y, — z, dpot z € A.

I to mopdderyya, Yewpolpe v axohovdio (z,) = (0,1,1,...,1,...) oto R. Tére,

= A ={0,1}. Hopatnpfiote 61 A’ =0 xou L(z,) = {1} d6t &y — 1.

A
(v) Eotw x € L(zy,). YTrdpyet axoroudio (yn,) oplaxdv onueinv e (x,) OCTE Ym — .
O¢touye € = 1 xou Bploxovye ys, Bote p(x,ys,) < 1. Tndpyel k1 € N dote p(ys,, Tk, ) <
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1 — p(z,ys,) B6TL T0 Y5, Elvon oproxd omuelo e (z,,). Térte, p(z,zp,) < 1 ond v
TELY WVIXT] AVIGOTNTO.

‘Eotw 6t éyouue Bpel k1 < -+ < ky, wote p(z,z,) < 7,1 = 1,...,n. Oétouye
e =1/(n+1) xo Beloxouvye ys, ,, dote p(x,ys,,,) < 1/(n+1). Trdpyel kyy1 >k, €N
OOTE P(Ysp 15 Thnyy) < 1= p(2,Ys,y,) OWOTLTO Y5, Elvan oplaxd onuelo g (z,) (ondte,
000dMTOTE XOVTE GT0 Y, ., UTEY 0LV drnelpol bpot tne (4,)). Téte, p(x, x4k, ) < 1/(n+1)
and TNV TELY WX aVIeOTNTOL.

1
19
).

Enoywywd opiloupe unoxohouwdia (21, ) tne (z,) ue ™y Buotnta zp, — z. Apa,

x € L(zy).
(8) Av to A dev ebvan xhewot6, téte A’ # 0. Anhads, undpyel € X 1o onolo eivan onueio
ovoowpeuong tou A = {z, : n € N}. Xpnowonoudvtog 10 yeyovog 6t xdde umdho e
%EVTPO T0 T TEPIEYEL dmELpous dpouc TNe (xy,), Beloxoupe avEovou axorovdia dewtdw (ky,)
wote p(ag,, ) < Ly xéde n € N. Agol zy, L, x, ouunepaivouue 6t = € L(zy).
‘Apat, L(zy,) # 0.

Me v emnmiéov unéddeon bt n (x,) ebvon p-Cauchy, ocuvunepaivoupe 6t 1 (z,) ebvou

p-ouyxhivouoa (dueco, agol €yel ouyxhivouoa utoxohoudia).
(€) Av o x eivon oplad onuelo e (x,) TéTE UTdEYEL LTaoloudia (T, ) e (z,) GoTe
Ty, 2 x. Av poc 80000y £ > 0 xau ny € N, Boloxoupe tpdra ng € N dote p(x, zp,) < €
yior xdde n > mg xon xUTOTY TopATNEOVUE 6TL av n = max{ng,n1} 16t€ k, > n > ng xou
plxg, ,x) < e. Oétoviac m = k, nolpvoupe to {nrolyevo.

Avtiotpoga, av yio xdde e > 0 xou yia xdde n € N undpyet m > n dote x,, € By(z,€),
Beloxouye unoxohoudia () ™c () ue T, — = enaywywd: Vétoupe ko = 1 xu 070
n-0616 Bripa, Yétouue € = % Xl yenowonowdvtag tny unédeon Peloxovye ky > kp—1 +1
wote p(z, zp,) < L.

3.40. Ywotd 1j Adog; TIa kdOe drnepo petpixd xdpo (X, d) vndpyer drneipo vrootvolo A
touv X dote kdle G C A va efvar avoiktd ws mpos tn) oxetikyy pHetpikny oto A.

Trédein. Lwot6. Awoxplvouye 800 TEQITTOOELS:

() Av o X éyet dmepa t0 Thoc pepovouéva onueio, tote undpyet A C X, drewpo, 10
omnolo anoteleitan €€ ohoxAripou amd pepovwpéva onueia tov X. To A €yel tny 1816 T TOU
Béhovpe: av G C A xau a € G, t6te undpyel 6 > 0 dote Bla,d) N X = {a}. Edixbtepa,
B(a,0) N A= {a} C G. Apa, 10 G elvon avouxtéd oo A.

(B) Av o X éyew nenepacpéva to thidoc yepovewpéva onuelo, t6te emAéyouue Tuydy o €
X'. Tére, undpyel oxohoudio (x,,) pe v WéTNTR p(X1,Z0) > p(T2,T0) > -+ XU £, 1=
p(Xn,x9) = 0. Oétoupe A = {z,, : n=1,2,...}. To A éyer v WBiétnta nov Yéhoupe:
av G C Axoz € G, t6te undpyet n € N wote ¢ = x,. Emdéyouye 0 < ¢ < min{e,, —
Ent1,En—1 — En}. ToTE, Yo x&0e k # n woyleL

p(Tk, xn) > lex — en] > min{e, — ep41,6n-1 — En} > €,

Spa B(z,e)NA={z} CG.
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3.41. Eotw (X, p) daywpioiios petpikds xdpos. Anodeibte dui:
(o) To oUvoro twv pepovouévwy onueiwy tov X elvar to toAd eprfunoipo.

(B) Av S elvar éva vrepapridunouo vrootrolo tov X tdte uvndpyer akodovdia Srapopetindy
avd 6vo orotyeiwy Tou S, n onola ouykAivel o€ onpueio Tou S.

Yrédaén. (o) Eotww M o odvolo twv yepovepévey onuelny tov X. Eotw D nuxvéd
unocVvoro tou X. Tapoatnpolpe étu: av z € M tdte undpyel e, > 0 dote B(z,e,) = {z}.
Agol B(x,e,) N D # 0, éneton 6t 2 € D. Anhadi, To M elvon unosivoro tou D.

Av unotéoouye 6t 0 (X, p) elvon draywplowog téte undpyel aprduriowo Tuxvé Vocs-
voho Dy tou X. Eyouvye M C Dy, dpo 1o M eivon oprdurioipo.

(B) Eotw S unepapripfiotwo unochvoro tou X . Oewpolie tov utdyweo (S, ps) tou (X, p).
Av o (X, p) ebvan Suywplowog téte o (S, pg) elvon enione dioywplowog (éxer amoderyVel:
éyel aptiufown Bdon vy Ty tonohoyia tou). And to (o) 10 COVORO TV UELOVWUEVY
onuelwv tou (S, ps) elvar To TOAD cprdurowo. Apa, undpyer € S To onolo elvon onuelo
ovoompeuone tou (S, ps). And tov yopoxtneloud Tou onueiov cuochpEUoTS, UTHPYEL
oxohoudia (z,,) 610 S pe bpoug dapopeTinolc avd 800 xou SLoPopeTIXoVE and TO T MO TE
ps(xn, ) — 0, Inhadh p(xy, ) — 0.
3.42. Eotww 0 € R\ Q. Aetére 6u to ovvoro

D(0) := {(cos(2mnh),sin(27nd)) : n € N}
efvar tukvé atov kUkho ST = {(z,y) € R? : 2% + y? = 1}.
Trédeitn. Oewpolye tov z = 2™ 510 C xou 10 clvoro A(f) = {2 = €2™% . n € N}.
Ioxupopds. T xéde ¢ > 0 vndpyouv n > m oto N dote 0 < [2" — 2| < &, dpu
0<|zn™ —1| <e.

Auté éneton dueca and 1o yeyovoc 6t m oxohoudia (27) elvon @poryuévr, dpo €xel

ouyxAlvouoa uvroxohoutia. Toéte, BUo dpol authc TNE uaxohoudiog, TOU €YOLV dEXETA
HEYAAOUC BEIXTES, IXAVOTIOLOUY TOV LOYUELOUO.
Oétoupe w = 2" xou mapatnpolye 6Tt [whH — wF| = |w — 1| < & yu %89 k € N.
Auté onpaiver 6T T onueta 2Kk = 1,2, elvon SiapopeTind avé Bvo onueio tne
neppépelac T = {w € C : Jw| = 1} xon oynuatilouv t6&a ye yopdéc winous mxpdTeEEOL
omo €. ‘Enetan 6t xdde 16€0 e T, mou €xer uixoc wixpdtepo and 2e, nepiéyel onuelo tng
wopgrc 2", Ereton 61 o A(6) eivon tuxvéd oty T.

Taop, éotw (z,y) = (cos(27t), sin(27t)) € S1. And 1o tponyolueva, uTdpyel oxolou-
Vo puotdv kg Gote e2™he0i 5 2™ Ereta 611

(cos(2mks0),sin(27ks0)) — (cos(27t), sin(27t)) = (z,y).
‘Apa, To D(6) elven muxvé oty St

3.43. Eoww (X, p) petpicés xapos. To A C X Aéyetar movdevd mukvé av int(A) = 0.
Arnodeitre dni:
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() To A C X etvar movdevd mukvé av kar uévov av A C (X \ A).

(B) To A C X elvar movlevd nukvd kar kAewtd av kar pdvov av to X \ A efvar nukvd kai
avoikTo.

(y) Av o A elvar kAe1oté vrooUrodo tov X, tdte to A elvar novlevd mukvé av kai pdvov
av A =hbd(A4).

(d) Av o A efvar novdevd mukvd urooUvolo tou X kai to X \ B efvai nukvé tdére to
X\ (AU B) efvar tukvd otor X.

(e) H évwon memepaouévov mAidous movdevd mukvdy vroourddwv tov X efvar movlevd
Tukvé vnoovoro touv X.

TrédeiEn. () Yrodétouue mpota 6t 0 A elvon movdevd Tuxvéd. And v A = A =

int(A) Ubd(A) naipvoupe
=bd(A)=ANX\A

N

Goo AC X\ A.
_ Avtlotpoga, av A € X\ A = X \ int(A), t6te n A = int(A) U bd(A4) pog diver v
A C bd(A), dnrads,

int(A) U bd(A) C bd(4A).

Agol int(A) Nbd(A) = 0 éretan 6t int(A) = (), dpa t0 A elvon Toudevd Turvé.

(B) Av 1o A C X eivou moudevd nuxvé xou xhetotéd téHte 10 X \ A elvon avointd xon muxvd
Ao X\ A =X\ A°=X). Avtiotpoga, av 10 X \ A elvor avouxtd xou tuxvé, t61e 10
A ebvan xhewoto xou X\ A° = X\ A = X, dnhodh A° = 0, dpa t0 A elvon xhetotd xon
Toudevd TUXVO.

(Y) Av 10 A eivor 31676 xou moudevd tuxvé t6te A° = (), ondte n A = A = A° Ubd(A)
poc divet A = bd(A). Avtiotpoga, av 1o A eivar xhewoté xaw A = bd(A), t61€ bd(A) =
A= A°Ubd(A) =bd(A), ondte A° =0 (Bu6Tt A° Nbd(A) = 0).

(8) Trodétouue 6Tt 10 A elvon Toudevd Tuxvd urtocivoro tou X xou to X \ B eivar Tuxvo.
Eotw z € X %ot e > 0. Aol 10 A éyel xevéd eontepind, undpyel y € B(x,e) \ A. To
B(x,e) \ A ebvar avoxté, dpa undpyet § > 0 dote B(y,8) C B(x,e) \ A. To X \ B éye
urotedel Tuxvo, dpa utdpyer u € B(y,0) N (X \ B). Téte, u € B(x,e) N (X \ (AU B)).
AnhodA, v xdde x € X xou yio x8de € > 0 woyber B(z,e) N (X \ (AU B)) # 0. Tuvenac,
10 X \ (AU B) eivou muxvé otov X.

(e) 'Eotw Ai,..., A, toudevd muxvd utocivora tou X. Av F; = A;, i =1,...,n, t61¢
x&de F; elvon xheiotd xan €xel xevé eowtepind. Enlong, Ay U--- U A, = F1U---UF,, doa
apxel vo detoupe 6Tt 0 Fy U --- U F), €yel xevd e0wTEPXO.

I'vewpiCoupe 6TL t0 Fy éyel xevd eowtepind. Trodétouvye Oti, yio xdmow 1 < k < n,
10 F1 U UFy éxel xevd eowtepind xou delyvoupe 6tL 10 F1 U -+ U Fi U Flqq €yl xevo
eowtepixd. To {nroduevo npoximntel e Slodoyixés EQUPUOYES AUTOU TOU LoYUELOUOU.
Anédeaén tov wxupopol. Agol to Fy U - U Fy, éyel xevéd eowtepd o X \ Fip1 =
X\ (Fit1)° = X dnhadh) 10 X \ Fry1 ebvon muxvo, epopudlovtoc to (8) BAénouye auéowe
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ottto (X\(FLU-- UF))\ Frp1 = X\ (FLU -+ U Fp U Fiyq) gbvon nuxvo. Apa, to
Fi U UFp U Fipq €yer xevo ecwtepixd.

3.44. Eoto (g,) pa apidunon touv Q. Opilovue

1 1
In:<Qn_2naqn+2n)a n €N

Aettre dri o U = |, I, €fvar avouxtd kar tukvd vrootrodo tov R ka1 éu to UC efvan
rovlevd TUKYO.

Tréoeén. Kdde I, elvan avouxtd unocsivoho tou R we avowtd didotnua, dpa to U =
Unz In ebvor avouxté. Ané tov opioud tou, 1o U nepiéyet 1o Q, dpo U 2 Q = R. 'Eneton
61t 1o U elvon muxvéd unoctvoho tou R xou int(U€) = R\U = 0, dnhad¥| to U€ elvon toudevd
TUXVO.

3.45. Eoto (X, p) petpikds yopos kar A C X . Anodeitre éti ta akérovda efvai i0odbvaua:
(o) To A eivar movdevd mukvd.
(B) To A Sev mepiéyer un kevé avoiktd abvodo.

(v) KdOe un xevé avoiktd vmootvolo tov X mepiéyer éva un kevé avouktd atvolo Eévo
mpos to A.

(d) KdOe un kevd avoiktd uvrootvolo tou X mepiéyer e avoiktr) urdda Eévn mpog to A.

Yréden. (o) = (B): Eotw G avowtd utocivoro tou A. Téte, G C int(A) = 0 dué 10

A elvon moudevd tuxvd. ‘Apa, to povo avotd chvolo mou meplEyeton oto A elvon o xevo
,

cUVoLo.

(B) = (v): 'Eotw G un xevéd xou avoxtd uvnootvoho tou X. Agol éyoupe urtodéoet to (B),
0 G\ A eivan pn xevd xan avouxtd. Apa, undpyouy z € G xou e > 0 wote B(z,e) C G\ A.
‘Eneton to {ntodyevo, agod B(z,e)NA =0, to B(z, ) elvon avoixtd cOvoro xou teptéyeton
oto G.

(v) = (8): Eotw G un xevé xou avoxté urnochvoho tou X. Agol éyouue vrnodéoel 10
(), umdpyet un xevd xou avoxté Gh C G wote G1 N A = (). 'Emuléyoupe tuyév x € Gy
xau Peloxovye € > 0 dote B(z,e) C Gy. Téte, n avowth undho B(z, €) nepiéyetan oto G
xou B(z,e) N A=0.

(8) = (o) Eotww A C X 70 omolo dev eivon moudevd muxvé xon xavorolel TV TpdTaom
(8). Tore, undpyovv © € X xu ¢ > 0 dote B(x,e) € A. Agod woylel n (8) yw 10 A,
undpyet B(y,d) C B(z,e) dote B(y,d) N A=1(. Téte, B(y,0) C (X \ A)° = X \ A xou,

tawtoypova, B(y,d) C B(z,e) C A. 'Etol, xotahfiyoupe oe §tono.

3.46. Eotw (X, pn), n=1,2,... akodovdia petpikdv ydpowv pe pp(z,y) < 1 ya kdle
z,y € Xn, n=1,2,.... Oewpolue o xdpo ywiuevo (X,p), énov X = [[2, X,, ka1
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p(x,y) = >0 1 27" pp(z(n),y(n)). Zrabeponowolue o = (a(n)) otor X. Oewpolue ta
ovola
D,,={z=(z(n) e X:z(n)=a(n), n>m}, m=1,2,...

ka1 optlovpe

Arnodeitre én o D, €ivar mukvé otor X.

Trédaén. Eotw x = (z(n)) otov X xa 01w € > 0. Emhéyovye m € N dote 5 < €
xau op{lovue y = (z(1),...,xz(m),a(m+1),a(m+2),...). Téte, y € Dy, C Dy nou

pay) = 3 L) sn palrln)al)

27’7,
n=m-+1
= pule(n)a) _ 1
= Ay V<« —
> S D &
n=m-+1 n=m-+1
L <
= — E.
2m

Anhodh, B,(z,e) N Dy # 0. "Enetan 611 10 Dy, elvon nuxvé otov (X, p).

3.47. Eotw A, B apifunoiua, nukvd vrootvola touv R. Aeibte én vndpyer ovvdptnon
f+A— B nonofa eivar avéovoa, 1-1 ka1 eni.

Yrédeiln. 'Eotw A = {a, : n € N} xou B = {by, : n € N} 800 aprdufioipa nuxvd utosivoha

wou R. OpiCoupe adZouoa, 1-1 xaw enl ouvdptnon f : A — B (xou v avtiotpoph tne

g: B — A) ye my &g emorywyr; diadixaoio:

1. ©étoupe f(ar) = by xou g(by) = ay.

2. Trodétouye bt éyouv opiotel ta f(ay),. .., f(an) xou g(b1),...,g(b,) étot dote: (i) av

f(ag) ebvar xdmowo by and T by, . . ., by, 1€ g(bs) = ag, (i) av g(by) ebvor xdmowo as and ta

ai, ..., an T0T€ f(as) = by, (iii) n f ebvon yvnoine adZovoa oo {a1, ..., an, g(b1),...,g(bn)}
xou 7 g ebvon yvnolwe adZovoa oto {by,..., by, f(a1),..., flan)}.

OpiCoupe o f(ant1) xou g(bpt1) 0 €€hic: av ant1 = g(bg) v xdmow k =1,....n,
Vétovpe f(ant1) = br. ANGOC, ant1 € An = {a1,...,an,9(b1),...,9(by)}. Kowtdloupe
™ ddtaln twv otoyeiny Tou A, xou TN Y€on Tou a,41 avdpeoo ot autd. To cbvoho
B, ={f(a1),..., flan),b1,..., by} €xer oxpPdc v Bio Sudtodn xou omd Ty muxvoTNTA
tou B unopolue va Bpolue xdmnoto b, 1o omolo va €xel TNy (Bla Y€on we mpog ta o Touyela Tou
By, (pe v 9éom tou ap41 we tpog o ooyl tov Ay ). Opilovue f(any1) = bs. Tote, n f
ebvan yvnolwe avovoa oto A, U{an+1}. Me tov o tpéno opilovpe 10 g(bpt1) av byyr ¢
B, U{f(an+1)}, étot dote 1 g va elvon yvnolwe adZovoa 610 By U{bpt1, f(ant1)} = Bpt1-
Enaywywd, opilovton ot f : A — B xow g : B = Aétoldote 1 f va elvan yvnolwe adEovoa
xon entl, xou 1) g va ebvon 1 avtiotpogn e f.



Kegpdiaio 4

2VVOETNOELS UETAEY UETELXWYV
X WOEWY

Opddar A’

4.1. Foww f,g: (X,p) = (Y,0) dvo auvexeis ovvaptioes kar D nukvé vroovrodo tou

(X, p). Aetbre dn:

() To otvoro E ={zx € X : f(z) = g(x)} elvar kAe10T6.

(B) Av f(x) = g(z) ywa kdOe x € D, tdte f = g.

Yrdoeitn. (o) Eotww (r,) oxohouvdia oto E ye z, = = € X. Agob o f xa g elvou

ouveyeic oto x, éyovue f(x) = 1i_>m fzn) xou g(x) = 1i_>m g(xy). Opwe, x, € E dpo
n—oo n—oo

fzn) = g(xn) yia xéde n € N. Zuvendc,

f(z) = lim f(zn) = lim g(z,) = g(z).

n—oo n—oo

Apa, z € E.
(B) And to (a), t0 clvoho E = {z € X : f(z) = g(x)} elva xdeot6. Ané v D C E
éneton 6L X = D C E, dnhadh E = X. Apa, f(x) = g(z) vy xdde = € X.

4.2. Eowo f: (X,p) = (Y,0) ka1 g € X. Aciére du n f etvar ouvexris oo xo av kai
uévo av ya kde € > 0 vrdpyer § > 0 dote av z,y € X ka1 p(x, o) < 6, p(y,zo) < ¢

tore o(f(x), f(y)) < e.

Trédeiln. Eotw 6t n f elvar cuveyric oto g xau éotw € > 0. Trdpyer § > 0 dore:
v xdde © € X pe p(z,z0) < 0 wyber o(f(z), f(xo)) < €/2. Téte, av w z,y € X
wavorooly tie p(x, xo) < 6 xou p(y, o) < § €yovue

o(f(x), f(y)) < o(f(x), f(x0)) + o (f(z0), f(y)) <
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AvtioTtpoga, éotwe > 0. Trdpyet d > 0 dote av z,y € X xau p(x, 2o) < § xou p(y, zg) < §
t6te o(f(x), f(y)) < . ©étovtag y = x¢ (napatmeriote 6t p(zo, o) < 6) PAénovue 6Tt
av z € X xou p(x,x0) < d woyde o(f(x), f(zg)) < e.

4.3. Eotw (X, p) perpikés xdpos kar G C X. Aeitre én to G eivar avoiktd av ka1 pévo
av vrdpyovr owvexris awvdptnon f:(X,p) = R kat V C R avoixtd, core G = f~1(V).

Yrédaén. Avn f: X — R elvan ouveyrc yvwpllovue 6t yioo xdde avouxtd V- C R 1o
F7H(V) etvon avouxté.

Avtiotpoga, éotw G avoixtd uroclvoho tou X. Trodétouvue mpdta d1 X \ G # 0.
Téte, n ouvdptnon f(x) = dist(x, X \ G) eivon xahd opopévn, un apvntixt, %ot LoyVEel
f(x) =0 oav xou pévo av z € X \ G 36t 10 X \ G eivar xhetotd. TUvendde, unopolpe vo
Yeddovpe

G = £71((0,0)).

Agol 10 V = (0,00) eivan avowxtéd unoshvoho tou R éyovue 1o {nrodpevo. Av G = X,
Yewpotpe Ty f: X — R pe f(z) = 0 xu ypdgpoupe G = X = f~H(R).

4.4. (o) Eoww [ : (X,d) = R owdptnon ka1 Z(f) to obvodo undeviouot tng f, 6niadr
2(f) = {z € X : f(z) = 0}.

Aeitre dni: av n f elvar ovvexris tdte o Z(f) elvar kAeiwoté otov X.

(B) Eotw F C X. Aeibre 6n1 to F' elvar kAeiotd av ka1 pudvor av vrdpyer ouvexiis ouvdp-
wnon f:(X,p) = R dore Z(f) = F.

TrédeiEn. (o) Agol n f: (X, d) — R elvar ouveytic ouvdptnom, to Z(f) = f~1({0}) elvou
%\eloT6 unocvolo Tou X.

(B) Adyw tou (o) apxel va dei&oupe 6T av o F elvan xheiot6 unocivoho tou X ToTE UTdpyEL
ouveyfic ouvdptnon f : X — R dote Z(f) = F. Tnodétoupe tpdta 61t F # ). Téhre,
Yo T ouveyr| ouvdptnon f(z) = dist(z, F) éyoupe f(z) =0 av xu pbvo av z € F = F,
dnhadh Z(f) = F. Av F = ) Yewpolpe pio ouveyh ouvdptnon f : X — R nov dev
undeviletan movdevd, yio topdderypa tn otadepr ouvdptnon f(z) = 1.

4.5. Eotw (X, p) petpixds yopos kar A C X. XuuBolilovue e x4 Ty xapakTnpioTikr
ouwvdptnon tov A, émov x4 : X — R opiletar w¢

1, teA
XA(t):{ 0, t¢ A

Arnodeibte 6t To oUrvoro Twv onuelwy ovvéyeiag tns xa evar to A°U (X \ A)°, To olvodo
Ty onuelwy aowéyelds tng eivar to bd(A) kai éni n f efvar ouvexris av kar pdvov av to
A elvar avoikté ka1 kAewotd (clopen).
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Yrébatn. Eow x € A°. Trndpyer § > 0 dote B(x,0) C A. Tére, vy xdde € > 0 av
eTAECOLUE TO oUYXEXPLWEVO & > 0 €youpe: av x1 € B(x, ) téte

Ixa(z) — xa(zo)| =1 -1=0<e.

‘Enetor 611 1) x4 elvar ouveyhc oto . Me tov {8lo tpdmo delyvouue 6tL 1 x4 elvon cuveyr|g
oe xdde x € (X \ A)°: urdpyet avoxth undha B(x,0) € X \ A, ouvende n xa ebvo
otadep| xou {on pe undév oty B(z, d).

‘Eotw z € bd(A). Trdpyouv axohovdiec (x,) ot0 A dote z, — x xou (2),) ot0 X\ A
dote x), — x. Tote, xa(r,) =1 — 1xou xa(z),) =0— 0. And ty apyn e yeTopopdc,
N f elvaw aouveyhc oTo 2.

Agob X = A°Ubd(A) U (X \ A)°, éneton to {ntoduevo.

Io v televtaio epdtnom, ye Bdon to tponyolueva, 1 x4 €lvor cuveXnC oV xaL LOVo
av bd(A) = (. Téte, and v A = A° U bd(A) Brénoupe 6L autd ouuPaiver ov xon pévo
av A = A° dnhadh ov xow pévo av to A elvar avoxtd xon xAeloTo.

4.6. Eoto f:(X,p) = (Y,0). To ypdenua tng f eivar to ovroro
Gr(f)={(z,f(z)):z€e X} CX xY.

Aeitre én, av n f elvar ovvexiis ovvdptnon, téte to ypdenua Gr(f) tng f elvar khewtd
otov X XY ¢ npog kdUe petpikr) ywipevo. Acwote napdderyua to onoio va deiyver 6ti to
avtiotpowo Oev 10y Ve

Trnédeiln. Eotw d wa yetp ywvépevo oto X x Y. Ocewpolye tuyoloo oxohoudia
(Tns f(0)) € Gr(f) pe (zn, f(xn)) N (z,y) € X X Y. Apol n d eivor yetper| YvoUEVO,
éyouue T, 25 & xon (1) 2> y. Aol 1 f eivon cuVEYHC 0TO T X T, — T, oMb THY
apyh Tne petagopdc malpvouue f(x,) —= f(x). Ané T povadixbTnTo Tou oplou Yiol TNV
(f(xy)) ouprepaivoupe 6tL y = f(x). Tuverndc, (x,y) = (z, f(z)) € Gr(f). Enetou 61t 10
Gr(f) eivar xhewo16 oOvoro otov (X x Y, d).

To avtiotpogo dev elvan omapoitnta owotéd. H f 1 [0,00) = Rye f(z) = 2 av e # 0 xau
£(0) = 0 etvon acuveyrc oto 0. Iapatnefiote dpwe 6Tt Gr(f) = AU B énou A = {(0,0)}
xou B = {(sc, %) | z > 0}. To A elvon xhelot6 WS povoolvoro, eve to B elvon enfong
xhewot6 (Aoxnon 3.27). Apa, 10 Gr(f) elvon xhewstd oo [0,00) X R pe v Euxdeldei

METELXN.

4.7. Fowo [ : (X, p) = (Y, 0) ovvexris ouvdptnon kai éotw A diaywpionuo vtoodvolo tou
X (6nAadn, o (A, pa) elvar daywpioog). Aetéze dti o f(A) elvar haywpioo viootvolo
Touv Y.

Yrébatn. 'Eotw D apidufowo tuxvéd unocivoro tou (A, pla). Oewpolpe 1o f(D) C
f(A). To f(D) eivaw x auté apriuriowo. Oa dei€ouue 6T ebvon Tuxvo otov (f(A), olf(a))-
Eotw y € f(A) xou é6tw € > 0. YTrdpyet x € A dote y = f(x). H f ebvor ouveyic
ot0 T, Gpa undpyet & > 0 wote av 21 € B(x,0) tote o(f(x1), f(z)) < e. Agob to
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D eivar muxvd oto A, pnopolue va Peolue d € D N B(z,6). Téte, f(d) € f(D) xo
o(f(d),y) =a(f(d), f(z)) <e. Tay e f(A) xue > 0 frav tuyxdvia, dea to f(D) elvon
uxv6 (xou aprduriowo) vrochvolo tou f(A).

4.8. Adote mapdderyua ppayuévng, ovvexols auvdptnons f : R — R n onola dev elvar
opoduoppa ovvexns. Mnopel ua un gpaypévn ovvdptnon va €ivair ouodUopPa ovveXns;

Yrédaén. Oewpolpe 1 ouvdptnon f: R — R pe f(z) = cos(z?). H f elvon ouveyhc xon
peoypévn: |f(2)] < 1y xdde x € R. ‘Ouwe 1 f ev elvar opordbpoppa cUVEYAS: Yio vat TO
Bolye, Yewpolue Tic axohoudies

Tn =/ (n+ 1)7 %oy, = v/nm.

Tote,

= ST e (n+ )7 —nn _ 0
e R ey ey =y =iy ey ey

A&
|f(zn) = f(yn)| = [cos((n + 1)m) — cos(nT)| = 2

yio xdde n € N.
Trdeyouv opolduopga cuveyeic cuvaptroec g : R — R nou dev elvan ppayuéves. o
nopdderypa, N g(x) = x.

4.9. Adoze éva napdderyua dvo Eévwv vmooUAwY €vES HETPIKOU XWpou Ta onola Siayw-
pilovtar, aAdd de Saywpilovtar TANpwS.

YrédeiEn. Aéue ot 0o Eéva utooivora A xou B evbe petpinod ywpeou (X, p) Soyweilovton
av untdpyovy avowxtd civora U,V C X dotie ACU, BCV xu UNV =0. Av emnhéov
woytet UNV = 0, Mpe 6t 1o A xou B dlaywpilovion midpwe. Yto R pe ) ouvAdn peteu
Yewpolpe To clvora A = (—00,0) xar B = (0,00). Ta A xou B Sroywetlovton, Sdtt elvon
A7 avoutd: av mdpovge U = Axaw V=B totce ACU, BCVxaw UNV =ANB =0.
‘Opwg, dev daywpilovtar Thipwe: av Yewpioovue omolodhrote avoixtd cbvora U O A
xu Vs 2D B, t61e 0€ ACU; xou 0 € B C Vy, dpa 0 € Uy N Vy dnhadd Uy NV # 0.

4.10. Eoww f: (X, p) = (Y,0) opoopopprouds. Acitre dn o (X, p) elvar Siaywpiopos
av ka1 pévo av o (Y, 0) efvar braywpioijios.

Yrédeitn. 'Eotw D opdufiowo nuxvéd vroochvoro tou (X, p). Oewpolue to f(D) C Y.
To f(D) elvou 1 awtd aprduriowo. Ou deifovye bt elvar tuxvd otov (Y, 0). Ectwy €Y
xu éotw € > 0. H f ebvou enl, dpa undpyer € X dote y = f(z). H f elvon ouveyrc
ot0 T, Gpa undpyet & > 0 wote av x1 € B(x,0) t6te o(f(x1), f(z)) < e. Agol to
D elvou muxvé otov X, urmopolue va Peolue d € D N B(x,d). Téte, f(d) € f(D) xou
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o(f(d),y) = o(f(d), f(x)) <e. Tay €Y xoue >0 Arav tuyédvta, dpa 1o f(D) elvon
uxv6 (xou aprdurowo) utochvolo Tou Y.

Iopatneriote 6Tl ypnowonoooue Hovo to yeyovog 6Tl 1 f elvan ent xou cuveyrc. T
v avtiotpogn xatedduvon Yo ypelaoTolue T cuvéyeta (xon To «eniy) Tne L

Oudda B’

4.11. Eowo [ : (X,p) = (Y,0). Acitre ér, av yia kdfe A C X wyvea f(A") C (f(A)),
tote n f elvar ouvexns. loxver to avtiotpogo;

TrédeiEn. Eyoupe anodeilel 6t av f(A) C f(A) yio x8de A C X té1e 1 f elvon cuveyrc.
Hpdyport, av C C Y xdeotd, ¥toviac A = f~1(C) oy nopandve oyéon nalpvouyue
F7H(C) € FFIC) € C = C, dga J71(C) C f~1(C), drpadi 10 f1(C) ebv
A€o 16 unocUvoro tou X.
_ Me Bdom auté to xpithplo ouvéyelag, apxet vo detfouue 41, yio xdde A C X, f(A) C
f(A). Abyo e A = AUA, apxel va dei€oupe 61t f(A) C f(A) (zo onolo elvan povepd) xou
F(A") C F(A). Opos, arb oy umbieon xoue f(A') C (£(A)) % F(A) = FANU(F(A))
oo (f(A))' € F(A). Suvercs, [(A') C F(A).

To avtiotpogo dev elvon anopaltnta owotd. T'a mapdderyua, av f: R — R elvor wa
otodepr ouvdptnon, to f(A’) eivan povosivoro yio xdde A C R ue A" # 0 (yio nopdderyya,
av A =R) evo) (f(A)) =0 (e&nyhote yol).

4.12. Aiverai pua ovvdptnon f: R — (Y,9), drnov 6 n duekpier) petpixry otov Y. Aeibre
éun f elvar ouvexns av ka1 pévov av eivar oralepn).

Trédeitn. Av 7 f elvon otadepn tote elvon mpoavdde ocuveyrc. Avilotpoga, éotw f: R —
(Y, 9) ouveyhc ouvdptnon. Oewpolpe Tuydy zo € X xou 10 yo = f(xo) € Y. To {yo} elvou
TowTdypove avoxtd xou xhelotéd otov (Y,d) (e€nyhote yuorl). Apa, 0 A = f71({yo})
elvor TauTOY POV avoTO Xo XAelcTd UToalvolo tou R. ‘Eyouue deiel 611 autd unopet
vat oupPel povo av A =0 4 A = R. Agod xg € A, ouvunepaivoupe 61t A = R. Tuvenae,
f(x) =yo v xdde € R (n f elvon otodepn).

4.13. Mia owvdptnon f : (X, p) — (Y, 0) Aéyetar tomkd gpayuévn (locally bounded) av
yia kdde x € X vrndpyer nepioxri U, tov x dote n fly, va elvar ppayuévn.
() Eoro [ : (X,p) = (Y,0) oweyxiis owdptnon. Téte n [ elvar tomkd gpayuévn.
Ioyver to avtiotpopo;
(B) Eotw f: R — R. Aeitre 6u ta axdrovda eivar wodvvaua:

(i) H f elvar ovveyng.

(ii) H f efvar tomkd ppaypévn kar éxer kAeiotd ypdenua.
Yrédaén. (o) Eotw f: X — Y ocvveyhic ouvdptnon xa éotw = € X. Ilafpvovtog
e =1> 0 Bploxoupe § > 0 dote f(B(z,0)) C B(f(x),1). ©¢rovtac U, = B(z, d) éxoupe
10 {ntoduevo. To avtiotpogo dev elvon amopaitnta cwoTd: yiow ToEddeLryUa, LTEEYOUY
TOMEC ppayuéveg, acuveyelc ouvaptioeg f: R — R.
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(B) A6 1o (o) xou v ‘Aoxnon 4.6 éyovue 6T x&de cuveyfc cuvdptnon (LETHED LETEIXMY
YOpwv) efvan Tomixd @paypévn xou €xel xAewotd yedonuo. Avtiotpoga, €otw 6T M f
R — R eivor tomxd @poryuévn xou éxet xhewotd ypdonuo. Eotw (x,) axohovdia oto R
e p, = = € R ad\& f(zy) A f(x). Hepvidvtoc oe unaxorovdia g (z,) pnopolue
va unoYécoupe 6L umdpyel € > 0 dote |f(xn) — f(2)] > € vy xédde n € N. Agod
n f ebvou tomxd @paypévr, undpyouv meptoyf Uy tou = xaw M > 0 dote |f(B)] < M
yioo x8e t € Uy, Agol x, — x, undpyel ng € N wote z, € Uy v xdde n > ng.
Tote, |f(zn)] < M v xédlde n > ng, dpo 0 (f(x,)) ebvon gpaypévn oxorovdia oto R.
Ané to Yedpnua Bolzano-Weierstrass undpyet urtoxohovdia (f(zk,)) e (f(zn)) n onola
ouyxhivel oe xdmowo y € R. Téte, (2, f(zr,)) € Gr(f) xou (zk, , f(zk,)) = (2,y). Apod
0 Gr(f) elvan xhewotd ovunepaivoupe 6t y = f(x), dnhady f(xg,) — f(z). Auté eivou
Gromo, 36t | f(zk,) — f(x)] > € v xdde n € N.

4.14. Eoww f : (X,p) = (Y,0) ouvexris ovvdptnon kat D wukvd vrooutvodo touv X.
Eéetdote av o1 mapaxdtew 10y vpiouol eivar aAnleis.

() Av n f|p efvar ppaypévn, téte n f etvar ppaypérn.

(B) Av n f|p etvar oporbuopga ovvexris, téte n f efvar opoiduoppa ouvexris.

(v) Av n flp evar 1-1, téte n f elvar 1-1.

Tréoaén. (o) H unddeon 6w n f|p ebvon pporypévn onuaiver 1L umdpyel (xAeloth) prdho
B(y,r) otovY wote f(d) € B(y,r) yaaxdde d € D. Eotww z € X. Agol 1o D eivar tuxvd
urocUvolo tou X, undpyet oxohoudia (d,) oto D pe d,, — x. Tére, f(z) = nhﬁrrolo f(dyn)

doo f(z) € Bly,r) = B(y,r). Auté delyver 6m f(X) C B(z,r), Snhadh 1 f elvon gpayuévn,.
(B) Eotwe > 0. Apol n f|p elvon opoldpopgpa cuveyfic, undpyet & > 0 dote: avdy,dy € D
xou p(dy,ds) < 6 t6te o(f(dr), f(da)) < e. Eotw x1,22 € X pe p(z1,22) < §/2. H f
elvon ouveyAC OTo T X T2, dpa umdpyel 7 > 0 bote av & € X xau p(x,x;) < n t6TE
o(f(x), f(z:)) < e, i = 1,2. Agobd 10 D elvar muxvé otov X, pmopolue va Bpolue
di,d2 € D &ote p(dy, 1) < min{d/4,n} xou p(de, z2) < min{d/4,n}. Té1e,
§g 6 0

pldi,d2) < p(di, 1) + p(z1,22) + p(22,d2) < 1 + 5 + 1- 9,
Spao(f(dr), f(d2)) < e. Enione, and tic p(d;, ;) < n (i = 1, 2) nadpvoupe o(f(d;), f(x;)) <
e, 1 =1,2. Eneton 61t

o(f(x1), f(x2)) < o(f(x1), f(dr)) +o(f(dr), f(d2)) +0(f(da), f(22)) <e+e+e=3e.

Acellope 6T Yoo xde € > 0 undpyer § > 0 pe v e Wdtror: av x1,z2 € X xou
p(x1,22) < 0/2 téte o(f(21), f(x2)) < 3e. Apa, n f : X = Y elvou opoibuopga cuveytc.
(v) Aev elvor amapaitnta cwoté: 1 ouvdptnon f: R — R pe f(z) = 22 dev ebvar 1-1. To
chvoro D={z€Q:2>0}U{z e R\Q:z < 0} etvor Tuxvéd utocivoro tou R xou 1
flp etvou 1-1 (napatnpiote ot av t # s xou f(t) = f(s) # 0 t61e t = —s, xou edxdTERQ,
ol t, s elvou etepbonpol xou elte t,s € Q B¢, s ¢ Q).
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4.15. Eoto (X,p), (Y,0) perpucol xdpor kar f : X — Y. Aetbre én ta axérovia eivar
10o0dVvaua:

(o) H f efvar opoibuopga ouvexrs.

(B) Ia kdOe ¢ > 0 vndpyer § = §(e) > 0 dote: av A,B C X pe dist(4, B) < §, téte
dist(f(A), f(B)) < e.

Yrédaén. (o) = (B) Eotww e > 0. Trdpyet 6 > 0 dote: av x,y € X xou p(x,y) < § 161
o(f(z), f(y)) < e. Oewpolpe A, B C X e

dist(A4, B) = inf{p(a,b) :a € A,b € B} <.

Téte, undpyouy ag € A xau by € B dote p(ag,bp) < 0. Eneton bt o(f(ao), f(b)) < e.
Tote,

dist(f(A), f(B)) = inf{o(f(a), f(b)) : a € A,b € B} < 0(f(ao), f(bo)) <e.

(B) = (a) Eotw € > 0. Eyxoupe unodécer 6T undpyer § > 0 dote: av A, B C X xou
dist(A, B) < § tote dist(f(A), f(B)) < e. Ocewpolye z,y € X pe p(x,y) < §. Av
Véocoupe A = {z} xu B = {y} téte dist(A, B) = p(z,y) < J, ouvernde o(f(z), f(y)) =
dist(f(A), f(B)) < e.

4.16. Eoww (X, p) petpikds xdpos kat A, B C X klewtd kar Eéva. Av f : X — [0,1]
o dist(z,A)
— dist(z,A)+dist(z,B)’

(o) Av dist(A, B) =0, tdte n f dev efvar oporduoppa ouvexrg.

(B) Av dist(A, B) =6 > 0, téte n f efvar '~ Lipschitz.

Yrédan. (a) Aol dist(A4, B) = inf{p(a,b) : a € A,b € B} = 0, pnopolye va Ppolue
Ty € A xan y, € B &ote p(Tn,Yn) < 1/n. Téte, p(zn,yn) — 0. Av 1 f frav opolduopga
ouveyfic, Vo elyope |f(zn) — f(yn)| = 0. Opwe, f =0 cto A xaw f =1 oto B, dpa
|f(zn) — f(yn)| =1 4 0. Eneton 611 1 f Bev elvan opotdpoppa cuveyhc.

(B) T ouvropio ypdgouue da(z) = dist(z, A) xo dp(x) := dist(z, B). Eotw z € X.
T xéde a € A xou b € B éyouye

etvar n ouvdptnon tov Urysohn, énAadn f(x) arnodeitte ot

p(z,a) + p(x,b) > p(a,b) > dist(A, B) = 6.
IMofpvovtae infimum npdta we mpoc a € A xou petd we npog b € B ocuunepaivoupe ot
da(z) +dp(x) > 0 v xdde z € X.

‘Eotw z,y € X. Xpenolonoldvtog xot 1o YEYOVOC 6Tl oL dy4, dp elvon cuvaptioelc Lipschitz
pe otadepd 1, éyoupe
da(z) da(y)

T =T = 26 + ds@) ~ da(o) + do(y)
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|[da(z)dp(y) — da(y)dp(z)|

1
(da(x) +dp(x))(daly) + dp(y))

1

1

< (da(z) +dp(x))(da(y) + dp(y)) (|da(z) — da(y)|ds(y) + da(y)lds(y) — ds(z)])
1

S @)+ @)l T dp(y)) (BW) +daW)e(,y)

1 1
a@) £ dn@) p(r,y) < 5/)(:6 Y).-

4.17. Fotw (X, p) petpikds xdpos kar A, B C X pe dist(4,B) > 0 ka1 f1 : A — R,
f2 1 B = R (opoiduopga) ovvexeis ovvaptiioes. Arnodetéte dtin ovvdptnon f : AUB — R

He
| fAlx), z€A
flz) = { f;(x), x €B

efvar (opoiduopga) cuvexig.

Yrodeln. EZetdloupe uévo tny nepintwon mou ov fi, fo elvon opoldpoppa cuveyelc. Ou
oetCouue ot 1 f elvon opoldpoppa cuveyrc. ‘Eotw € > 0. Agod n fi elvan ouolduoppa
ouveyc, undpyet 61 > 0 dote: av ag, ag € A xou plar,az) < 61 61 | f1(a1) — fi(az)| < e.
‘Opota, agol 1 fo elvon ouoldpoppa cuVeEYHC, UTdpyel d2 > 0 Gote: av by, by € B xou
p(bl,bg) < 0y toTE |f2(b1) — fg(b2)| < €. @éTOU}J.E 0 = %min{él,(;g,dist(A,B)} > 0.
Eotww z,y € AU B pe p(x,y) < . Agod p(x,y) < dist(4, B), da éyoupe z,y €
A x,y € B. Yty mpdtn nepintwon, agob p(z,y) < § < §; madpvoupe |f(x) — f(y)|
Ifi(z) — fi(y)| < e. Xtn debrepn, agod p(z,y) < & < Jy madpvoupe |f(z) — f(y)| =
|fo(z) — fa(y)| < e. Eneton 611 1 f elvon opotduoppo cuveyhc.

I

4.18. Eotww (X,p) petpixds xdpos kat A C X. Av f : A — R elvar opoibuopepa
owvexns ourdptnon, anédeilte ot n f enekteivetal g€ pia opoISUOpPa oUYEXT ouvdpTnon
F:A-R.

Trédeitn. Eotw x € A. Oewpolue tuyoloo oxoloudia (x,) oto A ye x, — z. H
(xy,) ebvan Boower], dpo 1 (f(xy,)) eivon Baowr axohoudia 6o R (86w 1 f elvon oporbpoppa
ouveyfic). Toéte, undpyet to lim f(z,) € R. Av (z),) elvor xdmowr dhhn axoroudio oo
n—oo
A ez, — x, 161 p(zy,2)) — 0 dpa f(x) — f(zn) — 0 (WéAL and v opolduopen
ouvéyea e f). Zuverdc, 1i_>m flzh) = li_>m f(zyn). Mnopolue howmdv va oplooupe
F(z) = lim f(z,) nopvoviac cov (z,) plo and tic axoroudiec tou A mou cuyxhivouy
n— oo

oo x (to dpto dev eaptdton and TNV emAoy e oxohouvdiac).
H F elvon enéxtaon e f: av ¢ € A téte 1 otodepy| axorovdio z, = = ebvaw ot0 A
xoL cLyxAvel oto z, dpo F(z) = lim f(x,) = lim f(z) = f(x). Méver va deiloupe
n—oo n—oo
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ot n F elvon opotduoppa cuveync. ‘Eotw € > 0. Agol n f elvou opoiduoppo cuveyhc,
umdpyer & > 0 dote av z,w € A xa p(z,w) < 6 t6t€ |f(2) — f(w)] < /2. Eotw
z,y € A ye p(z,y) < 6. Yrdpyouv =, y, € A dote z, — T % y, — y. Tote,
nl;rr;o P(Tn,yn) = p(x,y) < 0, dpa undpyet ng € N dote, v xdde n > ng va woydel
P(Zn,Yn) < 0. And tmv emhoy tou § éxovue |f(zn) — flyn)] < /2 v xdde n > ng.
Suvenés, |F(x) — F(y)] = m |f(z.) — Fyn)| < /2 < <.

4.19. Eéetdote av wyvovy ta napakdtw.
() To R efvar opoopopgixd e to Z.
(B) To R efvar opotopopgiid e o Q.
(v) To Q efvar opoopop@ixd e to Z.
(d) To Z eivar oporopop@ikd e o N.

Yrédaén. (o) To R dev eivon opolopopend pe to Z. Aev undpyet 1-1 xou enl cuvdptnom
f R = Z d6u 10 R elvar unepopriunowo eved to Z eivon aprduriowo. Luvenwg, dev
uTdpyel odolopopploude f: R — Z.

(B) To R 8ev eivar opolopoppd e o Q. Aev undpyel 1-1 xou ent ouvdptnon f : R —
Q 86t o R elvan unepapiurowo eved to Q eivan aplunowo. Xuvende, dev undpyel
ouolopopplopde f: R — Q.

(v) To Q Bev eivon opoopoppnd pe 10 Z. Ag unodéooupe dTL LTHPYEL OUOLOPOPPLOUOS
f:Q = Z. Oewpolye v oxohovdia (¢,) 010 Q pe g, = L. Eyovpe ¢, =1 — 0 € Q,
Spa f(1/n) — f(0). Avayxactuxd, n f(1/n) npénel va eivar telnd otadepn xa {on pe
£(0) (oL suyxhivouoec axohovdiec axecpalmv elvar oL Tehixd otadepéc axohovdieg axepoiwv).
Trdpyer howmdy ng € N wote f(1/n) = f(0) vy xédde n > ng. Tote, agod 1 f ebvon 1-1,
Yo npénet v oylel 1/n = 0 v xédde n > ng, 1o onolo eivar dromo.

(3) To Z eivan opolopoppxd pe to N. ‘Eyouvye det 11 xdde cuvdptnon u: N — (X, p) elvou
opoLdpoppa cuveyhic xou xdde cuvdptnon v 1 Z — (Y, o) eivon opoidpoppa cuveyhc. Ta
ocUvora N xau Z elvon woomhnduxd, dpa umdpyet 1-1 xou ent ouvdptnon f : N = Z. Téte, o
foxow f1 ebvon ouveyele, dpa n f ebvon opolopopgploude.

4.20. Atfvovtar o1 petpikol xdpor (X1,d1), ..., (X, dr) kat o xdpos ywiuevo Hle X
pe petpixr) ywouevo ty doo = max{d; : 1 < i < k}. Eotw (X, p) évag petpikés xdpos
kar f: X — Hf:lXi pe f=(f1,..., fx), omov f; : X — X; yiui =1,... k. Aeire ta
SN

(o) H f efvar ovvexnis av kar povo av o1 f;, i =1,...,k elvar ovveyels.

(B) H f eivar Lipschitz av ka1 pévo av xdOe f; eivar Lipschitz.

(v) H f elvar opooudppa ouvexris av ka1 uévo av o f;, i = 1,...,k elvar opoiduoppa
OUVEXEL.

0) Eivai owoté dtr efval wouetpia av kar uovo av ot f; €ivai 10oueToleC;
)
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(e) Eivar owoté éni n f eilvai opotopoppiojids av kar pdvo av ot f; efvar opoopopgiopof;

Trédeitn. (o) Eotw (x,) axohovdo otov X pe 2, — . Av ol fi, i = 1,...,k ebvou
ovveyeic téte fi(xn,) — fi(x) vy xdde ¢ = 1,...,k xou ouunepaivoupe 6t f(x,) —
f(z) and 10 yeyovog 6t M doo elvan petpe| Ywépevo. o tnv avtiotpogn xatedduvon
nopatneiote 6u f; =m0 f, i =1,...,k (PAéne Aoxnon 4.24).

(B) Av xdde f; eivan Lipschitz ye otadepd M; > 0 t61e yio xdde x,y € X éyoupe

oo (f (), f(y)) = max{di(fi(2), fi(y)) : i =1,..., k} < (max M;) p(z, y).

Avtiotpoga, av 1 f etvan Lipschitz ye otodepd M > 0 t61e yia xdde z,y € X xon yio xdde
1=1,...,k éyoupe

di(fi(z), fi(y)) < doo(f(2), f(y)) < M p(z,y).

(v) Trodétoupe mpddta 61 ov f;, i = 1,...,k elvon opoibpoppa cuveyeic. Eotw ¢ > 0.
Beploxouye 0; > 0 dote: av p(x,y) < §; téte d;(fi(x), fi(y)) < e. Tote, av p(z,y) < 6 =
min{dy,...,dx} éyovue

doo(f(2), [(y)) = max{di(fi(2), fi(y)) :i=1,....k} <e.

Ity avtiotpogn xatedduvon Sovkeboupe avdhoyo.
(8) Av x&de f; eivon woopetplor téte N f elvon woopetpion ITpdyuatt, éyouue yioa xdde 1 <
i <k, di(fi(z), fi(y)) = p(x,y) yio xdde z,y € X;. Tote, av x,y € X woyet:

doo (f (), f(y)) = max{d;(fi(x), fi(y)) : 1 < i <k} = p(z,y).

To aviiotpogo dev woyler: Av vl mopdderypa Yewprooupe Tic ouvapthoec m; : (R¥, | -
loo) = (R,]-]) e mi(z1,. .., T, xk) = z; (SMAadA TNV i-npoPfoly|) TéTE XoLd omd Tig
; dev ebvan woopetplo, A& N f = (71, ., k) = (RE || [|oo) = (R, ||+ |loo) ebvon icopeTpio:
apol elvol 1) TOUTOTIXY CUVEETNOM).

(e) To mpomyolpevo mopdderypa delyver 6t unopel 1 f vo elva opologopPlopds xou xopd
omo g f; vouny ebvon. Enlong, urnopel xdle f; va opolopgoppiouds xa 1 f v uny ebvon: Av
Vewpfoovpe 1 fi, fo : (R, |- ]) = (R,]-|) pe fi(x) = = xu fa(x) = —x t61€ awtée elvon
opolopopgiopol, el 1 f = (f1, f2) : (R,|-]) = (R?%,]| - |le) dev ebvou enl. (Hopatnerote
6TL oTélveL Oha o onpela oty eudela  +y = 0.)
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Opddo T

4.21. Eotw F un kevé kAeioté vroovvolo tou R kar f : F' — R ourveynis ouvdptnon.
Aeitte 6n vrdpyer ouvexrs ouvdptnon g : R — R e v ididena g(z) = f(x) ya kdde
z e F.

Yrédatn. Mnopolue vo yeddoupe to R\ F cav évwon aprdufotuwy to mhidoc Zévev
avd 800 avoxtdy Swotnudtwy: R\ F = (J(an, by). Iapatnehiote du yio xdde n woydet
an, by, € F, Snhad ov twée f(an), f(by) eivon opopévec. Emexteivovpe v f oe wa
ouvdptnon g : R — R opilovtde tnv oe xdde (an,b,). O amhodotepoc tpdmoc lvon va
Yéooupe

b, —x T — an

flan) +

bn_an bn_an

g(z) = f(bn), = € (an,bn),

OnAad” Vo THPOLUE TNV g YROUUXN GTO [an, by]. Av € F opillouyue g(x) = f(z). Edxoha
eNéyyoupe 6Tl 1) g elvon ouveyhc o x80e (an, by), dpxel howmdy va eréyEoupe 6t 1 g ebvan
ouveyfc oe xdie onuelo tou F. T'a va eAéyEete 1n cuvéyela Tng g oo = and dedld, detdte
Tp®TA OTL TSPy oLV Ta eENc Tela eVBEYbUEVAL:

(i) Tndpyer 6 > 0 wote [z, + ) C F.
(ii) YTndpyer n € N dote z = ay,.
(iii) T x&de 0 > 0 undpyer n € N @ote (an,by) C [,z +0).

‘Ectw 6t dev woylel to 1. Téte ya xdde § > 0 éyoupe FCN [z, 24 0) #0. Avz = a,
TERELOOAUUE, dlaopeTind yia xdde & > 0 undpyet n € N dote [, z+0)N(an, by) # 0. Avtd
Spwe diver 6t v xdde 6 > 0 undpyer n € N dote (an,by,) C [z, 2+ 6). (Tpdypatt xot’
opy v Topatneriote 6t 8e unopel va elvor a, < & ANoyw ToL OTL T (ay, by) elvon Eéva ovd
dvo. Tapa, av § > 0 undpyet n € N dote [z, 2+0)N(an, by) # 0. Téte yin 0 < ¢’ < ap—=z
éyoupe 6Tt undpyet k € N wote (ag, br) N[z, 2+ 6") # 0. "Apa, to (ag,by) ebvor apiotepd
ond 10 (an, by) ool eivan Eéva, dnhadn (ak, bi) C [z, + 9)).

Tapa delyvoupe dTL oe xardeid and TIC TEELS TEPINTWOELS 1) g elvol cuvey g amd Ta 6e€Ld
ot0 . 'Eotw e > 0.

T to (i): "Eyouvye 6t undpyel 61 > 0 dote [z,2+61) C F. H f elvon ouveyfic oto x (and
o 8edud) dpa, umdpyeL 02 > 0 ote av t € F N[z, x4 d2) tote |f(t) — f(z)| < e. 'Eotw
d = min{d1,d2} > 0 xou t € [z, 2+ J). Téte elvou t € F, pu

lg(t) —g(x)| = |f(t) = f(z)] <e.

T o (ii): "Eyoupe btz = ay, yoxdmowo n € N. Téte yio0 < 6 < min{%7 bn—

an} woylel [, +06) C [an,by) xou av t € [,z + §) éyoupe:

l9(t) — g()] = f(a”)_f(b")(t—x)‘ <5‘f(a;):f(bn) -

ap — bn bn
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T o (iil): And ) ouvéyewn e f oto & (and o dedid) €youpe 6Tt undpyeL d1 > 0 dote
av t € FN[z,xz+061) t6t€ |f(t) — f(2)] < /3. ¥ authv v nepintwon undpyet k € N
&ote (ag,br) C [z, + 61). Téte, av t € [z,ax) (30 § = ar —x > 0) daxpivoupe Tic
UTIOTEQLTTWOELS:

o Avte F, t6te wyle: |g(t) — g(x)| = |f(t) — f(x)] < /3.

e Avit ¢ F, undpyer m € N &ote t € (am,by). Iupatmpriote 6T oe authv v
neplntwon £ < am, < by, < ag. Tote npoxdnteL:

00) g = [0 =@ ) - )

by —am

< [f(bm) = flam)| + [flam) — f(z)| <e,
POV Ay, by, € F N [z, 2 4 01).

‘Etol oe xdie nepintwon n g elvon cuveync oto x and o dedid. ‘Opota Selyvoupe ) cuvéyela
amd aploTERQ.

4.22. Eoww (X,p), (Y,0) perpixol xydpor ka1 f : X — Y. Ia xdBe 6 > 0 opilovue o
nérpo ovvéyeias (modulus of continuity) tng f wg €&rig:

wi(0) = sup{o(f(2), f(y)) = d(z,y) <6, x,y € X}

(o) Aeiére ém n ovvdptnon wy : [0,00) — [0,00] eivar atéovoa, nAadrj av 0 < 61 < dy
Tote wyr(01) < wy(da).

(B) Aeikre émi n ovvdptnon f : X — 'Y elvar opoiduoppa ovvexnis av kar pévov av 1oxvel
wr(6) = 0 kabds 6 — 0F.

Trédeitn. (o) Av 0 < 01 < 62 16t {o(f(z), f(y) : plz,y) < &, z,y € X} C
{o(f(2), f(¥)) : p(x,y) < b2, 2,y € X}, Spu

wr(d1) = sup{o(f(z), f(y) : p(x,y) <61, z,y € X}
Sup{J(f(:c), f(y)) : p(x,y) S 627 T,y € X}
wy(d2).

IN

(B) Trodétoupe mpdta 6L 1 f elvon opobpoppa cuveyhc. ‘Eotww € > 0. Tndpyet §1 > 0
Gote: av x,y € X xu p(x,y) < §; t61€ o(f(x), f(y)) <e/2. Botww 0 < < d;. Tore,

wy(8) = sup{o(f(2), f(y)) : p(z,y) <0, x,y € X} <e/2 <e.

Sovende, i §) =0.
ventg, lim wg(9)
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AvtloTpoga, unodétoupe 6Tl 5hm+ wf(6) = 0. Eow € > 0. Tndpyet § > 0 ddote
—0 ’

wr(d) <e. Tote, avz,y € X xou p(z,y) < d éxovpe o(f(x), f(y)) < wp(d) < e. Auté
amodewviel 6TL 1 f elvon opoldpoppo cuveyRq.

4.23. Eow f: (X,p) = (Y,0). H f Aéyetar avoikt) av ya kdOe avoixté G C X to
f(G) efvar avorxtd vrooUvolo tov' Y. Avddoya, n f Aéyetar kAewotrj av ya kdde kAewotd
F C X wo f(F) eivai kAe10té vrootrodo tov Y.

(o) Addote mapdderyua: ouvexols auvdptnong n onoia bev eivar avoiktrj, avoiktri§ ouvdp-
Tnong n onola Oev €lvar ourexns, auvexols auvvdpTnong n oroia Oev €ival KA€wotn, KAEIOTNS
ovvdptnong n omoia Oev €lvar ouvexTs.
B) Av n f: (X,p) = (Y,0) evar 1I-1 ka1 eni, deibre n1 ta e&ng etvar wodbvaua: (i) n f
etvar avowuctry, (i) n f etvar khewotn, (iii) n f~1 etvar ouvvexr.

Yuvendss, av n | elvar ovvexnis kar avoiktij (1j kA€iotj) Téte €lvar opoopopPIoLSS.

Yrdédeitn. (o) H tavtotnd ouvdptnon g : R — (R, J) pe g(z) =  eivon avowxty}, Sttt Gha
o unocUvola Tou R elvar J-avouxtd. Aev elvor ouwe cuveyhc: otnv doxnor 6 eidope 6tL
oL wévec ouveyelc ocuvapthioelc and to R otov (R, §) elvon o1 otadepéc cuvapthoec. H (B
ouvdptnon etvar xheloth (A& byt ouveyhc). H tautotnd ouvdptnon g1 : (R,6) — R pe
g (z) = x elvon cuveyhc kg dev elvon xhelo T 0VTe avowtt| (Vo émpene Ghat To UTOGHVOAX
Tou R va elvan xhelotd, 1 avtiotoiya, avoixtd).

Ao mapadeiypato: xdde cuveyrc ouvdptnon f : R — R mou elvan otodepr| oe xdmnoto

Sudotnua [a, b] dev elvan avouxty| (e&nyfote ywtl). H ouvdptnon f(z) = |z| anewxovilel to
(-=1,1) o710 [0,1). H cuvdptnon f(z) = amewxovilel To xhewotéd clvoro [0,00) oTo
[0,1).
(B) Trodétoupe mpdta 6t M f ebvon avoxth). Eotw F xhewotd vrnochvoro tou (X, p).
Téte, to X\ F ebvan avouxto, dpo to f(X \ F) elvon avouxtd urtosivoro tou (Y, o). ‘Opoc,
F(X\F) =Y\ f(F) 8wt 1 f ebvon 1-1 xou enl. ‘Apa, to f(F) eivon xheiotd. ‘Encton 6t
f ebvan sxheio .

Trodétoupe tdpa 6Tt 1 f ebvan xhewot. Lo xdde xheioté FF C X €youye 6Tl T0
(f~H)~YF) = F ebvor xdeot6 oov (Y,0). Apa, n £~ elvor ouveyhic.

YTrodétouye téhoc OTL 1 F1Y = X e ouveyfc. Tote, yio xdde G C X avowxto,
éxoupe 6Tt 10 f(G) = (f71)7HG) etvar avouxtd. Apa, 1 f elvon avouxth.

J
1+|z|

4.24. Eoto (X;,d;) ,i=1,...,m perpixol xyipor kv X = [[~; X; 0 xcypos ywidpevo
pe tn perpikry d = Y00, di. H ovvdptnon i—npoPodry etvai n m; « X — X; mov opiletar
wg €&ng:

7Ti<.’1?1,. ..7l‘i7...,$m) = Z;.

Anobeibre ém n m; elvar ovvexris, eni kar avoiktr).

YrodeEn. H 7; elvan mpogavae enl: av z; € X; emdéyoupe tuyovia x; € Xj, § # 1§ xou
Yoo 0 & = (21,...,&m) € X éyovpe m;(x) = x;. H ouvéyewa tne m; mpoxinter ond o
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L , , , d /
yeyovoe 6t 1 d ebvan petpn| Ywopevo. Av ™ = (2, ..., zh) — x = (21,...,Tp) TOTE,

, . ’ dj 3 d; ’ ’
Yo %89 j < m éyoupe xf —= xj, dpa mi(a") = x} — x; = m(x). Ané my apyn
e PeTaopdc N T; elvon cuveynec. Téhog, n m; ebvar avowxth: éotw G C X avoxtd. Av
x = (T1,...,%m) € G to1€ pnopolpe va Peodye § > 0 wote By(x,d) C G. Anb tov opopd
e d ehéyyouue ebxola 4T

U := By, (z1,6/m) x -+ X By, (xm,0/m) C By(z,0) C G.

Téte, m(U) = By, (zi,0/m) C mi(GQ), dnhadh By, (m;(x),0/m) C m;(G). Ao to p;(x) €

7 (G) Aoy tuydv, 10 m;(G) elvon avoixtd voshvoho tou X;.

4.25. Eoro f: (X,p) = (Y,0). Acibze éu n f elvar avoixerj av ka1 uévo av f(A°) C
(f(A))° ya kife A C X. Adote napdderyua piag ovvexols, avoiktrs ovvdptnons f :

(o)

X =Y ka1 kdrowv A C X dote to f(A°) va nepiéyetar yviiowe oo (f(A))°.

Yrédeitn. Trnovétouvpe mpdta 6t 1 f elvon avouxtr. ‘Eotw A C X. To A° elvou avoixto,
Gpa 1o f(A°) eivon avowxtd. Aol A° C A, éyxoupe f(A°) C f(A). Enetan 6t f(A°) C
(f(A))°. T v avtiotpogn xatedhduvor, anhde napatneoue 6Tl av G elvon €va avoxtd
utooVvolo touv X téte 1 unddeon pac diver f(G) = f(G°) C (f(G))°. Téte, f(G) =
(f(@))° doa to f(G) elvon avouxto.

H npofohf 71 : R? — R pe m(z,y) = x ebvon ouveyhc xou avowxth (deite tnv ‘Aoxnon
4.24). Av Yéoovpe A = {(z,x) : x € R} t6te A° =0 xou f(A) = R. Apa, f(A°) =0 evid
(f(A4))° =R,

4.26. FEoww (X, p) petpikds xdpos. Anodeibre dni ta axdlovla efvai wodlvaua:
o) H p efvar 10060vaun pe tn buakpreh petpikri otor X.
B) Kdde ovyrAivovoa axolovlia otov X eivar tedikd otadepr).

(

(

(v) O X dev éxer onueia ovoodpevang.

(8) Ia kdOe petpid xopo Y, kdle f: X =Y elvar ouvexris.
(

) H khewotn) Orkn kdde avoiktov ouvvdlov G C X efvar avoiktd odvolo.

Yrébaén. (o) = (B) Trodétoupe b 1 p elvon 10odbvaun pe tn dtoxptty) et otov X.
‘Eotw (z,) oxohouvdia otov X pe p(rn,x) — 0. Aol p ~ §, Yo woydet 6(zy, ) — 0.
‘Opwe, yvwpeiloupe 61t xdde cuyxhivouoa axoroudio otov (X, 0) elvar tehxd otadept.
Apa,  (xy,) elvon tTelnd otadepn.

(B) = (y) TroYéroupe 61 xdde cuyxhivousa axoroudio otov X eivon tehxd otadepn. E-
otw z onuelo cuocmpeuong tov X. T'vwpilovye bt undpyel axohoudia (x,) oto X 1 onola
oLYxAVEL 0TO T xou €xEL Gpoug BlapopeTinolc avd dvo. Téte, 1 (z,,) elvar cuyxhivouso xou
dev elvan teAind otodepr|, dtomo.

(v) = (8) Tnodétouue 6Tt 0 X Bev €yer onueila ovootpevone. Eotww (Y, o) petpindc
xweog, f: X =Y xou xg € X. Oa del€ouue dtL 1 f elvon cuveyne 610 Tp. Aol to xg
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dev elvon onueio cuoompevong tov X, undpyet § > 0 dote B,(zo,d) = {zo}. Toéte, yia
xde € > 0, éxovpe f(B,(xo,0)) = {f(x0)} C Bs(f(x0),€). Apa, 1 f elvan cuveyrc oo
Zo.

(8) = (¢) Tmolétoupe 6, yio xdde petpxd yweo YV, xdlde f : X — Y ebvan ouveyrhc.
‘Eotw G avowxté unocivoho tou X. H yoapoxtnoiotixd ouvdptnon xa @ X — R ebvou
ouveyle, Gpa (and Ty ‘Aoxnon 4.5) éyoupe bd(G) = 0. Téte, G = GUDLA(G) = G,

onhady| to G elvon avouxto.

(€) = (o) Trodétoupe 6TL N wheto ) Mun xéde avoxtol suvéhou G C (X, p) elvon avouxtd
otvoho. T va Beifoupe 6t p ~ & mpémer va eréyEoupe 6TL , —5 T ov xou ubvo av
Zn -5 w dnhadh| av xon wévo av 1 (x,) elvon tedixd otadep) (ue dpouc ioouc pe ).
H pia xotetduvon ebvon gpoveph|, urodétovye howrdy 6t z, —— z. Av q (z,) dev eivou
telxd otadepn unopolpe va unodécoupe (nepvadvtog av ypewotel oe utoxohoudia) bt
n axohoudia p(zn,z) ebvar yvnolwe @divousa xou undevixs. Mnopolue téte v Bpolue
axoroudia axtivwy 6, > 0 Odote oL undhec B(zy,, §,) v etvan Eévee xou z & o B(xy, 6y)
(doxnom). Ogiloupe G1 = Upe B(wak, dar) xon Go = Ui~y B(@ar—1,026-1). Ta G1, G2
elvon Eéva and v xataoxevh|. Opilovue Uy = G xow Uz = G2. Eyouue G C X \ Go
%ot 1o X \ G eivon xhetst6, dpo Uy € X\ Ga. Ané tnyv unddeon, to Us elvon avorxtd xa,
Eexvavtac topa amd Ty Go C X \ Uy Prémoupe étt Us € X \ Uy, dnhadnh, Uy N Uz = 0.
‘Ouwg, and vy x2i L éyoupe © € G = Uy xou and NV Tog—1 Ly éyoupe © € G = Us.
Apa x € U; NUs, t0 onolo elvar dromo.

4.27. (o) M ovvdptnon f : (X, p) = R Aépetar kdrw nuiovvexns av ya kdde t € R
0 otvodo {x € X : f(z) < t} elvar kAewotd vroovrodo tov X. Aeibte dui n f elvar kdtw
NUoUreEXns av kai uovo av, ya kdde akodovdia (x,) otov X ue x, — x € X, wyver

f(2) < liminf f(a,).

Adote napdderyua kdtw nuiovrexols ouvdptnong n onola Sev eivar ouvexiis.

(B) Mia ovvdptnon f : (X,p) — R Aéyetar dvw nuovvexnis av n —f evar kdtw nui-
owvexns. Awatundote kar anodeibte yapaktnpiopols tng dvw nuovvexols ouvdptnons,
avTIoTOIOUS L€ TOUS XapakTnplopoUs Tns KAtw nNUIourexols auvdpTnons nov neptypdetn-
kay oo (o).

Yrnébaén. (o) YTrmodétoupe mpdta 6T 1 f elvon xdtw nuouvveyhc. Eotw (z,) oto X
ve z, = ¢ € X. O¢touue t = liminf f(z,). Av f(z) > t tote undpyer € > 0 dote
n—oo

x ¢ Fiie ={z€ X : f(2) <t+e}. Apol 10 Fiye elvon xheotd, undpyel 6 > 0 dote
Fiie N B(z,0) = 0. Ouwe, vndpyet vraxorovdia xy, — x dote f(zk,) — ¢ Avtd
onuabver 6Tt Tehxd Vo loydouy oL zx, € B(x,d) xou f(x,) < t+ &, dnhodf x, € Fiie.
‘Eneton 61 Fiqe N B(x, ) # 0, to onolo elvon dromo.

Avtiotpoga, éotw Fy = {2 € X : f(2) < t}, t € R. Oewpolpe = € F;. Tére, undpyet
(xn) ot0 Fy pe p, — x. T xéde n € N éyovue f(x,) < ¢, dpa linrggff(xn) <t. Ané

v unddeo, f(x) < lirginff(xn) < t, dnhadn « € Fi. Apa, 1o Fy elvou xhewoté.
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Mo éted nouveyic ouvdptnon nou dev elvon ouveyfc ebvan n f : R — R pe f(z) =0
avz=0xu f(x) =1avx #0 (e&nyhote yioti).
(B) M ouvdptnom f : (X, p) — R eivon dvo nuiouvvexris ov vy xédde t € R 1o cbvoho
{z € X : f(x) >t} elvon xhet516 unocivoro touv X. H f elvor dvew nuiouveyhc av xot uévo
av, v xdde axoloudio (x,) otov X pe x, — x € X, oye

f(z) > limsup f(zy).

n—oo

Mt dves nuouveyfic cuvdptnon mou dev eivan cuveyhc ebvan 1 f : R — Rpe f(z) =1 av
x=0xu f(x) =0 av z # 0 (e&nyhote ywl).

4.28. Arnobeitre dnr vndpyovr Vo petpixol xyopor (X, p), (Y, o) o1 omoior dev elvar opoio-
Hopgikol aAdd 1wkavormowoty to €€njs: vndpyovy ouvaptrioe f: X =Y, g: Y — X o1 onoles
elvar ovvexels, 1-1 ka1 eml.

Yrédaén. Oewpolye ta e&hc unocUvola tou R:

X—{—m:m€N}U<U[2n,2n+1)>, Y=XU{l}
n=0
ue ) cuvhdn petpwe. Tote, ol ouvapthoee f: X =Y xaw g: Y — X pe
< —
r+1, <=2 ﬁ’ zs -1
fa) =4 1 1, g@m=Q 2, U=
) -0 ) ;C;l’ 2< <3
oo T= x—2, >4

)

elvon ouveyeic 1-1 xou ent. Ilop” dha autd or X, Y dev elvon opolopopguxol. Ilpdypaty av
undpyet b1 Y — X opolopoppiopde tote, 1 Al 1 [0,1] = Y elvar ouveync xau 1-1. And
0 Oetpnuoe Evdidpeone Tuhc to h([0,1]) elvon xhewotd xon gporypévo (Un tetpiupévo)
didotnua. Ondte undpyer n > 0 dote f([0,1]) C [2n,2n + 1). Eotw f([0,1]) = [a,b] C
[2n,2n + 1). Téte undpyel b < ¢ < 2n+ 1. T tov (Blo Aéyo n h™1 anewxovilel 10 [b, ¢] oe
HNELOTO XU PEAYUEVO Do TNHY, GUwe dlagopetnd and to [0,1] (egnyhote ywtl). Eotw
m > 1 dote h™([b,c]) C [2m,2m +1). Téte n h™ Y4 q : [a,¢] = [0,1] U [2m,2m + 1)
elvon ouveyrc xou To ohvoho TWOVY TNne dev elvon didotnuo. Autd elvon dtomo cluQwvo Ue
10 Oewpnua Evbidueone Twrc.



Kegdhawo 5
ITANpelc ueTELXOLl Y EOL

Opdda A’

5.1. Yo ovvodo N twv guoikdy Jewpolue tis petpikés d(m,n) = |m — n| kai p(m,n) =
11

m nl’

(o) Aetlre 6m1 0 (N, d) eivar mAipng addd o (N, p) dev eivar tAnipng.

(B) Aecitre éni kdOe povootvodo {n} eivar d-avoiktd rai p-avoiktd.

(v) Aetre bti o1 petpinés p kar d efvar 10odvapes (dpa, or (N, d) kai (N, p) efvar oporopop-
@urol).

Yrédeitn. (o) Eotw (z,) Baowh oxohovdia otov (N, d). Emhéyoupe € = 1/2 > 0 xou
Beloxoupe ng € N Gote, yioo x8e n,m > ng, d(n, Tm) = |Tn — Tm| < 1/2. Agod
Tn, T € N, énetan 61 T, = T, EBOTEpa, aUT6 onpaivel 6Tl ), = Xy, Y0t %&0e N > ng.
Anhodi, M (xy,) ebvon tedxd otodepn, dpa ouyxAivet.

Ytov (N, p) dewpolpe v axohoudio x, = n. H (z,) eva p-Poouch: éotw £ > 0.
Bploxouye ng € N vote 7%0 < e. Téte, vy xdde m > n > ng éxovue p(Tm, Tn) =

|L-i=L1_L1 1< 7%0 < e. Opuwe, dev vndpyet x € N dote p(n,z) — 0: Ya elyaye
L1150, 5nhodf 2 — 1 (ue ™ ouvRdn petpixd) To omolo onpoiver 6t L = 0, dromo.

(B) Eow n € N. Xtov (N,d) éyoupe {n} = B(n,1/2). Apa, to {n} civar d-avouxtd
cuvoro. Etov (N, p) mopatnpolpe 6t av m > n téte p(m,n) = + — L > 1 L —
ﬁ evé av m < n (e8¢ umodétoupe bt n > 2) buow Brénoupe 6t p(m,n) = L — 1 >
Lo -1 ﬁ Av emhéloupe 0 < & < min{ﬁ,ﬁ} t6te {n} = B(n,e).
"Apa, To {n} ebvon p-avouxtd.

(v) Agol ta povoohvoha elvan ovoixtd xou otoug dVo ywpous, oylel d(x,,z) — 0 av
xo WOvo av 1) (z,) ebvon teElxd otodepy|, TO omolo YE TN OELEd TOU LoYVEL oV XoL UOVO OV

p(Xn,z) — 0.



72 - IIAHPEIZ METPIKOI XQPOI

5.2. Ocwpolie to R ue petpixni tnr d(x,y) = | arctan x — arctan y|. Aeire én n d eivar
10080vaun pe tn owridn petpikii tov R addd o (R, d) dev efvar mAnipng.
Trdébeitn. Eotw (x,) oxohovda oo R pe x, e n ouvdptnon arctan : R — (=%, 7)
elvon ouveyhc, dpo arctan x,, — arctan x. ‘Opwc t61e, d(z,, x) = |arctan x,, — arctan x| —
0. T v avtiotpopn xatebduvorn, douiedoupe Ye Tov (Blo TEOTO, YENOWOTOLOVINS T
cuVEyELd TNG tan : (fg, g) — R: av d(zy,z) — 0 t61€ y,, = arctanx,, — arctanz = y,
Spat z,, = tany, — tany = x (¢ npoc TN cLVAYN petewh). Buvendce, 1 d ebvar Ll6odUVON
ue ) cuvidr petpwe Tou R.

T vo Sei€oupe 6L 0 (R, d) Sev ebvon TAfpng, Yewpolye v axohoudio x, = n. H (z,)
ebvan oot oxorovdia otov (R, d): éotw € > 0. Agol lim,_, arctan x = 7/2, undpyet
ng € N @ote |7/2 — arctann| < £/2 v xdde n > ng. Tote, av m,n > ng €youpe

d(xp,zm) = d(n,m)=|arctann — arctanm/| < |r/2 — arctann| + |7/2 — arctan m)|

£ €
- +- ==
2 2
Ac¢ unobéooupe ot undpyer w € R wote , = n — w w¢ npog v d. Tote, arctann —
arctan w xadd¢ 10 n — 0o. ‘Opwe, lim arctann = 7/2, dpa arctanw = 7/2, 10 onolo
n—oo

elvon dromo.

5.3. Oecwpolue dVo petpikés dy kar dy oo 10 ovvodo X. Ymolérovue dur vndpyovy
a,b> 0 dote: ya kdle z,y € X,

ady (z,y) < da(z,y) < bdi(z,y).

Acitre én pia axorovdia (x,) otov X elvar Baoixii otov (X, dy) av kar uévo av eflvar Baoikrj
orov (X, ds).

Ynébatn. YTmodétoupe 6 0 (x,) eivon Baoinh axohouvdian otov (X, di). Eotww € > 0.
Trdpyer ng € N dote, yoo xdde m,n > ng va woyel di(n, Tm) < €/b. Tote, av
m,n > ng,

dQ(xnaxm) <b- dl(xnvxm) < b% =g,

xou ooV o € > 0 Atay tuydy, N (x,,) ebvon Baowr axohoudio otov (X, dz). H avtiotpopn
xotedduvon elval EVIEADG avahoy.

5.4. FEotw (X, p) petpikds xapos kar D rukvd vrootrodo tov X. Aeite dri: av kdle
Baoikrj akodoviia () otoryeiwr tov D ovykAiver o€ kdnow x € X, téte 0 X eivar mArjpng.

Yrébaén. Eotww (x,) Baowh axoloudio otov (X, p). To D eivor nuxvéd utochvolo tou
X, dpa v xéde n € N pnopolye vo Bpodye d,, € D pe tyv didtnta p(zy,dy) < 1/n.
‘Eotw € > 0. Aol 1 (z,,) elvon Baowxd, undpyet ng € N dote: yio xdde n,m > ny,

P(xm xm) <

w| M
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Enione, vndpyet n1 € N dote 1/n1 < £/3. Av ¥éooupe ng = max{ng,n1}, téte v xdde
N, M > ng €YOUUE
(dns dn) < plds ) + p(@ns ) + pl@msd) < ~+ S+ L <S4S 18
pn»m_p nyn pnam pm;m n 3 m 3 3 3_
Suvende, 1 (dy,) ebvon Poowe axohovHa oto D. And tny unddeoh pog, undpyer © € X
&ote p(dp,x) — 0. Ouwe, p(dn, zy) < 1/n, dnAadf p(dn, z,) — 0. Apa,

0 < p(n,x) < p(zy,dn) + p(dy, x) = 0.

An\odA, z, — z. Aol n (z,) firav tuyoloa Bacixh axohoudio otov X, o (X, p) eivan
TAAeNS.

5.5. Aeite du évag petpixds xdpos (X, p) efvar mAripng av kai pdvov av kdde ket
umdAa .
B(a,e) = {z € X : plz,2) < <},

émov x € X kare > 0, efvar mArjpng petpikds vndywpos tov X.

Trésa&n. Av o (X, p) eivon mhfpnc téte xéde xheloth undha B(x, ) elvon xhetoté unooi-
voho tou X, dpa elvon mAfpng ueTELXoC LdYWwEog Tou X.

It v avtiotpopn xatebduvon, éotw (x,) Baoixh axoloudia otov X. T'vwpelloupe
otL xde Boaowr) axoloudia etvon @paypévn. Xuvenng, undpyouy € X xaw r > 0 dote
&, € B(z,7) yia xéde n € N. H B(z,r) elvon mhhpne petpuxde Xd)pog ME TNV ENAYOUEVT
petpued (a6 v unddeon) xou M () ebvan Baow otov (X, p), dpa ebvor Baoinh xa ooV
(B(z,7), p). Buvende, undpyet xo € B(z,r) dote p(n, zo) — 0. Anhodnh, &, — xo oTOV
X. H (z,) frav tuoyoloa Bacwr axolovdia otov X, dpa o (X, p) elvon mahene.

5.6. FEotw (X, p) mArpng petpikds xdpos kar D tukrd vroovolo tov X dote to X \ D
va efvar emions nukvd. Ae€ikte dn touddyiotov éva and ta D, X \ D bdev eivai ovvoro F,.

Yrédeitn. YTrodétouvue 6ttt D xou X \ D eivon obvoho F;. Agol to D eivon Fy,, T0
X \ D eivou ovoro Gs. ‘Opola, ocq)o() w0 X\ D elvau Fy,, 10 D eivar olvoro Gs. Tére,
D =", Gy xu X\ D ="V, 6nou Gy, V,, avoxtd clivora. Agod 1o D elvou
nuxvé, x&de G, O D elvon xou rtuxvo ‘Opoua, oot 10 X \ D elvon nuxvd, xéde V,, O X\ D
glvon TuxvS. Anhady, 1 aprdufiown owoyével {Gy, : n € N} U {V,, : n € N} anoteheito

omd avolxtd xat muxvd avola. And to Yedpnua tou Baire, to

p=DN(X\D)= (ﬁG )m(f}lvn>

’ , ’ , ’ .
Elvoll TUXVO G(;—UTCOO'UVO)\O TOov X, TO OTOlO glval ATOTO.

5.7. Actére éu: av (Ly,) efvar axodovdia evdeady ovo R? tére int (|,

L,)=0.
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Trédaén. Kdéde L, ebvon xhetotéd unoohvoro tou R? pe xevéd eowtepind. Buvende, 1o
G = R?\ L,, ebvon avoixtéd xou muxvéd utocivoro tou R? yia xéde n € N. And to dedpnua
Tou Baire, to cUvoro G = (7, G, elvaw Tuxvd G utoctvoro tou R Tuvenag,

Rz\int<[j Ln> =R2\ GLn:

n=1

(R2\ L,) = ﬁGn:é:Rz,

1 n=1

DL

n

an’ énou éneton 6 int (U, L) = 0.

Opada B’

5.8. (o) Aeiéte ério (Lp, | - |lp), 1 < p < 00 efvar mijpng.

(B) Aeire 61 o kUBog tov Hilbert H™ elvar mArjpns petpikds xdpos.
(v) Aeitze 6t 0 (oo, || - |oo) O€v eivar mAnipng.

Yrébaén. (o) 'Eotww (x,) Boowt axohoudio otov £,. Tpdgouye

T = (Xn (k) = (22 (1), ..., zn(k),...).

‘Eotw € > 0. Aol n (x,,) elvor Baowxd, undpyet no(e) € N dote, yio xdde n, s > ny,

[e%) l/p
® <Z ek - xs<k>|p> <e
k=1

Téte, yio xdde n, s > ng xou xdde k € N éyoupe

oo

1/p
20 (k) — 24 (k)| < (Z [ (k) - xs<k>p> <e.

k=1
Anhady, yioo xdde k € N 1 oxorouvdio (2, (k))nen ebvar Baoixr; oto R, And v mhnpd-
wnta tou R, undpyouv z(1),...,z(k),... € R dote li_>m (k) = z(k) v &% k € N.
n—oo

OplCouvpe o = (x(1),...,z(k),...). Ou deilouye 6t € €, xou ||z, — z||p — 0.
Yrodeponowotpe N € N: and tnv (x) éyoupe, vy xdde n, s > ng,

N 1/p
<Z |xn(k) - zs(k)|p> < €.
k=1

Eniong,
1/p

N 1/p N
i (hon - 0] = (L) st
k=1 k=1
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Gpa, yior xdde n > ng,

N 1/p
(Z |2 (k) — w(’c)l”) <e.

k=1

Agrvovtoc 1o N — 0o ouunepalvouue 6TL, yia xdde n > nyg,

oo 1/p
(4) (Z (k) x<k>|P> <.
k=1

Ewwotepa, yian = ng €YOUHE OTL T — Ty, € £p XU, AQOV Tpy € £y, A6 TNV OVLTOTNTA TOU
Minkowski BAénovpe 6t & = (T — Tp,y) + Ty € £p. Emmhéov, 1 (k) deiyver 61, yio xdide
n > no,

|z = znll, <,

an’ OOV GUUTERAVOUUE OTL Ty — .

(B) Eoto (x,) Baowh axohoudio otov H™®. Tpdyouye
Tn = (Tn (k) = (2n (1), ..., zn(k),...).

‘Eotw € > 0. Aol n (x,,) eivon Baow, undpyet no(e) € N dote, yio xdde n, s > ny,

(%) d(zn,z5) =Y —|xn(l~c)2—k 2 (k)| <e.
k=1

Torte, yio xdde n, s > ng xoaw xdde ¢ € N €youye

k)l

. . ; 0 (k) — @ ;
i) — afi)) < 273 o2 B g
k=1

Anhodn, yio xdde @ € N n axohoudio (2,,(¢))nen ebvar Baow oto R. Ané v mhnpdna
tou R, vndpyouv z(1),...,z(k),... € R dote lim z,(k) = z(k) v x&de k € N. Opilou-
n—oo

pe x = (z(1),...,z(k),...). Hpogavix, |z(k)| = ILm |z (k)] < 1, dpo x € H™. Méver

vo del€oupe 6 d(zy, ) — 0.
Yradepornowolpe N € N: and v (*) €xouue, v x&de n, s > ng,

— ) < &.

N T (k) — xs(k
ZI ()2k (k)|
k=1

Eniong,
N

O (k) — 2 (k zn(k) — z(k
ﬂ&;l (k) ()|:Z| (k) ()Iy

2k 2k
k=1
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Gpa, yior xdde n > ng,
N

S leal) —a(B)]

2k -
k=1

Agrvovtag 1o N — 0o ouunepaivouue 61, yia xdde n > ny,

— |zn (k) — z(k)|
Aoz = 3 2B
k=1
Autd anodexvietl 6t xy, LY

(v) Apxel va delfoupe 6L 0 oo dev ebvar xAeloTd LTOSUVONO TOU foo (Yiatl 0 foo efvan

mMpng). Oplloupe z, = (1,3,...,4,0,...) xou @ = (1,%,...,%,%,...) € Lo \ coo-

Tote,

1 1

1
|z — || 0o —sup{|11|,...,
n o n

7n+1

b

1
S —0
} n+1

Befxope (x,) 0T0v cop UE Ty, — T € oo \ Coo- Apat, 0 oo deV glvat xhel0Td UTOGUVORO
0V V.

5.9. Ocwpotue tov C([0,1]) pe perpikni tny

mﬁy%:A\ﬂﬂ—ﬂﬂmt

Actére 6 n (fn)n>2 pe

0 ,0<t <,
fn(t) = n(:c—%) ,2<x<%+l,
1 L+ i<,

etvar Baoiki) akolovdia ws mpos thy p1 aAAd dev eivar auykAivovoa.

Ynébaln. Aciyvouue npodta 6t n (fy) eivan Baoinh axorovdia we npoc v d: €otw n > m.
Tote, anlzé+%>%+%:an ou

1/2 am 1 Am 1 1
Wt = [ Vadbt [ fatnl [ Afumtal = [ 1 a il S an—g = O

1/2 m

Ectw topa € > 0. Trdpyet ng € N ye 7%0 < g, xoAY M >m > ng, TOTE

A(fusf) < — < 4
m no

<e,
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dnhad”y, M (fr) ebvon Baowu. Ac unodécoupe 6T fr, — f (¢ mpog v d) yio xdmowor cuveyh
f:10,1] = R. Anhodi,

/|fn — f()|dt =0

xodde To0 n — 0o. Edwodrepa,

1/2 1/2 1
0< / )]t = / Fult) — F(0)]dE < / Fut) — FO)dE 0,

OnAadN f1/2 (t)|dt = 0. Aol 1 f elvon cuveyfc oo [0, 1], npénel vor oyver f(t) = 0 yio
x&de t € [0, 1/2]
Eotw topa d € (1/2,1). Trdpyet ng € N dote § + + < § yia %89 n > ng. Tote, yia

xdde n > ng Eyovpe fr(t) = 1 v xdde t € [0, 1]. Opowc,

1
0§/5|fn(t)— \dt</|fn — f()|dt — 0,

/1|1f(t)|dt0.
§

Ané ) ouvéyewr tne f ovunepaivoupe 6t f(t) = 1 v xdde ¢ € [§, 1], xan opot o § Htay
Tydv 610 (1/2,1), éneton 6L f(t) = 1 vy xdde ¢ € (1/2,1]. Eneton 6t 1) f elvon acuveyfic
oto onueio to = 1/2, 1o onoio eivar drono agod 1 f unotédnxe cuveyrc oto [0, 1].

’

eTele]

5.10. Eoww (X, p) petpikds xopos. Aeiéte ét1 o X elvar tAnpng av kair pdvov av kde
aprunoipo, k€ioté vrootvoro tov X elvar TANpNS HETPIKOS UTOYWPOS.

Yrébatn. Av o (X, p) ebvar mhipne uetpixde yopoc t6te xdlde xhewotd (dpor xon xdide
oprufoto xhewwtd) unoolvolo tou X elvon TAAENG peTEIXGE UTdYwpos.  Avtiotpoga,
€01 () Baow axohoudio otov X. Ocwpolue to aptdurowo cdvoro A = {x,, : n € N}
%o Blaxplvouue BUO TEQITTMOELS:

(i) Av 1o A eivon xhewotd olvoho, téTE 0 (A4, p) elvon TAAENC UETPXOC YDPOS and TV
unéleon, dpo undpyel © € A dote x, — .

(i) Av to A dev elvar xhewotd, onbd v A = AU A’ cupnepaivouye 61t A # 0. Apa,
undpyel £ € X 1o onolo elvan onuelo cucodpevone tou A. Autéd onualvel 6Tl xdde
TEpLoY N TOL T TEPIEYEL AMEIPOUS Gpous TN (Z,,). XENOWOTOOVTAC AUTH TNV TapaTy-
pnomn unopolye va oploovye uroxoroudio (zk,) ™e (@) Ye Tk, — . Agod 1 (x,,)
ebvon Baoweh) xau €xel cuyxiivouvoa (oto ) vraxoloudio, Eneton OTL T, — .

5.11. Eotw (X, p) petpixds xdpos. Aeiére éti o (X, p) elvar tAipng av ka1 uévo av kde
axodovdia gppayuévns kluavons otov X eivar ovykAivovoa.
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Yrédatn. Trodétoupe mpdta 6t o (X, p) elvon thipne. ‘Eotw (z,) axohouvdio ppaypévne
xOpavong otov X. Eotw & > 0. Agol > 07 | p(@n, Tnt1) < +00, undpyet N € N dote

oo

Z p(-rnaxn—i-l) <E.

n=N
Avk>1> N, t6te

o0

plz,zk) < plxp, ig1) + - + p(@p—1, ) < Zp(ﬂcn,an) < Z p(Tn, Tpy1) <e.
n=N

n=l

Apa, 1 (xy,) elvon Poowr| axohoudio xan, agol o (X, p) elvon TAeng, 1 (z,) elvon cuyxi-
Vouoa.

Avtiotpoga, 010 (2,) Baoue axohoudic. Oétoupe & = L xau Bloxouye ki € N dote
P, Tm) < & v xdde k,m > ky. Ytn ouvéyewn Vétovye € = 55 xau Bploxoupe ky > ki
oTe p(Th, Tm) < 57 YW xdVe k,m > ka. Suveyiloupe emaywywd: 010 n-00té B
Vétoupe £ = 57 xou Beloxoupe ky > kno1 Gote p(Th, Tm) < 57 Y %80 k,m > k.
Oewpolpe tny unaxoroudio (zk, ). And Tov Tp6T0 oplopol Ty k, BAénoupe 6T yia xdde
n € N éyoupe kny1,kn > kn, dpot p(2k, 1 Tk, ) < 5. Ereton 61 Yoo p(h, 0, T, ) <
> 2% =1 < +oo0. Buvenwe, N (Tr,) Exer gpoyuévn xouavorn. And v unddeon,
undpyel € X ote x, — . Aol 1 (xy,) elvou Booixh xou éyel cuyxhivovoo (oTo )

vraxohoudia, éneton 6Tl T, — T.

5.12. Eotw (X,p) petpikds xdpos, (x,) akodovdia otov X kar x € X dote x, — .
Ocwpovue to otvoro A = {x, :n=1,2,...} U{a}. Arnodeitre éti 0 (A, p|a) elvar TAnipng
UETPIKOS X DPOS.

Yrédatn. 'Eotw (Ym) Poowh axorovdia oto A. Anhadr, xéde y.,, elvon dpoc tng oxolou-
Yloc (zn,) Ay = z. Awoxpivoupe 300 nepintdoeic:

(i) Av 1o olvoro B = {y;, : m € N} v bpwv e (Y, ) elvan tenepoouévo, T6Te 1 (Ym)
ebvan tehxd otodepn. [Hpdypott: av 1o B elvon TENEQUOUEVO o1 EYEL TOUNAYIOTOV
dVo otouyelo, TéTE UTdEyEL M EAdY Lo TN ETN AmMOGTUOT) O BLUXEXPIIEVWY OTUElwY
touv B. 'Opwc, 1 (Ym) eivon Baoixn, doo yia peydha m,n o éxoude p(Ym, yn) < 0,
ONAASH, Y = Yn). Aol 1 (ym) ebvon tehixd otadept], eivan cuyxhivovoo.

(ii) Av to oOvoho B = {y,, : m € N} 10v 6pwv e (Ym) eivon dnelpo, T61E Elte Y, = @
yio dnetpoug delxtec m A unopolue vor Bpodue uroxoloudiot T (Ym) oL elvon xou
unaxohovdio e (). [Tlpdypatt: oV ¥y, 7 T Yo x&e M > S1, EYOVYE Ys, = Tf, YLO
xdmowov k1 € N. To 6Ovoho {ym, : m > s1+ 1} nepiéyet drepouc dpouc tne (zy,) dpo
XL XATOLOV Ys, = Tk, UE ko > k. Buveyllovtoc €tol Bploxovye ys, = Tf, OOTE 1
(¥s,, ) va etvon umaxohoudior e (yn) xou e (z,) Tavtdypove. Aol x,, — T €YOUUE
Ys, = T, — . e xndde nepintwon, 1 Poowuehy axohovdo (Ym) Exer ouyxhivouso
unoxoroudia, dpo cuyxAlveL.
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5.13. Eotw p petpixri oto R doze: (i) o (R, p) eivar mAripng kat (ii) n p eivai w0odvvaun
pe ) owvjin petpikn. Aeiéte 6n vidpye 6 > 0 dote diam,([n, 00)) > § ya kdde n € N.

Yréba&n. Agob [n,00) D [n+1,00) v xdde n € N, n axorovdia a, = diam,([n, o))
ebvan @Oivouoo (xou €yel un apvnuixols bpous). Apa, cuyxhiver oto inf{a, : n € N}. Av

dev umdpyel & > 0 dote a, > 6 v xdde n € N, t6te lim a, = inf{a, : n € N} = 0.
n—oo

Aol 1 p givon 160d0vVaun pe T cuvAd peTpy, €xoune 6Tl xdde [n, 0o) elvar p-xheloTo.
‘Etot, éyoupe pio @iivousa axohoudio xhelotdv utoouvorwy tou (R, p) mou 1 axohoudia
TV JUETPWY Toug ouyxhivel oto undév. Agol o (R, p) eivon TAAene, epapudleton to
VYedpnuo tTou Cantor: Vo toylet (o [n, 00) # 0, To onolo elvon dromo.

5.14. Eoww X mAnpns xopos pe vdpua kai B(y, ) @Oivovoa axodovdia and kdeotés
pnddeg. Anobetére 6t (), Blxp, ry) # 0.

Yrébaln. Aciyvouue mpdta 6Tt ||Zpt1 — Tpl| < 7 — o1 Y xdde n € No Ay x40 =

aUTO Efval QOVERS, EVD OV Tpt1 F Ty TOPATNEOVUE OTL Y = Tpt1 + Hjﬂ:i
n

n
r S
ol n+1

B(ni1,mn41) C B(@n, ), on6te |ly — zn|| < 0 = 201 — 2ol + o1 < 7n. Agod
Ty — Tnt1 > 0, 0 (ry) elvon @divovoa, dpa cuyxhiver. Elwdtepa, eivon Baoinf axorovdia.
Eniong, av n < m €éyoupe

me_an S me_xmfln"'_' : '+||mn+1_$n” S (Tmfl_rm)"" . '+(Tn_rn+1) =Tn—Tm,

onote N (z5) ebvon Paocwery axorovdia otov X. O X elvon mhfeng, dpa umdpyer 29 € X
SN

bote x, — . Téhog, delyvouue 6t 9 € () B(Tp,7n): v xéd¥e n € N éyouue

n=1

T € E(xn,rn) v xdde m > n, doa zp = lim z, € B(xn,rn).
m—00

5.15. Eotw (X, p) mAipns petpikds xdpos kar f + X — Y ouvexris ovvdptnon. Anodeié-
te 6n av (E,) eivar plivovoa akodovdia kAewotdy vroovrddwy tov X, ue diam(E,) — 0,

n=1

TYrédetn. ‘Eyouvpe (- En C Ep v xdde m € N, dpa f (), En) C f(Em) v x&0e

m € N. Eneton 61t -

f (ﬂ E) C () f(Ew) = () f(En).
n=1 m=1 n=1

Dot tov avtlotpogo eyxheoud: éotw y € (o, f(Ey). T xédde n € N, vrdpyer z, € B,

oote f(xn) = y. Aol diam(E,) — 0, éyoupe ()~ B, = {z} oné w0 Yedpnuo tou

Cantor. Erione, yw xdde n € N éyouye z,, 2z € E, dpa p(z,,x) < diam(E,) — 0.

Anhadt, z, — x. Tote, agod 1 f elvan cuveync, éyoupe

flz) = lim f(z,) = lim y=y.



80 - IIAHPEIZ METPIKOI XQPOI

Anpodty, y = f(z) € f(Npzy Bn)-
5.16. Eotww (X, p) mAipns petpicds xapos kar G un kevé avoiktd vroodvodo tov X.
Opilovue tn ovvdpTnon

1 1
o(z,y) = p(z,y) + dist(z, X \ G)  dist(y, X \ G)

ot0 G x G. Acitre én1 0 (G,0) elvar TApns HeTPIKGS xdpos ka1 6t ) o elvar wodvvaun
ne wmy ple.
Yrdédeitn. Iapatnpolue ot av x,y € G, téte dist(z, X \ G) > 0 xou dist(y, X \ G) > 0
(ol To X\ G ebvou xhewot6 xu x,y ¢ X \G). Apa, 1 o opileton xahd. EXéyyoupe ebxola
6Tl N 0 elvol PETELXY).

‘Eotw (,) oo axohovda otov (G, o). T xdde € > 0 vndpyet ng € N dote, av
m,n > ng T0TE

0 < p(n, Tm) < 0(Tn, Tm) <€,

Gpan (xy,) eivan Baower axohoudio xaw otov (X, p). Trdpyet howndv x € X wote p(zy, x) —

0. Enlong,
1 1

0< —
~ |dist(z,, X \G)  dist(zy,, X \ G)
dnhadyy, i (1/dist(zy, X \ G)) ebvar Paocwer| axohoudio otov (R, | - |), dpa elvon pporypévn.
Trdpyet howéy M > 0 ye v Bi6TNTa: yio xdde n € N,

1 1
< M = dist(z,, X \ G) >

< o(xp, Tm) < &

dist(z,, X \ G) M
Aol z,, LN x, éyoupe dist(zy, X \ G) — dist(z, X \ G), »xon
. . . 1
dist(z, X \ G) = n11_>11010 dist(zp, X \ G) > ke 0,
onhady « € G. Téhog,
1 1

— 0.

o(x,z,) = p(x,xn) + diSt(l', X \ QG) B dist(xy, X \ G)

5.17. Eotww (G,) axodovdia avoiktdy ka nukvdy vmoouvddwv tou R. Aeiéte du to
G =2, G, etvar vrepapdurionuo
=1 lp=1Gn PAPIUUNOIHO.

Yrébatn. Me anoywyh oe drono. YTrodétouvpe ot G = {z1,22,...,Tn,...}. L xdde
n € N 1o ohvoro V,, = X \ {z,} ebvon avouxtd xow muxvéd. Opec,

<ﬁ Vn>m<ﬁ Gn> =(X\G)NnG=0.
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Auté épyeton oe avtigaon ye to Yedpernua Tou Baire.

5.18. FEoww f: R — R. Aeibre éui n f elvar aovveyris o€ éva odvolo mpddtng katnyopias
av kai puovo av efvar ovvexns oe éva Tukvo vrootvodo tou R.

Yrébatn. Eotww C(f) to obvoro twy onueiwy ouvéyeog e f xoa D(f) 1o chvolo twv
onueiwy aovvéyetac e f. Tvwpilouvpe bt to C(f) eivon odvoro Gy, Snhadn yedpeton ot
wopet) C(f) = N2, Gn, 610 G, avoxtd unochvoha Tou X.

Trodétouvue mpdta 1L to C(f) givon ntuxvé. Téte xéde G, D C(f), dpa xdlde Gy, elvor
muxvo. ‘Eyouue

(@

D(f) =R\ C(f) = U R\ Gn),

n=1

int(R\ G,) =R\ G, = 0. Tuvernde, 1o

xdde F,, := R\ G, ebvar xhewot6d xon int(F),)
D(f) elvar oOvoro mpddTne xotnyoploc.
_Avtiotpoga, av D(f) = UnZy An, 610U x80e A, eivan movdevd muxvé, détovue F, =

Ay, o éyovpe D(f) C U2, Fh xou int(F,) = 0 vy xdde n € N. Tore,

C(f) =R\ D(f) 2R\ | Fn = [ R\ F,).

Hopatnpotpe 6t x4de Gy, := R\ F, ebvor avowtéd xau G, = R\ F,, = R\ int(F,) = R,

7 7 ’ 7 ’ ’ . o0
Onhodn xdde Gy, eivon xon Tuxvo. Ao to Yedpnuo tov Baire, to (), G, =, —1 (R\ Fy)
ebvon Tuxvd, dpa xon to C(f) ebvon Tuxvé.

5.19. Acitre éu dev vndpyer petpikr) d oto Q dote n d va elvar 1w00dUvaun ue tn ouviion
petpikn kat o (Q, d) va efvar mArjpng.

Trédeitn. YTmodétouue 6T undpyel uetpn d oto Q wote 1 d va ebvan 1W0oBGvouN e T
ouvdn petpd xau o (Q,d) va elvon mhipne. T'edgouvpe Q = {g, : n € N}. Agol nd
ebvan 10od0vaun pe ) ouvidn uetpwy, xdde wovosivoro {g, } elvon d-xheiotd xan €xel xevd
eowTtepd (ahhiide Yo ftay avoutéd utostvoho tou Q e ) cuvridn uetpxr). Téte éyoupe
dromo ané 1 deltepn popgh tou Jewphuatog Tou Baire, divtt Q = (o {gn } xou éxovpe
unodéoel 6t o (Q, d) eivon TAAENC.

5.20. Eotw (X, p) nAripng petpikds xapos ka1 dvo avvaptioe f,g: X — X. Anodeibre
ot

(o) Av vndpyer k € N dote n f¥ = fo---o f va eivar ovatodni, téte vrdpyer povadixé
onueio x € X dote f(x) = x.

(B) «w Av 1 f elvon ouotor) xou fog = go f, téte undpyel yovaldixé x € X doTe

f(@) =g(x) = .
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Yrédaén. (o) Mapotnpolue mpdto 6t av 1 f éxel otadepd onueio téte VT elvan povo-
duxb. O hoyoc ebvan 6TL xdde otodepd onueio tne f ebvan eniong otadepd onueio e f*
(eEnyRote yrott) xou i f¥ we ouotohd éxel povadnd otadepd onpeio.

Agot 1 fF elvor cuotord, undpyer © € X dote fF(x) = z. Tére, f(z) = f(fF(x)) =
fE(f(z) (36t fo ff = fFof = A1) Snhadh to f(x) ebvou enlone otoadepd onuelo e
IE. ‘Opwc, wo custord éxel povadixd otadepd onueto. Tuverde, f(z) = .

(B) H f ebvar cuotohs), dpa éyel povadnd otadepd onueio z € X. Méver va deiloupe 6t
g(x) = x. 'Ouwc,

9(x) = g(f(x)) = (g0 f)(x) = (f o g)(x) = f(g(x))

dnhadt), 1o g(x) elvan otodepd onueio e f. Aol 1o povadixd otadepd onuelo e f elvon
0 x éneton Ot g(x) = x = f(x).

5.21. Eotw (X, d) tAipong petpixds xdpos, E nukrd kai Gs—vroovrodo tov X . Anodeitre
6t ya kdOe opoopoppioud h: X — X wxde ENh(E) # 0.

Yrédaén. Hapatneriote npota 6Tt xdde opolopoppioude anewxovilel cOvola G5 o glvola
G5 nou muxvd oOvVoha o€ TUXVE GUVORA. LUVETHC, 0 h(E) givar tuxvd xaw Gs untoshvoho
tou X. Ilo ouyxexpwéve, E =, G, 6mov G,, avouxtd xou muxvé utochvoha tou X
xon W(E) = (2, Vi 6mov xdde V,, = h(G,,) elvon avoixtd xou muxvéd urochvoho tou X.
Agol o (X, d) elvon TApne, to Yedpnua tou Baire pog eCaoporiler 6t to chvoho

ENh(E) = (ﬂ Gn> N (ﬂ Vn>
n=1 n=1
elvar Tuxvd Gs-unocivoho Tou X. Edixdtepa, E N h(E) # (.

Opdda I'”
5.22. Acire on1 dev vndpyer axohovlia ovvexdv ouvvaptioewy f, : R — R pe tnv idwnta

v xdde x € R, li_>m fn(2) = xq().

Trédeitn. Trodétoupe 6tL undpyet oxohoudio cUVEY®Y cuvapthoewy fp, : R — R pe v
WiétnTe limy, 00 fr (2) = xo(z) i xédde z € R. Téte, wylel to e€hc: & € Q av xou ubévo
av vl xdde k € N undpyet n > k aote fr(x) > 1/2 (woddvapa, fr(z) > 1/2 yio dnetpoug
puoolc n). Me ddha Aoy,

Q= ﬁ (G{xER:fn(x)>l/2}>.

k=1 \n=k
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Mpdrypoatt, av x € Q éyovue fr(z) — 1 dpa frn(z) > 1/2 tedind, ondte fr(z) > 1/2 v
dmelpouc guotxolc n. Amd v dAAN mhevpd, av x ¢ Q éxoupe fr(x) — 0 dpa fi,(z) < 1/2
telind, omdte umdpyel k wote vy xdde n > k va woylel fr(x) < 1/2. Autd oamodeinviet
Tov avtioTpogo eyxheloud (e&nyrote yiatl).

Iopatnpodue twpea 6tL, Yo xdde k € N, to olvoro

Gr=|J{zeR: fu(x) >1/2}

n=k

elvon avoté GUVOAO 1S VLot avolxtdy cuvohwy: Yo xdde n € N 1o clvoro {z € R :
fn(z) > 1/2} v oavouxtd, dudtL ) f, ebvan cuveyhc. Tuvende, 0 Q = (ro; Gy ebvan
Gs-unocvoho tou R. Autd éyouue el dTL Bev oylel: xdde tuxvo o G5-UToGUVOAO TOU
R elvou unepaprdunoiuo.

5.23. (o) Eoww A = {a1,az,...,ayn,...} apidurjoiuo vroovrodo tov R. Aeiére du n
ovvdptnon Fy : R = R ue

{n:a, <z}
, p . ) ; p / , ,
efvar avéovoa, ovvexnis and de&id mavtol kar aouvexris akpiPas ota onpela tov A.

(B) Eotw A apidurjoipo nukvd vrnoolvodo tou R.  Aeitte én dev vndpyear ovvdptnon
g: R = R dote to olvolo twv onueiwv aovvéyeas D(g) tns g va elvar to R\ A.

(v) Eotw E kkewotd vrootvolo tov R. Oérouue G = E° NQ kar opilovpe tn ovvdptnon
h:R— R ue h(z) = xp(z) — xc(z). Anodeitre ér D(h) = E.
(8) Eoww E =J,~, E, éva F,~vrootrolo tov R. Opilovpe fr: R — R ue

min{n:la:GEn}’ z e Q ne
fE(iU) = _min{n:leEn}’ r e (R\@) nE
0, 2 €R\E

Arnobdeitre 6ut D(fg) = E.

Yrédaén. (o) Ipogavide n Fu eivan adZovoa. Aclyvoupe 6Tt Fy elvan 8elid ouveyhic
navtol. ‘Eotww xzp € R xaw e > 0. Trndpyet np € N wote Zn>n0 27" < e. 'Eow
d =min{a, —x9>0:n=1,2,...,n9}. Eto, av n € N dote 29 < a, < 29+ J, 1616
n > ng. Onote, av xp < x < zo + J Eyouye

0< Fa(x)— Falm)= Y, 27"< > 27 < Y 27" <
{n:zp<a,<z} {nizo<an<zo+d} n>ng
Tépa Selyvouue ot av ay, € A téte 7p, (ar) > 0. Ipdypot av x < ag téte

Fa(o) - Fa@) = Y 277>

= 9k .
{"1m<(ln§(lk}
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SOvende, Tr, (ak) > 95 vk =1,2,.... Me 8o Moo n Fa ebvon aouveyhc oo onuelo
tou A (nopovotdlet dhpa).

Iot vo Sei€oupe otL T onpelor acuvéyetag e Fa elvon oxpuBade tar onueta tov A opxel
va del€oupe 6Tl Y xdde « ¢ A n Fa elvon oplotepd ouveyric oto . To emyelpnuo etvou
TPOUOLO UE aUTO NG CLVEYELXG antd Beld xan YU owTd mopaAelmeTon.

(B) Trodétoupe otL undpyel cuvdptnon g : R — R dote 1o D(g) = R\ A. Téte, w0 C(g) =
A elvou cOvolo G5. Av elvar xou Tuxvo, yvwellouvue dTL mpénel va elvor uepapLdurioLo.

(v) Av = ¢ E t6te undpyer V, avouxth neployh touv z ye V, N E = 0. 'Etol, hly, =0 xou
Gpa n h elvor cuveyhc oTo 2.

YN ouvéyeln delyvouue 6T N h elvon acuveyhic oto E. Ilpdypatt éotw = € F xau
0 > 0. Aloxplvouye TI¢ TEPLTTWOELG:

o v c E° Toéteundpyouyv ¢ €c QNE, r€cQNEpycr—9d<g<r<z+9. Apo,
€y ouyue
(@ — 0,2 +0)) = |h(g) — h(r)] = 1.

‘Etot, ebvor 7, (z) > 1.
o v € E\ E°. Téte undpyet r ¢ E dote |z —r| < 4. 'Etot, ebvon
mh((x — 6,2 +9)) > |h(z) — h(r)| =1.
Qote, m(x) > 1.

Ondte, oe xdie nepintwon av x € E éyovue 73 (z) > 1.

(d) Av z ¢ E, t6te 1 fr eivau cuveyfic oto x. Ipdypatt éotw e > 0. Trdpyet ng € N
wote n%) <e. Totwe,x ¢ EyU---UE,,, dpo undpyet § > 0 pe

§ < dist(z, By U---UEy,,).
Katomy, Swoxpivoupe tic nepintddoeic:
e Avye (z—46,x+90)NE° w6t |fr(y) — fe(z)|=0<e.

o Avy e (z—45,2+0)NE, énetou 6u undpyet m € N dote y € E,,. Téte, avayxootixd
éyovpe m > ng (e€nyhote yiotl). ‘Eto,

1 1

Fo0) = Folo) = ey € g <

Yuvende, n fg ovveyfic oto z € R\ E.
Yt ouvéyeta anodevboupe 6Tl 1 fg elvan acuveyic oe xdilde x € E. EWuxodtepa, Yo
detZouye TV ovobTNTAL

(*) T () > m,
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6mou Ny =min{n e N:z € E, }.

Anédaén tng (x). Eotw x € E xu § > 0. Téte oplleton o Ny = N xou €youpe 6T
¢ Upen Er (evdexopévos U,y Ex = 0, av N = 1). Awxpivouue tepintdoeic 6mog
oo (v):

o z € Ex\ E}: Tote, undpyer y & U< n Ej (e€nyfiote yionl) pe |y — zf < 4. Tére,
Todpvoupe -

1

(2 = 6.0 +0)) 2 () = fe )| 2 o) = p) > yo gy

Eb6 éxoupe ypnowwornoioer tnv avicétnta |fe(y)] < ﬁ.l Apa, vy xde 6 > 0
wy Vel T, (x—8,2+8)) > [N(N+1)]7! an’ émou éneton 611 74, () > [N(N+1)] 71

o € EY. Tote, undpyouv g € ENNQ,r€ ExNQuez—9d <g<r<xz+0d. Apo,
€y ouue

1 1
min{n:q € E,} * min{n :r € E,}

>

71 ((x — 8,24 8)) > |felq) — fe(r)| = %

Enopévac, evon 74, (7) > 2

N.
Suvodilovtag éyovyue 6Tt T, (2) > [N(N +1)] 7! yia xdde = € E.

5.24. Eotw [ : [0,00) = R ouwreyiis ouvdptnon. Yrodérovue dn vrndpyer avoiktd
dudotnue (a,b) C [0,00) pe tny e&rig 1bidtnra: ya kdde y € (a,b) 1w0xlet lim, . f(ny) =
0. Anodeiéte dt1 limy, o0 f(x) = 0.

Yrdébatn. Xwplc BAIBN e yevixdtntog utodétoupe Tl yia xdde y € [a, b] woydel lim,, oo f(ny) =
0 mepvidvTog oe éva xheloTé vroddotnua tou (a,b). Eotw € > 0, opiloupe ta ohvola

K, ={z€la,b]: Vk>n, |f(kz)| <e,} = [{z € la,b] : |f(kx)| < &}

k=n

To K, elvou xAeto 18 untochvoha tou [a, b] ddt 1 f elvon cuveyhc. Enione, and tnv vnddeon
wyve [a,b] = U, Kn. Kadag, o [a,b] elvan mMipne petpixde yodpoc, amd to Jedpnuo
Baire €youpe 6T undpyouv ng € N xou didotnua (¢, d) dote (¢,d) C Ky,. Anhody, yu
e y € (¢, d) xou v xdde n > ng woydel | f(ny)] < e, woddvopo av y € (nge, nod) U
((ng+1)c, (ng+1)d)U- - téte | f(y)| < e. 'Opwc, 600 10 n avZdvel ta dac ThAgata yivovton
emxahuntopeva. Etol, av emiéZovpe m > max{ng, 75, } 1é1¢ U;’;m(jc,jd) = (me, +00)
xow av & > me tote |f(x)] <e. Apa, lim,_,o f(z) = 0.

1AV E, w6t |fe =0,evdoavy € E, té6te min{n:y € E,} > N + 1.
) ) Yy ) ) ) Yy Z
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5.25. Eoww f: R — R dreapes popés mapaywyioun ovvdptnon. YroOéroupe éti: ya
kide v € R vndpyel n, € N dote, ya ke n > ny, f™(x) = 0. Aeikre 6u n f eivar
TOAVGY UNO.

Trodetn. Oa delloupe xdTL WOYLEOTEPO: av ia amepidpioTa mapaywyioun ouvvdptnon
[ :R = R éa tp ididtnea «ya kide x € R vrdpyer n = n(x) € N dote £ (z) = 0»
Tote n f eivar molvdvupo.

Trodétouye 6Tt Bev oy lel To ouunépaopa. Oewpolue to clvoho A dhwv twv z € R yia
o omola dev untdpyel (avowxth) TEploy Tou T GoTe av Teploplooupe TNV f exel va elvon
nohuvuuo. Téte, oyouv ta e€hc:

e To A eivar un xevé. Ilpdypot: av Arav A = 0 t6te v xdde @ € R undpyouv
avowt meployf Vg Tou & %ot TOAVGVUPO Py WoTe fly, = pg. Av I elvar xhelotd xou
peayuévo dldotnpa, TOTe Yo xdde ¢ € I umdpyel V, avouxt) meploy) ToL T OOTE
flv, etvou toduddvupo. Téte, to (Vy)zer amoteholv avoixtd xGAVUH TOU cuRTayog
1, dpa undpyouy o1, ...,x € I wote I C Ule Vo, xun fly, ebvon mohucyvupo. Tlo
xade 1 < i < k undpyel n; € N dote f("i)(x) =0y xdde x € V;; N 1. ©étouvye
n = max{ny,...,n;} onéte f =0 o710 I. Apa, 1 f|1 eivar ToAUGVUPO Yia e
xheloTd xan gporyuévo didotnua 1. (Enpeinon: o friua avtd armodoyeitar kar xwpls
va kdvoupe xprion tns ouurndyeias twv kAewotdy Sieotnudtov — eényriote yati).
Ocwpolpe ta dothuata J, = [-n,n] yia n = 1,2,.... Téte undpyer oaxohoudia
TONUWVOUWY Dy, OoTE |7, = pp. T x&de n € N woylel py(z) = p1(x) yoo xéde

€ [-1,1], dpo pp, = p1 v n = 1,2,.... Buvend, f(z) = pi(z) v xdde = € R,
epboov R = )2, .

e To A elva xhewot6. Ilpdypat: av dewpfioovue y € A® téte undpyer § > 0 xou ps
TONUOVUUO WOTE f|y_s.y+s5) = Ps. Tote, av 2 € (y — 6,y + §), undpyer € > 0 Bote
(Z —&z+ 5) c (y - 67y + 6)7 onote f|(z—e,z+5) =Ds- AT])\O(ST’], (y - 57y + 5) C A-
YUVETHOGE, To AC elvar avouxTo.

Etvor yvwoté 61 0 A elvar mifeng yetpinds undyweoc tou R pe tnv cuvidn petpu.
Eniong, ta cbvola
E. = {w € R: f)(z) = 0}

elvow xheto T aot elvon tar cvvoha plldv cuveywy cuvoptioewy. Ondte, epapudélovioc To
Yedpnuo tou Baire otov undyweo A, Beloxouue 6t undpyet m € N dote int 4 (ANE,,) # 0.
Anhadv), umdpyouv xg € AN E,, xou § > 0 dote

(xo — 6,20 +0)NAC E,,.
Ioxupopds 1. Toyber (wo — 6, 29 +0) N A C (2, Em, dnhodt av € (z0 —, 20 +8) N A,
téte f(M(2) = 0 yia xdde n > m.

Tpdrypott: oy e ouyPaiver autd, téTE UTdEYOLY T € (g — 0,9 + ) N A xou n > m HoTe
FO(x) # 0 xon fP(z) =0 yum <k < n. YTrdpyer n > 0 dote (xz —n,x +n) C
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(zo — 6,20+ 6) xon fM(t) # 0 yio x&e |t — x| < 1. Téte, yia x&de 0 < |z — | < 1 and
70 Yedpnua tov Taylor undpyet t, € (z —n,x +1n) Gote

f(m)(z) — f(m)(x)+(z—x)f(m+1)(a:)+~ . .+w - Wf(n)(tz) £ 0.

m)
Anhadi, ebvor (z —n,z +n) N A = {z}. Ar’ autd éneton (e éva emyelpnuo cLUTEYELNS
Onwe W) OTL N fl(z,54y) EVOL TOAUGVUUO XU OUOLL N f|(z—y ) EVOL TOAUGVLPO. Apa, 7
flw—n,atn) evor moAuGVLPO. AToTo, and TOV 0pLoUS TOU .

Toxupiopds 2. Toyber (zo—6, xo+0)NA® C (5, Ej (dpa evon (20— 6, 29 +0) C Nj>mEj
%o €youye droto, to onolo anodexviel 1o {NTolUeEVo).

Mpdrypoatt: éotw t € (zg — 6,20 + §) N A°. Té1e undpyouv € > 0 oL TOAUOVURO Pe OOTE
(t—e,t+e) C (20— 09,70 +0) U fl(t—c t4e) = Pe- 'Eotw [a,b] 10 peyiotnd ddotnua, to
onolo mepLéyet 10 t xa fliqp) = pe. Tote, elte a € (v9—0,20+0)NANb € (v9—0,20+0)NA
(av yioe mapdderypa o < t, téte 29 < a e@béoov xp € A xau a € A and ) yeylouxdTTa,
dnradh a € AN (xo—0,20+9)). Acunodéoouye dtL a € (29— 39,29+ 0) N A (bpoto 1 GAAN
nepintwon). Téte, av r = deg(p:) éyovue f(a) # 0 xau ™ (a) = 0 yia x&de n > m
(amé tov Toyupioud 1). Onéte, r < m. Anhodi, yia xdde = € [a, b] wyler fM(z) = 0 vy
xdde n > m. Edixdtepa, f (t) = 0 v x&9e n > m.






Kepdiowo 6
Yuunayelc peteixol yweol

Oudda A’

6.1. Eva vmootvoro K touv X Aéyetar ouumayés, av eivar ouunayns HETPIKOS Xwpos Ue
T oxenkn petpikr). Aeikte 6t avtd elvar 10o60vauo ue to €€rig: yia kdle kdle avoiktd
kdAvupa (Vi)ier tov K vndpxowv i1, ..., im € I dote K C U;"Zl Vi, -

Yrébatn. YTrmodétoupe mpdta 6Tt 1o K elvon ouumoyée (e tn oyetind petpwxr)). Eotw
(Vi)ier avowxtéd xdhoppa tou K. Téte, ta (K N V;)er elvon avowtd otov (K, pli) xou
K = U;e; KN Vi Agol o (K, p|k) etvon ouurmayrc, undpyouy i, ... 4, € I Gdote K =
U;;l KNV;,. Téoe, K C U, Vi,

Avtiotpoga: vnodétovue 6t v xdde avowtd xdhvupa (V;)ier tou K undpyouv
i1,y € I Gote K C 7, Vi, Oa deifoupe 61 o (K, plx) e ovunayific petpl-
%x0¢ yOpoc. Oewpolue Tuyov xdhvupo (W;)ier tou K and avoxtd civora W; oto K.
Téte, undpyouv (U;) avoxtd otov X oote W; = K NU; ya xdde i € I. "Eyoupe
K = Uit Wi = Uier (KN U;) € Ujep Uss And v unddeon undpyouv i1, ..., i, € 1
wote K C U, Uy, Tote, K = J;_ (K NU;;) = Uj—, Wi,. Suvendg, o (K, p|r) s
CUUTAY TG METEXOC XDEOG.

6.2. Eoww a < b oro R. Xpnoiponoiwrtag noévo tov 0piopd tov ouunayols UETPIKoU
xpov betéte dnr o [a,b] elvar ouurayés vrootvodo tou R pe tn owwnidn petpikn, evd
Ta dwotiueta (a,b), [a,b) kai [a,00) dev elvar ovurayr) vroovvola tov R ue tn ourndn
JUETPIKT).

Trdédaén. H mepintwon tou [a,b] elvon to Yedpnuo Heine—Borel: xdide avowxtd xdhuppo
(Vi)ier ou [a,b] éxer nenepacpévo unoxdhuppo. o tny anddeiln), dewpolue to obvoro

A={x € [a,b] : [a,x] xahlrteTon and nenepoouéva and o V;}.

Mpogavire, A # 0 (36t a € A) xou 1o A ebvan dve gpoypévo. And 1o oflwpo e
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TANEOTNTIC TV TEAYUUTIXGY apldumy éyoupe 6Tt undpyel s € R dote s = sup A. Edxoha
BMémovpe 6tLa < s <bxawwava <z <storer €A

Ioxvpioudg 1. Eivow b = s.

Av unoéooupe 6Tt s = sup A < b, téte undpyet ig € I dote s € V. Agol to Vi, elvon
avowxto, undpyet & > 0 wote (s —d,s+9) C Vi, Na,b]. ‘Apa, 0 [a,s — /2] xohdnteTton
ond menepoouéva and ta Vi xan 1o [s — §/2,5 + 6/2] nepiéyetan oto V. Emeta b1l 0
[a, s 4+ 0/2] xohOnteton and mencpoouéva and ta Vi, to omolo eivar dromo dét s = sup A.
Yuvenng, b = s.

Ioxupiopds 2. Ioybel b € A.

Ipdrypati: undpyet ig € I wote b € V;, xan ool 1o V) elvon avouxtd umdpyet € > 0 wote
a<b—exu (b—e b+e) CV;,. Anb tov ioyupiopd 1 €xoupe 61Lb—e € A, dpa 10 ddoTnua
[a,b — €] xohdnteton ond menepaouéva and o V. Agol [b—e,b] CV;,, ouunepaivoupe 6Tt
70 [a, b] xahimteTon and memepaouévo and ta Vi, Tuvenoe, b € A.

Ané tov Ioyuplopd 2 éneton 6Tt 10 [a, b] eblvon cuunayéc.

To (a,b) dev elvan ocuunayéc ool av Yewproouye to avouxtd xdhuppa (V) pe V,, =
(a,b—%2), n=1,2... auté dev éyel nenepaopévo umoxdhvupe (tapotnerote 6t V;, C
Vi+1)- Me tov {80 tpémo Setyvoupe 61 o Srootipara [a, b) xou [a, 00) dev eivar cupmoy
urocUvola tou R dewpdvtac aviiotoya ta avowtd xehbupota (Gr) xou (W), étou G, =

(afl,bfb{yf)xouWn:(afl,a+n).

6.3. Av A, B elvai ovunayn vroodvola evés petpikol xdpov (X, p), amodeibre éni to
AU B eivai ovunayés.

Yrébaén. 'Eotww (Us)ier évor avoixtd xdhupua tou AUB. Téte autd eivor avoixtéd xdhuppo
yioe xadéva and o oupmayry A xan B. ‘Etol, undpyel nenepacuévo unocivoro 14 tou
wote A C Uy, Ui xon undpyel nenepacuévo unochvoro Ip tou I wote B C Uy, Ui
Tpa BAénovpe auéone 6Tt t0 ahvoho J := 14 U Ip elvou nencpacyuévo unochvoho tou [
xou toybet AUB C J;e; Ui

6.4. Fotwow (X, p) petpikds xyapos kar B, F vrootvoda tov X dote to E va elvar ouurayés,
w0 F kA€ot kat ENF = (). Arnobeitre dn dist(E, F) > 0.
Acire eniong 6t vndpyovr A, B k\ewotd, Eéva vnootrvoda touv R? doe dist(A, B) = 0.

Ynédan. Oewpolye t ouvdpetnon f : E — R ye f(z) = dist(z, F'). Eyouye del 61
f ebva ouveyfic cuvdptnon (wdhota eivon 1-Lipschitz). Agol to E elvou cupnoyée, n f
nafpvel ehdylotn T, Anhady, undpyel £o € E dote

flxo) = ngg f(z) = inf{dist(z, F) : x € B} = dist(E, F).

Mopatnpfiote 6Tl g ¢ F (apod ENF = (). Agot to F elvon xhetot6, éyoupe dist(E, F) =
f(wo) > 0.
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Tt to mopdderypa, Yewpolpe ta Eéva xhelstd utooivora A = {(,0) : = € R} xou
B ={(z,1): 2 #0} tou (R%,|| - [|2). EOxoha PAémovye 6T

1
dist(4, B) < —
||
v x&de x # 0, dpa dist(A, B) = 0.

6.5. Eotw (X, p) petpikds xdpos. Amnodeiére dni:

() Av x € X ka1 A ouurayés vrnootUvolo tov X, tdte vndpyer y € A dote dist(z, A) =
pla,y).

(B) Av A, B elvar ouunayn vrootroda tov X téte, vndpxovr x € A,y € B dotedist(A, B) =
ple,y).

Yrnébaén. (o) Ltadepomootye © € X xou Yewpolype 1 ouvdptnon fr : A — R ue
fa(t) = p(t,z). H fo ebvaw ouveyrhc xau o A elvon ovunayée, dpa 1 fp molpver eNdylotn
) o xdmowo y € A. Tére, p(z,y) = fo(y) = infea fo(t) =: dist(z, A).

(B) And tov oplopd e andotacne cuvolwy undpyouv axoloudiec (a,) xoa (b,) oto A
xou B avuotolyne kdote plan, by) — dist(A4, B). Eneid) to A elvor oxohoudioxd cupnayeég
undpyouy T € A xau unaxohouda (ay, ) e (a,) dote ap, 2> x. H (by,) eiva oxohoudia
o710 ouunayéc B, dpa undpyouv y € B xau vroxohoudia (br, ) g (bn) ®Gote by, Ly,
Téte, enewdr) n (ag, ) ebvou uraxolouda tne (ax,) éxouvue OTL ag, % . 'Eneta 61
plary, by, ) = p(x,y). Agol m (p(ak,, ;bk,, ) ebvon unaxohovdia tne (p(an, by)), énetou
ot dist(A, B) = p(z, y).

Ynueiwon. Me éva nopduolo emyelpnua axohovdoxic ocuundyelag Yo unopoloe Vo amo-
dewydel xou o (o).

6.6. Eotw (X, p) pneTpikds xdpos.

(o) Ymoérovue 6t vndpyer € > 0 @ote ya kide v € X o gvwolo B(xw,e) va eivar
ovunayés. Aeitre 6t o X elvar mArjpng petpikds Xdpos.

(B) Av yia kd0e x € X vndpyere > 0 cote to olvoro B(x,e) va efvar cupunayés, tote elvar
0 X kat’ avdyxkny mAnpns;

Yrédeitn. (o) Eotww (r,) wa Baowd axohovdia otov (X, p). Oewpolue 10 € > 0 e
unddeone. Agol n (z,) ebvan Baowxd, undpyer ng € N dote z, € B(Zy,,€) yio xdde
n > ng. Ané v unddeon, o clvoro K = B(,,,e) ebvor oupnoyéc xou 1 (Tn)n>n,
nepiéyeton oe autd. Apa, undpyouv x € K xou utoxohovHa (zk,) ™S (Tn)n>n,, N OTOL
ouyxAiver 610 z. Ioapatnpriote ot 1 (2, ) eivon utoxohouda e (). Aol 1 (x,,) elvon
Boaowxn, énetar 6Tt Ty, — . Autd amodewviel 6tL o (X, p) givon TAdenC.

(B) AdOog. Oewpolye tov yetpwd yopo X = (0,1) ye ™ cuvidn petpwr. Tote, yio xéde
x € (0,1) undpyer e, > 0 dote B(x,e,) = [z — 4, x4 4] C (0,1) xou x&de B(x,e,) ehvou
ovunayéc. Oupwe, o (X, ] -]) v eivar mhipng petpinde xodpoc.
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6.7. Eotw (X,p) ovunayis petpikds xdpos kar f + X — Y. Aeire du ta axdlovda
elvar 1006Vvaua:

(o) H f eivar ouvexng.

(B) H ouvdptnon ypdenua Gy : X — X XY pe Gy(z) = (z, f(z)) elvar ovveyris.
(v) To ypdpnua Gr(f) = {(z, f(z)) : x € X} elvar ouurayés orov X x Y.

Eivar avaykaia vnéOeon o uetpikés ydpos X va elvar ovunayng;

Yrédaén. (o) = (B). Auth 1 ouvenaywyh oy el yevxd: dev yenoylonotodue Ty vddeon
e ovundyeog tov X. Eotw z € X xa (z,,) axohoudio oto X dote x, — x. And
ouvéyeta e f éyoupe 6T f(x,) = f(z). Apa,

Gylan) = (2, [(2n)) = (2, f(2)) = Gy (2).

Ané v apyn e petagopdc éncton 6tL N Gy elvan cuveyhc.

B) = (v). Agob n Gy : X — X XY elvou ouveynic xou 1o X elvon oupmoryée, éneton 6Tt
Gf(X) elvon oupmaryée unostvoro tov X X Y. ‘Ouwe, 0 Gf(X) elvon oxpBedc to ypdpnuo
e f, dnhadh G (X) = Gr(f).

(v) = (0). Eotww z9 € X xou x, — x0. [ va dei€oupe 6t f(x,) — f(x0), cpxel va
deiloupe dTL xdde unoxorouvda e (f(xy,)) éxel nepautépw uaxorovdia, 1 omola cuyXAivel
ot f(zg). Eotw howmdv (f(zk,)) vroxorovdia e (f(z,)). H (zk,, f(xk,))) evou
axoloudia oto ouunayéc civoho Gr(f). Apa, undpyouy z € X xa unaxohovdia (v, )
e (vx,) Gote (wry, , f(Try,)) = (2, f(2)). Enewn, o X x Y ebvou epodiaopévoc ue
xdmolo and TS YVOOTES PETPES YIVOPEVO EmeTon OTL Tk, — 2 xob f(xr, ) — f(2).
ANNG, wp,  — Lo, 2ol N (1, ) ebvon vmoxohouvdio tne (z,). Ondte z = xg xu éxouyue
6%t (i, ) — Flao).

H vnddeon tng ovundyelog tou medlov oplouol eivor amapaltntn: Av Jewprioouvue
ouvdptnon f: (0,1] = R pe f(x) = 1/ téte auth eivan ouveyhc oto (0,1] ye tn cuvidn
HETPWAA, 0AAS TO YpdpNud Tne dev ebvan pparypévo otov (R2, || - ||2), deo 00Te xou cuprayéc.
Tapatneriote 6Tt 1o (0, 1] Sev eivar cuprayéc utosivoro tou R (ue tn cuviAln petpxd).

6.8. Foww (X, p) petpids xdpos kart F C X. Anobeitre ét1 to F eilvar kAeiotd av kai
uovov av ya kdle ovurayés vnootvoro K tov X to F'N K efvar kA€o to.

Tréoetn. Trodétoupe mpdta 6Tl T0 F elvon xheio 16 xou Yewpolpe éva K ouumayée. Tote,
10 K N F ebvar xheiotd w¢ topn TéTolmv.

Avtlotpoga: éotw Ot Yl xdde ouvumayéc K, 1o K N F eivaw xhetoto. Oo deloupe bt
10 F elvon xheot6. Oewpolye pio axorovdia (x,) oto F dote x, — = € X. Ou delfoupe
6t 10 ¢ € F. Tpdypat av Yewphioovue 1o ovunayés K = {x, : n € N} U {x}, t61€ 10
K N F ebva xheot6. Ouwe, 1 (z,) tepiéyetan oto K N F xou cuyxhivel oto z. Eneton 61t
r € KNF, ewwodtepa, x € F.

6.9. I'vwpilovue dt1 kdle ovurayés vrootrodo K evig petpikod ydopov (X, p) elvar gpay-
névo. Anodeibre dn vndpyovr z,y € K dote p(z,y) = diam(K).
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Trdébeitn. 1In Andbeén. Ymdpyouv (x,), (yn) axoroudicc oto K dote p(zn,yn) —
diam(K). Ened) to K eivar oupnayéc undpyovy z,y € K xo vrnaxoloudiee (xk, ), (yk,)
TV (2n), (yn) avtiotorya dote Ty, — o yg, — y (E&nyhote ytl). Tote, p(xk, , Yk, ) —
plx,y). Enedd, n (p(zk,, Yk, )) cvoar vraxoroudia e (p(Tn,yn)) €ncton 6Tt diam(K) =
ple,y).

2n Anédein. Oewpolye ) ouvdptnon f : K x K — R pe f(x,y) = p(z,y). Tvwpilovue
6w n f elvan ouveyrc xou 6t o K X K eivon ouunayée. Apa, n f moalpver péyotn i,
dnhad” vndpyouv x,y € K dote max f = f(z,y). Téte,

plx,y) = (t,s?é‘?&xf(t’ s) =sup{f(t,s): (t,s) € K x K} = diam(K).

6.10. Eotw (X,d), (Y, p) perpixol xdpor pe tov Y ovurayn kar f : X — 'Y owvvdpTnon.
Acettre 6t ta axdélovia eivar wodlvapa:

() H f etvar ovveyiis.

(B) To ypdgnua Gr(f) tng f eivar kAewté otov (X X Y, p1).

Yrédaén. (o) = (B). Onwc eldope oty Aoxnon 7, auth 1 cuvenaywyy LoyVeL YEVIXS
(xwple Ty vnddeon e cuundyelas tov Y).

(B) = (o). Eoww zp € X xou (x,) oxohouvda 610 X dote z, — zg. T va det€oupe 6t 1
(f(xn)) ouyxhivel oo f(xg), apxel va deiovue 6Tt xdbe vraxohoudia (f(zk,)) ™e (f(xn))
€xeL mepautépw umaxohoudia, 1 onola cuyxAiver oto f(z0). Eotw howndv pa vraxohoudia
(f(zg,)) e (f(zn)). H (f(zg,)) nepiéyeton oto oupnayéc Y. Apa, urndpyouy y € Y xou
vrocohouvdia (f(zk, ) e (f(2k,)) dote f(ar, ) —y. Tote, (vr,, , f(Try, ) 2 (20, y).
Erewdd, n ((zk,,, f(7r,, ) nepiéyeton oto xhewotd Gr(f) éxoupe 6T (20,y) € Gr(f),

omhad” y = f(xo). Apa, fan,, ) — f(zo)-

6.11. Eotw (X, p) petpikds xdpos. Aeiére dti:
() Av Aq, ..., Ap elvar oikd gpayuéva vnootvoda tov X téte to Ay U --- U A, elvar
emiong ohikd gpayuévo.

(B) Av A efvar olikd gpaypévo vnootvolo tou X téte to A efvar emiong ohikd gpaypévo.

Yrédeitn. (o) Apxel va to deifouue yio duo oOvoha Aj, As. Katémy enaywyd da
éyouue 1o oupnépoaouo. ‘Eotw € > 0. Agol 1o A; elvor ohixd gpayuévo undpyouv
T1,...,T € Al Oote A C UleB(xi,e). Opolwe, vdpyouv y1,...,yn € Az OoTE
Ay € Uj_, B(yj,e). ©éroupe Z = {z1,..., 21,41, -,Yn} C A1 U Ag pe card(2) < oo
xou A3 U Ay C Uzez B(z,¢).

(B) Eotww € > 0. Agob 10 A elvoaw ohixd Qporypévo undpyouv i,...,op € X (oTe
A C Ule B(w;,e/2). Téte, A C Ule B(zi,e/2. And wy B(x;,e/2) C B(zi,e) éneton
o A C Ule B(x;, ).
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6.12. (o) Eorw f : (X,p) = (Y,0) opoiduoppa ouvexris ovvdptnon. Aeiére éu n f
oTélvel ta olikd gpayuéva vrooUvoda touv X o€ ohikd gpayuéva vroouvola tov Y.

(B) Aeitre dr1 nididTnTa tov oikd gpayuévov dev datnpeitar and opoopoppiopols. (Y-
deitn: Ta R kai (0,1) efvar oporopopgixd.)

Yrnébaén. (o) BEow A C X ohxd gpoypévo xou é0tw € > 0. And v opolduopen
ouvéyel tne f undpyet 6 > 0 dote, v xdde z € X, f(B(z,d)) C B(f(x),e). To A eivou
ONXd pparypévo, dpa UTdEYOLY Z1,. ..,z € X ote A C Ule B(z;,6). Tére,

k k

FA) € | FB:),0) € | B(f(wi),e).

=1 =1

‘Eneton 61 10 f(A) eivon ohxd pporyuévo.

(B) Oewpotpe 0 ouvdpon f : (0,1) — R pe f(t) = 15 — + n onola elvor yvnoiwg

avgovou ouveyhic xan entl. Apa, elvon opoopopglopde. Iapatnerote étL o (0,1) ebvan
ohxd @paypévo, eved 1o R dev elvon.

6.13. FEoww (X,p) petpikés xdpos kai (xy,) Paoikr) axodovdia otov X. Aeitre én to
ovtvoro A = {x, : n € N} elvar ohixd gpayuévo.

Yrédatn. 'Ecotww € > 0. Agod 1 (x,) elvon Pacwer|, undpyet ng € N dote x,, € B(Zn,,€)
vy x&de n > ng. Tote

Oudda B’
6.14. Eotw (X, p) ouurayis petpikds xdpos. Arodeiére dri:
(o) KdOe 1woopetpia f: X — X efvai ent.

(B) Av (Y, 0) elvar petpixds xdpos dote va vndpyovy wopetples g : X — Y karh:Y — X,
Tote ka1 0 Y elvar ovumayng.

Trébeitn. (o) Eotw 6t dev toylel To cuprépaopa. Tote, undpyet x € X dote x ¢ f(X).
Agol 1 f eivon ouveyric xou 0 X oupnayfe, 1o f(X) elvou oupnoyée vnooivoro tov X, dou
§ = dist(z, f(X)) > 0. Bewpolye v axoroudio (x,) 1 onolo opileton avadpouxd ond
TS To =T U Ty = f(Tn_1) Yran =1,2,.... Ilapatnpolue 6t 1 (zn)n>1 TEPEYETU OTO
F(X). And v axoloudioxr| cuundyeta tou f(X) ouunepaivoude OTL UTEPYOUY Ty, Ty, UE
m>n>1061€ p(Xm, T,) < 0 (e&nyfote yotl). And to yeyovée 6t n f elvon oopetpin
TEOXVOTTEL OTL

P(@m, Tn) = p(f (@m—1), [(n-1)) = p(@m—1,Tn—1) = -+ = p(Tm—n, T).
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AN 24—y € f(X), ondre dist(z, f(X)) < p(@m, zy,) < J, dToTO.

(B) ©cwpoipe tn ouvdptnon hog : X — X 1 onolo eivan loopetpio (¢ oOVIEST IGOPETELOY.
Enewdn o X ebvoan oupnoyfic, and 1o (o) éneton ot eivon xou enl. Tédte, n h: Y — X elvou
eni: av x € X enedfn hog eivow eni undpyet z € X dote (hog)(z) =z. Ty =g(z) €Y
éyoupe h(y) = z. Apa, nh Y — X ebvou woopetpla eni. Egdoov, ol ydpor X, Y elvou
oopetpixol xou o X elvan cupnayfc, éneton to {ntoduevo.

6.15. Eotw (X,p) ovunayrs petpikds xdpos kar (F,) ¢divovoa akodovdia kleiotdv
vrnoourdlwv tou X. Aeitte dn:

() Av G efvar avoiktd vnootvodo tov X dote (| F, C G, tére vndpyer ng € N pe
F,, CG.

B) Av N>, E, =0, tére vndpyer mp € N dote Fy,, = 0.

(v) Av N, F,, etvar povootvolo, téte diam(F,) — 0.

TYrédaén. (u) Hulpvovrog ouvumineduata otn dodelou oyéon, éyxovue G¢ C |J o, Fr.
Tote, 1o {FS} anoteholy avoixtd xdhvppe tou G¢ o autéd elvon cupmayée Ke XAeGTo
UTOGUVONO oUUTOYOUS UETEOU Ypou. Apa, undeyouv ni,na,...,ni € N dote G¢ C
U?Zl Fy . ©¢toupe ng = max{ni,...,ng} xou nopatnpolue 6T Ule Fy = Fy,. Apa,
G° C Fy,, ) woodbvapa, F,, C G.

(B) Ipoximtel dueca and o (o) av Yéooupe G = 0.

(v) Eotw z € X pe o, F, = {z} xw e > 0. Téte, 2, F,, C B(z,g/3). Ané 1o (o)
undpyet ng € N dote F,,, C B(z,e/3). Apa, yioo xdde n > ng éyouye

diam(F,) < diam(F,,) < diam(B(x,¢/3)) < €.
AnhodA, diam(F,) — 0.

6.16. FEotw f : (X,d) — (Y,p) ovvexrisc ka1t K1 2 Ky D ... akodovdia ovunaydy
vnoourdlwv tou X. Anodeitre dn

f (ﬂ Kn> = () fK).

Yrdébaltn. O eyxhewopde f(NeL, Ky) C N0y f(K,,) eivan tpogavic. 'Eotwwy € NS, f(K,).
Téte, yio x&de n € N vndpyel =, € K,, dote y = f(z,). H oxohovdia (x,) nepéyeton
oo ouunayéc Ky, dpa undpyouv & € Ky xou (xy, ) vraxohoudia tne (z,) dote x, — .

Ioxvpiouds. x € NS K.

Ipdypat, av m € N, téte Ky, C K,,,. H vrnaxohouvdia (zk, Jn>m ™ (Tk, ) TEPEYETOL
oto Ky, xou ouyxiivel oto x. Emedn 1o K, elvon xheotd, éyovue x € Ky, Snhadh

z € Ky,. Agol to m € N frav tuydy, énetan 6t & € NS_ K.
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‘Exoupe hownév 6t f(x) € f(NSL1K,,). H f eivon ouveyde, ondte f(zg,) — f(x) o
f(zn) =y v xdde n € N. ‘Apa, y = f(x) xou €youpe T0 cuuTEpUoUA.

6.17. FEotw E C R un ovunayés. Aeitre dn vndpyer ovvexns ovvdptnon f: E— R n
omota:

(o) dev efvar ppayuérn.

(B) etvar ppaypérn addd dev naipver uéyroTn Tu.

Yrédatn. Awoxpivouye 500 TEQITTOOELS:

e To E dev civon xhewot6d. Toéte vndpyer ¢ € E' ye « ¢ E. T 1o (o) Yewpolpe
owvdptnon f : B — R pe f(t) = 15, n onola eiven ouveyric, ahhd byt gporypévn.

T 1o (B) dewpolpe tn ouvdptnon g : E — R pe g(t) =
ouveNg, PEAYUEVT 0ARG BeV TalpVel HEYIO TN TIUY.

1 , ,
THe=z] N Omola ebvau

e To E Bev eivan pparypévo. T to (o) Yewpolye ) ouvdptnon f : E — Rue f(t) =t
eved Yo to (B) Yewpolpe g E — Rue g(t) = %‘It' Avty elvon ouveyrc, pporyuévn
pe 0 < g < 1 xau dev maipver uéyiotn s, 6T sup,cp g(t) = 1. (Hopotnerote
6T, ool 1o E Bev eivan gpoypévo, unidpyet axorovdia (t,) C E ye |t,]| — oo, dpa

g(tn) — 1.)

6.18. Eoww (X, p) ouunaynis petpixds yadpos kat cuvdptnon f + X — X doze p(f(x), f(y)) <
plx,y) yia kdOe x,y € X ue x #y. Anodeitre éni n f éxer akpiBis éva otalepd onpeio.
Yrédatn. YTnodétovue étL v f dev éxel otadepd onuelo. Téte plx, f(z)) > 0 vy xdde

x € X. Oewpolye ) ouvdptnom g : X — R pe g(x) = p(z, f(x)). O X ebvon oupmoyic,

Gpa uTdpyer zg € X dote g(x) > g(zo) v xdde x € X. T to f(xz9) € X mopatnpolye

ot f(xo) # T nou

9(f(@o)) = p(f (o), f(f(20))) < p(x0, f(20)) = g(x0).

Avté ebvon dromo, dpa 1 f éxel otadepd onuelo, to omnolo elvanr povadixd agod yia T # y
wyler p(f (), f(y) < p(z,y).

6.19. Eotw (X, p) petpikds xdpos. Anodeitte bt ta akdlovda efvar 10odlvaua:

() O X etvar ovunayng.

(B) KdYe pOivovoa axodovdia (F,) un kevdy, kraotdv vroowdlwy tov X éxe un kevr
toun, énAadn (-, Fn # 0.

Yrdédaén. (o) = (B). Trodétoupe dtL dev toyver To ouunépaopa. Tote undpyet @divovoo
axohoua (F,) un xevov xhewotdv utocuvohev tou X pe (oo F, = 0. IHoipvovtac
ovumAnpouata éyovue X = oo FS. To (FS) ebvon ovoxtd xou xoh0TTOLY TOV Gu-
oy uetpwd yweo X. Apa, undpyouv ni,...,ni wote X = U§=1 Fy. . M woodbvapa,
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ﬂle F,, = 0. Av ndpouvye N = max{ny,...,n;} w61t Fy = ﬂ?zl F,, = 0 x éyoupe
dromo.

(B) = (o). Oua deifoupe 61 0 X elvon TAdpne xaw ohxd ppaypévoc. And tnv unddeor xou
10 Oetpnua tou Cantor €youue 6t 0 X elvon mAfenc. Av o X Bev elvon ohixd pparyuévog
téte umdpyouy § > 0 xaw axoroudio (2,) otov X pe p(Tn, Tm) = 9§ yia n # m (enyfoTe
yiotl). ©étouue F,, = {zk : k > n} o nopatnpodue 6t n {F,} etvar pdivouoa axohoudia
U1 XEVOY %01 XAELGTOY UTOGLUVOAY Tou X. AN, (o, Fl, = 0 xa éyoupe avtigaon.
6.20. (o) Eotw (X, p) mArpng petpikds xyapos kar A C X. Aeiéze bt vo A eivai ovunayés
av ka1 puovov av etvar kA€1oto kar oAikd gpaypévo.

(B) Eotw (X, p) ohikd gpayuévos petpikds xapos. Aeikte 6t n nAipwotj tov (X, p) eivar
OUUTAYNS UETPIKOS X WDPOS.

Yréoeitn. (o) YTrodétovue 6t to A eivon ouumayéc. Tote (ndvtote) o (4, pla) elvon Thiene
X0l ONXEL PPOYUEVOC HETPXOC UTIOYWEOC. LUVET®E, T0 A elvol Xhelotd %ot Ohxd Qporyuévo
unochvoho tou X.

Avtilotpoga: unotétoupe 6Tl 10 A elvon ®AeloTd xou ohixd ppoyuévo. Aol o X elvan
iene xon o A xhels 1o, €xoupe 6Tl o (A, pla) elvon Thipne uetpde ydpoc. Emmiéoy,
elvon ohxd pparypévog, dpa CUUTAYNS.

(B) O X eivon muxvéc otov X. Aol o X ebvon ohixd pparyuévoc, éneton 6t 0 X efvan ohxd
peayuévoc (Selte Ty Aoxnon 22(8) ). Opwe, o X eivan xau Thipne, dea etvor ouumayhc.

6.21. Acitte 61 0 petpids xapos (X, d) efvar ohikd gpayuévos av ka1 udvov av o (X, p)

etvar oikd ppayuévog, émov p = et

Yrébatn. Oewpodue v tawtotnh) anewdvion I : (X, d) — (X, p). Zlugpovo ye v
"Aoxnon 23(a) opxet va del€oupe 6t ou I, 171 elvon opotdpopgpo cuveyelc. Autd bunc ebvou
Gueco (e€nyhote yatl): apxel vo napatnpooupe otL (yior o axohoudior (ar,) Yetincdv

TEAYHATIXGV aptdpdV) oy lel a, — 0 av xou uévo av 12— — 0.

6.22. (o) Eotww (X1,d1),. .., (Xk,dr) nenepaouévn owkoyéveia ohikd ppaypévor uetpi-
kv xdpwr. Acttte 6t o xdpos (X, p1), dnov X = Hle X; ka1 p1 = Zle d; efvar olikd
PPAYUEVOS UETPIKOS X WDPOS.

(B) Acitre 6m1 éva vnootvodo A tou R¥ eivar ohikd gppaypévo av kar uévov av efvar gpayuévo.

Yrédein. (o) Eotw (x,) axoroudio otov X, Snhadh zp, = (20 (1), 20 (2), ..., 20 (k)) Yot
n =1,2,.... Enedd, o X; elvon ohxd gpaypévoe, n (z,(1)) éxer Poowr unaxoroudi-
o, dnhady) umdpyer M1 C N dmewpo dote N (2n(1))nen, vo ebvan Baowr. H oxohoudia
(2n(2))nen, Beploxetoaw otov ohixd @paypévo ywpo Xo. Apa, undpyet My C My dmeo ¢-
ote N (n(2)) a, Vo eivon Boower,. Tuveyilovtog pe autd tov Tpémo Peloxouye wo pdivouoa
nencpacpévn axohoudia My O My O ... D M, dnelpwy utocuvorwy tou N pe v 1BL6Tn-
oy xdde 1 < <k, (,(7))nen, etvon Baoixr. Oewpolue tnv axohoudio (Tn)nenr, -
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Téte ) (zn)nem, evan pr—Pacwr: Eotww € > 0. Enedd n (2,(1))nenm, ebvon umoxorou-
Vo e (20 (1)) nenr, ebvon Baou, dpo undpyel n1 € My wote di(z, (1), zm (1)) < €/k
oo x&de m,n € My ye m,n > ny. Eneldn, n (0(2))nen, elvon vroxohoudio tng
(n(2))nens,, eivou Baowxh. ‘Apa, undpyet ng € My dote da(rn(2),2m(2)) < €/k v

x&de m,n € My ye m,n > ng. Luveyllovtac pe 1o (Blo tpéno Beloxoupe ny,...,n, € My,
&ote di(xn (1), 2m (1)) < e/k yiaxdde m,n € M ye m,n > n; yiai =1,2,..., k. ©étoupe
ng = max{ny,...,ng} xor &yovue: av m,n € My xor m,n > ng 16T

k

k
P1(Tn, Tm) = ZdZ(l‘n(Z)axm(Z)) < Z

i=1

= E&.

> ™

Enopévue, o (X, p1) elvon ohxd gporyuévoc.

(B) Apxel va e€etdooupe v xotediiuvor énou 1o A eivan gparyévo (1 dAAN oy el TdvToTE).
Enione, nopatnefote 6Tl unopolpe vo Yewpriooupe tov RF epodiaocuévo pe tn petpind p1,
apol pa(7,y) < p1(x,y), Yo x&de z,y € R¥. Agol 10 A ebvon pparyuévo, undpyer M > 0
oote ||z)]li £ M v xédde z € A. Ermetaw 61 A C [-M, M]*. ‘Opoc, av mdpouye
(Xi,di) = ([-M, M],| - ]) o7o (), Prémovye 6t o ([—M, M]%, p1) ebvon ohixd ppoarypévoc,
ETOUEVLC, 0 (A, p1]a) elvon olxd pparypévoc. Anhady| to A elvon olxd ppaypévo UTocUVORo
tou (R¥, py).

6.23. Eotw (X, p) petpikds xdpos. Aetéte 6t ta axdlovda efvar w0odvapa:
(o) KdOe kAeotd ka1 gpaypévo vrootrodo tov X elvar ovunayés.

(B) O X etvar mArjpns ka1 kdle ppaypévo vrootrodo tov X elvar ohixd ppaypévo.

Yrnébaén. (o) = (B). Aciyvouue 6t 0 X eivon mhfpne: av (x,,) elvon Baoind oxohoudio
otov X, téte yvwpilovye 6t 10 A = {z,, : n € N} elvon gpaypévo vroctvoro tou X. And
v unédeon, o A elvon ouurayée. Apa, 1 axohoudia (z,,) N onola Tepiéyeton oo A éyel
ouyxhivouoo uraxoroudio. Buvende, 1 (zy,) cuyxhivet.

Aclyvoupe 6t xdde @paypévo umoolvoro tou X elvan ohxd @eoyuévo. Ilpdyuott, av
B C X gpoypévo, t6t€ and v unddeon éyoupe 61t To B elvar ouurnayéc. Edidtepa,
elvon ohxd ppaypévo. Tote, 1o B elvon ohxd @paypévo we utochvors tou.

(B) = (v). Eotw K xhewotd xou @porypévo voolvoro tov X. And tny unddeon éyouye
ot o K elvon xhetotd xon ohxd pparypévo. ‘Apa, o undyweoc (K, plx) eivar mAhene (we
YAELGT6 UTOGUVORO TAHPOUG HETEXOU YWEoV) xat olxd gpoyuévoc. Omdte, o (K, p|k)
elvon oupnayne.

6.24. (o) Eotw A C R dote kide ouveynis ovvdptnon f : A — R va eivai opoiduoppa
owvexns. Aeibte ént to A elvar kAewotd vrnooUrodo tou R. Eivai kat’ avdyknv gpaypévo;

(B) Eotw A C R gpayuérvo kai ¢yt kkewotd. Aetére du vndpyer g+ A — R Lipschitz kai
gpayuévn, n onota dev maipver uéyioTn Tun.
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(v) Eotw K C R kkewotd kar ppayuévo. Aeite 6t kde ouvexris ovvdptnon f : K — R
€lvar opOoI0LLoPPa OUVVEXTIS.

(d) Eotw f: R — R opoiduoppa ouvexnis kat A C R gpayuévo. Aeitre én o f(A) eivar
emiong gpaypévo.

Trédeitn. (o) Yrmodétoupe 61t A\ A # 0. Téte, undpyet a € A dote a ¢ A. Eto,
undpyet (an) C A Bote ay # a Y %80 n %o |a, —al — 0. H ouvdptnon f: A — R ye
flz) = Iw—ia‘ elvon xohd oplopévn xou cuveyfc. H f ouwe dev elvon ogoldpoppa cuveyrg:
urdpyet uraxoroudia (ag, ) e (an) Gote

1
(%) 0<|akn—a|<§\an—a

v xdde n € N (e&nyfote yatt). Tére, €youue

|an — al — |ak, —a

lak,, — al - |lan, — al

(*) -
< |an a|
3an —al |k, —al
1
= —
Sam, —a]

evod |an — ag, | = 0 xadde n — oo.

To A propel va punv eivan gpaypévo: yio napdderypa xdde ouvdptnon f: (Z,|-|) = R
elvon ouoldpoppa CUVEYHS.
(B) Eotw A C R gpaypévo xau oyt xhewot6. Tote, dnwg npy, undpyel € A’ dote x ¢ A.
Oewpolpe T ouvvdptnon g : A — Rye g(t) = IMpogavag, 1 g lvon xahd optopév,
ouveyhc xou pooryuévn ue 0 < g < 1.

1

1+[t—z|"

e H g dev naipver péyiotn nuh: Eivow sup,ec 4 9(t) = 1. Hpdypot, undpeye (t,) € A
Gote ty, = x. Apa, g(t,) — 1 o g(t) < 1 vy xdde t € A agold z ¢ A.

e H g eivon 1-Lipschitz: o xdde ¢, s € A 1oy del

’|t—33| — \s—xH
T+t —a))(1+1]s—2x|)

<|t—s|

lg(t) —g(s)| =

Iopoatnerote 6T dev yenoiworolinxe touvldevd n unddeon Tou peayuEvou.

(v) Eotw f: K — R ouveyhe, 1 omola dev eivon opoldpoppa cuveyfic. Téte, undpyouv
g0 > 0 xou axorovdiec (zy,), (yn) € K pe |zn — yn| = 0 o |f(2n) — flyn)| > €0 it
n=12.... Apol to K eiva gpayuévo, and to Yedpnua Bolzano-Weierstrass undpyouyv
x € R xouw vroxohovdia (zg,) e (Tn) dote |zg, — x| — 0. Eneldf to K eivou xheis 10,
gneton 6t © € K. Tote, ebvon xou |yg, — x| — 0. And v apyh tne petopopdc €xoupe
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fxy,) = fla) xu fyw,) = f(z). Dovenoc, |f(zr,) = f(Yr.)
ooV | f(xg,) — f(yk, )| =0 yian=1,2,....

(3) Eotw A C R gpaypévo. Av 1o f(A) dev elvon pporypévo, undpyet (ay,) oxoroudio oto A
Gote [flay)| >nyan=1,2,... (egnyhote yotl). Apod to A elvon ppaypévo, éneton 6Tl
xou 1) (an) ebvon pporypévn. Ané to Oewpenua Bolzano—Weierstrass, 1 (a,,) €xet ouyxhivouoa
uroxohovdia (ag, ). Ewbixdtepa, auth elvou Baoix. Agod n f elvon opoiduoppa cuveyhc,
n f((ak,)) eiva enfone Poower xou eldixdtepa gpoypévn. Opwce, |f(ak,)| > kn > n v
n=1,2,... xou éyoupe avtigaon.

— 0. Aut6 elvar dromo,

Owpdda I

6.25. (o) Eotw {(Xn,pn)} axorovdia petpixdv yopwv pe pp(z,y) < 1 ya kdde x,y €
X, kain=1,2,.... Actére ét1 0 xdpos ywdpevo ([10, X, > ot 5 pn) efvar cvurayr.

(B) Aeire én1 kBog tov Hilbert H™ elvar ouumayris petpikds xdpos.

Yrddeitn. (o) Ou deiovue bt 0 X elvon axohouvhoxd ocvunoayhc. Eotw (x,) oxohoudia
otov X, Snhadf zp, = (2 (1), 20(2),...,20(2),...). H (2,(1)) nepiéyeton oto cuunayh
HETEWO YWeo X1, dpa €yl ouyxAivouoa urtaxohovdio. Anlady, undpyouv My C N dreipo
xow (1) € X1 adote n (2n(1))nerr, Vo ouyxhivet 670 z(1). H (24(2))nen, mepéyeton
o7t0 oupmayéc Xa, dpa undpyouv My C My drepo xan 2(2) € Xo dote ) (24(2))ners, Vo
ouyxhiver oo z(2). Xuveyilovtoag pe autd tov tpdémo Beloxoupe x(i) € X; xou pdivouoa
oxohoudia My D My D ... dnelpwy unocuvoley tou N dote yio xdde ¢ € N 0 (2,(4))nenm;
va ouyxAiver oto z(i). Agob xdde M; eivon dmewpo, urnopolyue va Bpoldue ywnoiwe adlouou
oxohoudia dewtodv (k;) pe ki € M;. Téte, n (xk,, ) elvon uroxohoudio tne (xy,) xou cuyXAveL
oto z = (z(i)) € X. TV awtd apxel vo det€oupe T oUyxhon xatd cuvteTtoryuévn (apol 1
olY*MON WS TEOS TN p elvan LoodUVaUN HE TN oUYXAoN xatd cuvtetaypéves). ‘Eotw ¢ € N.
Téte,  (zk, (1)) n>i ebvon umoxohoudia e (2, (1) )nenr, (a@ol ky, € My, C M; vy n > i),
Gpa cuyxhivel x auth oto z(i).

(B) "Ereton dueca and 10 nponyoduevo epdtnud Yo (X, pn) = ([—1,1],]]). (To yeyovéc
ot |z — y| < 2 avtl tou 1 énwe oty unddeon tou (o) dev nailel ovoloTnd pdho.)

6.26. Eotw (X, p) ovunayris petpikés xdpos kai (G;)I, avoiktd kdAvupa tov X. Oé-
tovpe f 1 X — R pe f(z) = max{dist(z, X \ G;) : i = 1,...,n} yia x € X. Anodeitre
ot
(o) Ta kdVe x € X wyve f(x) > 0.

)

(B) H f eivar ouveyrig.
(v) Xpnowonoidvtag ta (a) kar (B) anodeiére to Arjjua tov Lebesgue.
Trédetn. (o) Apxel va delloupe 61t yio xdde 2 € X undpyet 1 < i < n dote dist(x, G§) >
0, ondte
f(z) = max{dist(x,Gy) : i =1,...,n} > 0.
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Avtd bpwc éneton dpeoca and o yeyovde ot to {G; i = 1,...,n} anotelel avowxt
xéhoppa tov X . Ipdypatt, av & € X téte undpyet 1 < i < n dote x € G;. Tote, x ¢ G
%o 1o GS elvon xhewotd unocivoro tou X, dpa dist(x, G) > 0.

(B) Hopatneovue 6 1 f opiletoar we xatd onuelo maximum cuveymv cuvaptioewy. Av
det€ouye 6Tl T0 xaTd onueio maximum SUo GUVEYMY TEAYUUTIXDY CUVIPTACEWY Elval Gu-
VEXTNG, TOTE ENAYWYIXE €YOUUE TO CUUTEPUOUAL.

Ioxvpwouds. Eotw f,g : (Y,0) — R ovveyeic ouvoptioec. Téte, n ouvdptnon (f V
9)(z) = max{f(z),g(x)} eivar cuveytc.

‘Eoto yo € Y %o ¥y, — yo. Trodétouvue ot f(yo) > g(yo) (edxoha avtyetwnileton 7

nepintoon f(yo) = g(yo))- Bote 0 < e < 5(f(y0) — 9(y0)). Agob ov (f(yn)), (9(yn))
ovyxhivouv ota f(yo), g(yo) avtiotowya, utdpyet ng € N dote yia xdde n > ng vo loyvouy

TAUTOYPOVA OL OYETELS:
flyo) =& < flyn) < flyo) +e » g(yo) =& <glyn) <g(yo) +&.
O, glyo)+e < fly)—e, dga yia xéde n > no sivor max{f(yn), g(yn)} = F(yn). Orore,

(f V 9)(yn) = max{f(yn), 9(yn)} — f(yo0) = max{f(vo),9(yo)} = (f V 9)(%0)-

(v) Xenowomowdvtog o (o) xan (B) Yo amodeifoupe 61t xdde avoixtd xdhvypa evée ouy-
nayolg peTeixol yweou éxel aptdud Lebesgue.

BOcwpolpe éva avouxtd xdhvupa (V;)ier evoc oupmayolc petpol yopov (Y, p). Téte,
undpyouvv Vi ,..., Vi, wote Y = U§:1 Vi;- Oewpolye 1 ouvdptnon f 1 Y — R pe
f(y) = max{dist(y, V) : j = 1,..., k}. And o () xou (B) éxoupe 6t n f elvon ouveyrc
xan yvrota ety Kadde o Y elvan ouunoyrg, ovunepaivouue otL 1 f malpvel eldyiot
Vet Tph. Apa, undpyet § > 0 wote f(y) > d v xdde y € Y. Xt ouvéyeta delyvoupe
6t 0 9§ elvan o {nrobuevog aprdude Lebesgue tou xalbypartog.

Toyvpiouds. T xéde A CY ye diam(A) < 4§, undpyer 1 < j <k dote ACV;,.

Av 10 A elvou xevd dev éyouye va anodeifovpe xdtt. Trodétoupe howmdy 6Tt to A # ) xou
¢otw a € A. Téte, f(a) > 6, dnhadh undpyer 1 < j < k wote dist(a, V;S) > 6. Actyvouye
6w A C Vi, Hedypat, av dev cupfaivel auto, undpyel y € A\ V;,. Tore,

dist(a, Vi) < p(a,y) < diam(A) <4
xou €Youpe xatohrhigel oe dromo.

6.27. (a) Aecibre 6u n owdptnon R : [0,21) — S, pe R(t) = (cost,sint), émov
St ={x € R? : ||z|2 = 1} o povadiaiog kkAog efvar cuvexns, 1-1 kar ent. Efvar o1 xépor
[0,27) ka1 S oporopopgixof;

(B) Eéerdote av o1 ydpor ([0,27], |- |) ka1 (S, | - ||2) efvar opoopopgrrcot.

Trédeitn. (o) H R elvon mpogavide cuveyhc apol xdde cuvtetaypévn tne elvon ocuveyhc
cuvdpTtno.
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T to 1 —1: 'Eotw (costy,sinty) = (costa,sinte) ye t1,ts € [0,27). Tore,

sint; =sinty (1)
cost; = costy (2)

Ané v (1) nadpvovye t1 —to = 2km 1+t = 2km+m, k € Z. EnedA, [t; —t2| < 27 oty
TN tepintwon éyouue k = 0 eved otn debtepn k = 01 k = 1. Anhadn oe xdde neplntwon
glvon elte t; = ta At1 +ta = 7 Aty + 12 = 3m. Ao v (2) nodpvoupe t; — ta = 27 A
t1 +to = 2Am, A € Z. Enedy ebvon [t — to| < 27, n mpdn tepintwon diver A = 0 SnhodA
t1 =t ev®d 1) Beltepn mepintwon divet A = 0 A A = 1, dnhadn ¢ = t2 = 0 | t1 + 12 = 27.
Anhady, oe xde meplntwon elvon t1 = ta 1 11 + to = 2. BAémoupe 6T 1 uévn nepintwon
GoTe v Loyvouy tautdypova ot (1) xou (2) elvon 1 = ta, Snhadh 1 R eivon 1-1.

T 1o ent: Botw (z,y) € R? dote 22 + 3% = 1. Tée —1 < y < 1. Awxpivoupe dvo
TEPLTTWOOELS:

e 0 <y <1. Aol sin([0,n/2]) = [0,1], urdpye. t € [0,7/2] wote sint = y. Tére,
cost = |z| (e&nyfote ywtl). Av x > 0 téte (x,y) = (cost,sint). Av z < 0 té1e
(z,y) = (cos(m —t),sin(m — t)) xou ™ — ¢ € [0, 2m).

o —1 <y <0. Agol sin((m, 37/2]) = [-1,0), vrdpyet ¢t € (7w, 37/2] dote sint = y.
Téte cost = —|x| (e&nyhote yiatl). Av x> 0 téte (z,y) = (cos(3m —t),sin(3m —t))
pe 3w —t € [0,27), eved av & < 0 téte (z,y) = (cost,sint).

‘Eto, og xdle neplntwon n R elvon end.

O y&pol [0,27), ST Bev elvor opolopopeixot awot o St elvor cuurayhc eved o [0, 27)
oYL
(B) O ol [0,27], ST dev eivor opolopop@Lxo.
In Anédaén. Eotw f : [0,21] — S opowpopgpiopée. Toéte, n flio.muir2q @ [0,27] \
{m} = S\ {f(m)} elvor oporopoppiopdc. Ouwe, 10 ST\ {f(m)} ebvon opotopopexé ue to
R (e&nyfore ywatl) eved o [0, 27)\ {7} dev elvon (vt eivon dueon ocuvénela tou Yewphuatog
evdidueone Tiphc) xu Eyoupe avtigaon.
2n Anédaén. Eotw f:[0,27] — ST opoopoppiopée. Téte, eite f(0) = R(0) v xdnoto
0 € (0,2m) f f(2m) = R(0) v xdmowo 6 € (0,27), brou R 1 6uvdptnon Tou nponyoluevou
epwThgatoc. Trodétoupe 6t f(0) = R(0) i xdnowo 0 € (0,27) (eviéhwe avdhoyn elvon 1
GAn tepintwon). Etot, undpyet 6 > 0 dote (0—4,046) C (0,27). Opilouye ) cuvdptnon
g:(0—256,0+6) —[0,27] pe g(t) = fL(R(t)), n onola elvor cuveyhic xou 1-1 (¢ olvdeon
tétolv). And tov Anepootind Aoyiopd yvwpilovpe 6T o Tétol cuvdpTnon TEéNEL Vo
ebvan yvnoine povétovn. ‘Opwce, 1 g napouctdler (oAixd) eldyioto ot ecwTepind onpelo.
Avut6 elvon dromo.

6.28. (o) Foww (X,p) ovunayris petpikds xopos kat f : X — X ovvdptnon pe tny
10t

p(f(z), f(y)) > p(z,y)
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ya kdUe x,y € X. Aeibre on n f elvar wopetpia xar ent.

(B) Eotw (X, p) ovunaynis petpikds xopos kar f + X — X 1-1, enl dote
p(f(@), f(y)) < plz,y)

ya kdOe z,y € X. Aetbre 6n n f elvar wopetpia.

Trédein. (o) Eotww z,y € X. Oétoupe o = x, Yo = y %ot Yewpolpe Tic axohoudiec Tou
optlovton avadpopxd ond T Tpn = f(n-1), Yn = f(Yn—1), n € N. T vo anodeiloupe 6Tt
n f eivon woopetpio apxel vo deilovue 6L p(zo, Yo) = p(x1,Y1).

Aol n (z,) Beloxeton oto cupmoy? uetpixd xodeo (X, p), éneton 611 €xel ouyxhivouoa
unoxohovHa, dnhadh undpyer My C N dmewpo dote 1 (Tn)nenm, Vo elvan cuyxhivouoa.
Ouolwe, n axohoudia (Y )nerr, ExEL ouyxhivouoa utoxohoudia, dnhady| undpyer Ma C M,
Smepo HOTE N (Yn)nem, VO elvon cuyxhivouoa. ‘Enetow 61t o oxohovHee (T )nenrr, xou
(Yn)nen, eivou Pooixée.

‘Eotw e > 0. Apol ot (Tn)neMss (Yn)nem, Eivon Pooixée, undpyouy i € My xou k € N
wote i+ k € My ye

SRS

g
p(xi, Tigr) < 5 Py Yirr) <

And v avicotix oyéon mou avonolel 1 f €youpe ot

pzo, zr) < p(xi, Tigr) < =, P(Wo, yx) < p(Yi, Yivk) <

| ™
| ™

XENOWOTOLOVTOC TIC TEAEUTAUEC AVIOOTNTES, TNV AVIOOTNTA Yot TNV f %0 TNV TELYWVIXY
AVIoOTNTOL ToPVOLE:

p(x0,40) < p(z1,y1) < p(ak, yx) < €+ p(zo, o)
xou eneldh To € > 0 Aoy tuydv €xoupe Ot p(T1,y1) = p(T0,Y0). To eni émeton and ny
"Aoxnon 6.14(a).
(B) Agol n f etvou 1 — 1 xon e, opileton 1 f~1 : X — X xou cavorotel v

p(f @), f7 (W) = p(z,y)

yio xdde x,y € X. Ané to (o) éyoupe 6t f1 elvon woopetpla, dpa ) f ebvon loopetplo.

6.29. (o) FEoww (E,) axolovdia Eévwv avd dvo daotnudtov touv [0,1]. Aeitre dun
diam(FE,,) — 0 xaddg n — oo.

(B) Eotw d > 0. Bpetre akolovdia (F,) Eévwr avd 6Vo kAeiotdy vnoourdlwy tou [0, 1] dote
diam(F,) > 1—=9 yian =1,2,.... E&nyrjote mou opeiletar n diapopd twv anoteleoudtwy
(a¢) ka1 (B).

(v) Acitre dr1 yia kdOe e > 0 vrdpyer axolovdia Eévwv avd dlo kheiotdy vroowddwy (F,)
Tov povadiaiov diockov D = {(x,y) : 22 +y? < 1} dore diam(F,) >2—¢ yan=1,2,....
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() Fotw K C R gpaypévo kar (B,,) axolovdia ard Eéves avd 6o rAeotés umdles oo
K. Aeitre 6n diam(B,) — 0 kalds n — oo.
(e) Eotw (X, p) ohikd ppaypévos petpikds xdpos kar By, akolovdia and Eéves avd bvo
umddes otov X. Aetére ém lim (diam(B,)) = 0.

n— oo

YrédeiEn. (o) Apywnd topatnpolue ot av I, J eivon Eéva dlao thuata oto R, t61e diam(7)+
diam(J) < diam(IU.J) xou emorywyixd detyvovue bt av I, . .., I Eéva avd duo oo thuota,
61 Zle diam([;) < diaum(Uf:1 I;). Onéte v o { By} oylet

Xn:diam(Ei) < diam(o E;) < diam([0,1]) = 1

i=1

v xdde n € N. An’ autd npoxintel 6t noepd Y. diam(E,) cuyxhivet, dpo diam(E,,) —
0.
(B) Eow 6 > 0. Emdéyoupe 0 < a < b <1 doteb—a >1—-46. Eotw (an), (bn)
axoroudiec ota (0,a), (b,1) avtiotowya, pe Sopopetixoic avd dvo dpouc. Oétouvue F,, =
{an,bn} yaon=1,2,.... Téte, ta {F,}52; elvou ta {ntodpeva clvola.

H Biopopd ogeileton 610 611 Tt sOvoha { Fl, } amotehotvtan and pepoveuéve onueio, eve
o Sl THPOTOL Elva «oUVEYT) GUVORAL XaL VLol VoL €YOUME «TOMAEy péoa oo [0, 1] mpémel va
Hxpatvouy o urxrn Toug.

(v) Eotww ¢ > 0. Endéyoupe k € N dote 1/k < \/e/2. Opllovue F, = {(z,y) : = =

lek} NDywn=1,2,.... Téte, ta {F,} elvou &va avd duo xou xavorolody Ty
diam(F,) = 2,/1— —  >9(1-—1 _J5o
iam = - R — e
" (n+k)?2 "~ (n+ k)2

(8) Av By, By eivan Eévec pndhec otov R 161 V(By) + V(B2) = V(B U By), 6mou V()
o d-didotatog byxog. Enoywymd howméy éyouvue i V(B;) = V (Ui, Bi). Agol 10 K
ebvan gporypévo, undpyet M > 0 dote K C [—M, M]%. "Apa, yie x&de n € N oydel

n

> V(B < (2M)%

i=1

Ané v tehevtala aviodtnta éneton 6t V(By,) — 0, dea diam(B,,) — 0 (napatneiote dtu
ool o byxog Telvel 6To Undév 1 axohoudia Twv axtivv Telvel oTo undév).

(¢) Eotw B, = B(xy,r,). Oua deiouye 6Tt 1, — 0, 0OTOTE T0 CUUTEPACHO ETETAL OV
napotnericovpe 6t diam(B,,) < 2r,. Av r, /4 0, undpyouv 6 > 0 xou utoxohoudia (7, )
e (1) Gote g, > dyan=1,2,.... Téte, wybel p(zk,, x,,) > 0 Yy n # m (av Aoy
oz, ,xp,) < 6 t61€ 7R, € B(wK,,0), S0t Bi,, N By, # 0). Yupnepaivoupe 6Tt 1 (zk, )
Bev €yel xoid Boowr) umoxoroudio xi avtéd avtixeitow oty vnddeon 6t o X elvon ohixd
PEAYUEVOC.
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6.30. Eotw (X, p) petpikds xopos. Eva vmootvolo A tou X Aéyetar 6—biaywpiopévo
av ya kde x,y € A e x # y wyve p(z,y) > 0.

(o) A€ttre 6t1 av kde d—biaywpiopévo vroatvolo touv X eivai tenepacuévo karav to A C X
elvar d—O1aywpiopévo, tote vrdpyear B C X peyotiké d—diaywpiopérvo dote A C B.

(B) Aeire én1 av kdOe d—baywpiopévo vrootvoro tov X elvar nenepaouévo, téte o (X, p)
elvar Saywplioios.

Yrédeitn. (o) Eotw A éva §-doywptopévo uvnooivoho tov X. Autd Ya eivon tenepaoyévo.
Oewpolue 10 clvoro A1 = {z € X : V a € A, p(xz,a) > §}. Av autd eivon %evé
16t ¥étoupe B = A x éyovpe 61t A C B xou 6t 0 B glvon PEYIOTING I-Blary wploUévo
unocOvoho tou X. Ilpdyuoati: av to B v yvAolo unocivoro tou S xou S elvon 6—
Boywplopévo, tote undpyel s € S\ B wote p(s,b) > § v xdde b € B, drono agol
Ay = 0. Av Ay # () t6te emhéyoupe a1 € Ay xou Yétoupe By = AU {a1}. Xt
ouvéyeta Yewpolpe 10 clvoho Ay = {z € X : p(x,b) > 6 Vb € B1}. Av Ay = ()
t6te 10 B elvou 1o {nrodpevo clvoho. Av Oy, emhéyoupe ag € Az xou dewpolye To
oOvolo By = By U {as}. Epyaldéuevor pe tov B0 tpémno, oe nenepacpéva 10 nAfdog
Bruoto Todpvouue éva oivoho By, wote 10 App = {z € X : p(x,b) > 0 ¥V b € By} va
elvan %xevo (Srapopetind Yo xotaoxeudloye Wwo dmetpn axohovdia (ay,) otoryeinwv tou X ye
PAn, am) > 0 v n # m x autd elvan dromo epdoov to 0-dlaywplopéva LTocUvola Tov X
€youv nenepacpévo TAndderduo). Téte, 1o B, elvon to {ntoduevo clvolo: elvan YeyLoTind
xou TepLéyeL To A.

(B) Eotww 61t X # (. Eotw S éva peyiotind 1-doywplopévo utocivoro tou X (awtd
poc o eacpahiler to nponyoluevo epdtnua v A xdmowo povoolvoro). Agod to S;
etvow peyiotnd, wyler X = U,cq B(7,1). Eotw Sy éva peyiotind 1/2-8aywplopévo
vrootvoho tou X. Tote, X = [J,cq, B(x,1/2). ZDuveyilovtag xat’ autév Tov tpémo
nodpvoupe axohoudio (Sy,) Slaywplouévmy cuvolwy dote Y xdde n € N va oy vet:

e To S, eivan nenepaouévo.

e To S, eivau peyiotixd 1/n-doywplopévo urootvoro tou X, bpo X =, .5 B(,1/n).

Av déoovpe D = |J;2, Sn, 10 D ebvon aprdpfiowo oc aprdpfiown éveon TETepaouévmy
xow muxvé. Ilpdypott, av € > 0 xou 29 € X 161 vndpyer n € N dote 1/n < € xou
X = U,es, B(z,1/n). ‘Apa, undpyer x € S, dote zg € B(z,1/n). Téte, x € B(wo,¢)
an’ 6mov éneton 6Tt Sy, N B(xg, ) # 0. Apa, D N B(xo,e) # 0.

6.31. Eotw (X, p) petpikds xdpos. Actbre duri ta axdlovda eivar iodlvaua:

() O X efvar ohikd gppaypévos.

(B) KdOe 6-braympiopéro vnootvoro tov X elvar nenepacuévo.

Yrndébaén. (o) = (B). Av undpyet dneo I-duywpiopévo A C X t61e undpyer oxohoudio

(an) otowyeiwy Tov A pe plan, am) > § v xédde n # m. Tote, n (a,) dev €xer xopud
Baour unoxohoudia, dpa o X Bev elvon olxd @porypévoc.
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(B) = (o). Eow € > 0. Anb v 1ponyolpevr doxnon UTEpYEL TENEPACUEVO UEYLIC TIXG
e-Buaywptopévo unoctvoro S. Tote, X = (J, g B, ¢), dpa 0 X elvon ohxd pporypévoc.

6.32. Eotw (X, p) perpikds xdpos kat A C X. To A Aéyetar oyetikd ouunayés vnoov-

volo tou X av to A elvar elvar ovunayés vroovrolo tou X.

(o) Amodeitre b1 To A eivar oxetikd ouurayés av ka1 udvov av kdde axolovlia (a,) oror-
xelwy Tou A éxa ouykAivovoa vrnakolovlia (¢ kat’ avdykny uéoa oo A).

(B) Eorw (Y,p) petpixds xdpos kar f + X — Y ouvexris. Aeire énu n f araxovilea
oxetnikd ovunayn vroovroda tov X o€ oxeTIkd oUUTayn vrooUrola tov Y .

(v) Anobeitre du1 kdle oxetikd ovunayés vroolvolo elvar odikd gpayuévo. Ioyver to
avtiotpopo;

Yrédatn. (o) Eotww (an,) oxorovda otoielwv tou A. Téte, n (a,) mepéyetan oTo0
oupnayéc A, dpa éyel cuyrhivousa uraxohoudia (oo A).

Avtiotpoga: éotw () oxorovdia oo A. Téte vy x&de n € N vndpyet a, € A
&ote p(xn,an) < 1/n. H (a,) elvor oxoloudia otoyeinv tou A, dpo and v vddeon
éneton 6TL éxel ouyahbvouoa utaxohovdic. Trdpyouv howmdy @ € A (eEnyhote yiott) xou
urmoxohovdia (ak, ) ™c (an) OGOTE ag, — . ATd TV TELYWVIXT AVIGOTNTO EYOUNE:

Pk ) < Pl a,) + plar, @) < 1+ plag, o).
n

Yupnepoivoupe 6Tt Tk, — = e ¢ € A. Suvende, to A elvar oxohoudhaxd cuprayée, dpo
CUUTAYES.
(B) Eotw (yn) axohovdia oo f(A). Térte, yia xédde n € N undpyet x,, € A dote y, =
f(zn). H (x,) nepiéycton oto oxetnd oupnayéc A. Apa, éxel cuyxhivouoa uroxohoudia
(z, ). Tote, n (yx, ) elvou cuyxhivouoa uroxohoudia tne (yn). (Ouundeite étL oL cuveyeic
cuvapthoelc anexovilouv cuyxhivousee axoloudiec oe cuyxiivousee axohovdiec). Apa,
10 f(A) ebvon oyeTnd cupnayec.
(v) Eotw A oyetind cugnayéc urocivoro tou X. Téte, 1o A sivon ohxd poayuévo, ondte
10 A elvar ohixd qparyuévo.

To avtiotpogo dev 1oy lel Onwe palvetar amd o axdhovdo mapdderypa: oy Vewpricouue
Tov PeTpnd ywpeo (Q,]-]) xu A= {g € Q:0 < ¢ <1} téte 10 A elvon olxd pporypévo,
oh& Bev efvon oyeTind ouumayéc, agol A = A xou o A dev elvon axohouthaxd ocuumoyéc.

‘Eva. dhho napddetypo etvar 1o axdhovdo: Oewpolpe tov petpind yweo ((0,1),]-]) xou
w0 A =(0,1/2]. To A eivor ohxd pparypévo (otov (0,1)) ahhd dev eivon oyetind cupnayeéc
apol A = A xou to A dev elvor oxohovdiond cupmaryéc.

Iopatneriote dTL xaL 0TI BUO TEPLTTAOCELS O PETEXOSC Y WO Tou Jewpolue dev elval
TNfene (o€ évay TP PETPEIXG YWpo Be unopel va cuufBaivel autd clppwva e Ty Aoxnon

21(a)).



Kegpdhawo 7

AxolouvDleg xo CELREC
CUVAPTHCEWY

Opddo A’

7.1. Eotw f,(t) = ﬁ, t € [0,1]. Aeiére én n (f,) ovykdiver katd onueio, aAdd dxt
opodpopga, o€ kdnowe ouvdptnon f ozo [0,1]. Iod efvar n f;

Yrdédatn. Avt =0 t6te f,(0) =1 — 1 6tav n — co. T xdde t € (0,1] éyovpe

11
T 1l4nt n

1
fal®) +t

1
n

Suvende, N (fn) ouyxhivel xotd onueio oty f: [0,1] = R ye

1, t=
f(t){ 0, te(0,1]

H f elvar acuveyic oto onueio to = 0 eved dheg ot fi, eivon cuveyelc. ‘Apa, 1 olyxhion dev
elvon ouoLéuopen.
"AXN\o¢ TEOTOC Yio VoL UTIOAOYHGOUUE TOV TENELUTALO Loy UELOUS: TapaTneolUe 6T || fr, —

Flloo = [fa(1/n) = fF(A/n)| = fu(1/n) = 1/2. Apa, || fn = flloo 7> 0.
7.2. FEoww fn(t) = li%, t € R. Aetre én n (fn) ovykdiver katd onpeio, aAdd o
opouopga, o€ kdrowe ovvdptnon f oto R. Hod evar n f;
Tréoeén. Iopatnpodye ot
(i) Av |t] <1 téte 2" — 0, dpa f,(t) — 1_%0 =0.

(i) Av |t| =1 t6te 2" = 1 yia x89e n € N, dpa f,,(t) = —

N|—

1
2

1
I+1
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(i) Av [t| > 1 wéte t72" = 0, boa fu(t) = =237 = 547 = 1-
Suvende, M (fn) ouyxhivel xatd onpelo oty f 1 R — R ye
0, [|t|<1
f(t) = %7 It =1
1, |t >1
H f eivon aouveync ota onuela £ = 1 xou to = —1, eved dhec ot f,, ebvan cuveyelc. ‘Apa, 1
oUyxMoT Sev elvol ouoldpop@.
7.3. E R R pe fult) =4 0 Pt Ta <t A gy ()
3. Eoww fr, : R = R pe f,(t) = sin? (%), %ﬂ i< % . Aeitte éu n (fy

ovyKkAivel katd onpueio oe kdrowa f ouveyn oto R. Ioyvea ou f,, — f opoiduoppa oo R;
Trédeitn. Actyvoupe mpdta étL f, — 0 xatd onuelo. Ataxpivouye do nepintdoels:
(i) Avt <0 6te fr(t) =0 yiaxdde n € N, dpa lim f,,(t) = 0.
n—oo

(ii) Av ¢t > 0 t61e undpyel ng € N dote nio < t. Buvendg, v x&e n > ng €YouLUE

t¢ [%ﬂ’ ﬂ , o’ 6mov éneton Ot 1 (fi, (1)) etvan tehind otodepr| xou {om e 0. Anhadi,
oe outh Vv nepintwon wyder i 6t lim f,,(t) = 0.
n—oo

Mapatnpolue tHpat 6Tt || frn—0loo = || falloo < 1 8tétusin?(m/t) < 1 xou toydeL obTnTa dLoT,

av ¢ooue b, = 52 TOTE by € [n%rl,ﬂ o || fulloc 2 |faltn)| = sin® (nm+ 5) = 1.

Aol

fulloo =1 # 1, 1 oOyxhion dev eivan opoLdpopen.

7.4. Eotw fu(t) = nPt(1 —t3)", t € [0,1], pe p > 0 napduetpo owo R. Acibre bu ya
kdOe p > 0 n (fn) ovykAiver katd onueio oe kdrowe f oo [0,1]. Ta noés Tipés Tov p eivar
n oUyKAion opoiduopen; T'a moiés Tipés tov p 1w0yver dtr fol fn— fol f;
Trédein. Acelyvoupe mpdta 6L fr, = f = 0 xatd onuelo. Awoxplvouue 800 TEQITTOOELS:

(i) Avt=0%t=16te fr(t) =0 vy x&de n € N, dpo lim f,(¢) = 0.

n—oo
(ii) Av 0 <t < 116te 0 < 1—1¢2 < 1. Xpnowomohvtog To xplthplo Tou AGYou
Brérovpe 6L lim nPt(1 — t2)" = 0. Tuverde, oe auth TNV TEpiTTWOTN WoYVEL TéAL
n— oo

ot nl;n;o fa(t) =0.
‘Exouye ||fn — 0] = max(f,) 36T fr, > 0. Hopoaywyilovtac v f,, PAémouye 6Tt

i) = nP(1—t)" —nPtn(l —t3)""1(2t)
nP(1 — "1 — 2 — 2nt?] = nP(1 — 2)" "1 — (2n + 1)¢7].
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YUVETOC,

1 npP 1 "
|fn_0|oo:fn<\/2n+1) = \/2n+1 (1_271+1> ’

n
Hopatnpotye 6T (1 - TIH) - % Yuvero,

(i) Av0<p<%rérs\/%—>0%°“ [fn = Olloec — 0.

P

(i) Avp > 5 tote gimg = +00 xat || fn = Olloc — +o0.
see 7 p
(i) Avp =3 tote s = o5 %o [|fn = Olc = = > 0.

‘Enetan 611 fr, = 0 oporbpoppor (Snhodi, || fr — 0flec — 0) av xon pévo av 0 < p < 3.
INa o teheutaio epdtnua untohoyilouye to ohoxhipwua e frn (v xdde Th e
Tapapéteou p): Yétovtac y = 1 — t2 Brénoupe dTL

n n n
n%l—t“dt:/—”d:—/ "y = ————.
/O ( ) Y= | vty = 5em

Hopatneolue 6T 2(7’;7:1) — 0 ov xou pévo av 0 < p < 1. Apga, fol fn— fol fav0<p<l

7.5. Eotw f: R — R ouoibuoppa auveyric ouvvdptnon. Aeikte du n akolovdia auvaptri-
ocwy

1
fn(x):f<m—|—n), neN
ovyKkAiver opoiduoppa atny f.

Trédein. 'Eotw € > 0. Agol n f elvon opolduoppo cuveyhc, undpyet 6 > 0 dote: av
z,y € R |z —y| <6 téte |f(z) — f(y)] <e.

Bploxouye ng € N wote % < 9. Téte, v xdde n > np xan yio xdde x € R éyouvue
|(m—|—%) —x‘ =< % < 4, Gpo

1
n

<e.

o) = 1@l = |f (4 1) = @)

Aol 0 € > 0 Ytav tuydy, cuunepaivouue 6tL f, — f ouolbuoppa.

7.6. Trodévoupe du n oepd Y poy a oUyKAiver atoddtws. Aeiéte 6t o1 oeipés ouvaptrf-
o0 . o0 /. z
oewv Y .~ apsin(kt) kar Y.~ | ay cos(kt) ovykAivour opoduopga oo R.

Yrédeitn. Egapudlouvpe to xpithpto tou Welerstrass: av fi(f) = ay sin(kt) t61e

|f(t)] = |ag sin(kt)| < |ag|, t€R.
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Ané v unddeon, n oepd > po |ak| ouyxhive.. Apo, n Y ore fr(t) = Do ak sin(kt)
ouyxAlvel ouoldpoppa oto R.
Tt Ty Y peq ag cos(kt) doulebouye pe tov Blo oxpine tpdro.

7.7. Aeibre éun oapd Y oo, H_k%ﬂ ovykAivel yua kdOe x # 0 kar anokAiver yia x = 0.
Aeite b ny oeipd ouykdiver opoiduopga o€ kdde Sidotnua tng popenis [A, 0o) A (—oo, —A],
émou A > 0.

Trdédeitn. Av z =0 t6te > ooy ].«H%OQ =Y e, l=+400. Avz #0 t6te

0< : < ! !
1+ k222 22 k2
, , co 1 , , , , ’ 00 1
xou ool M el Y p” 75 OUYXAVEL, and To xpitfiplo GUYXEIONG N CEWd D pT ) Taa
oLYXAIVEL.

Eotww A>0. Av fi(z) = H_k%zz tétE, v xde x € [A, 00),

1 1 1

<
O< T2 < 2 = e

xou apol 1) OERd Y pe; gz OUYXAIVEL, amd To xprthpto Tou Weierstrass n oeipd > pe Wc%a:?
ouyxhivel ogotdpopgpa oo [A,00). ‘Ouota yia to ddotnue (—oo, —A].

7.8. Eotw a > 1/2. Acitre éu1 n oeipd ovvaptrioewy

> 1
; k(1 + ka?)

ovyKAiver opoiduoppa oo R.

Trddadn. Oewpolye tn cuvdptnon fi : R = R pe fi(2) = mrizmey. Hepaywyilovrac
BAémouye 6TL
1— ka?
() —
@) = e q e

H fi nodpvel péyotn tyh oto [0,00) btav o = ﬁ Agol 1 fi, elvan mepitth cuvdpTnon,

1 1

Aré tnv unddeon yiat o a €youpe o+ 3 > 1, dpa 1) oelpd

oupnepaivouue OTL

1

;ka”oo = ]; 2ka+%
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ouyxAivel. And To xpitrplo Tou Weierstrass éneton 6Tl 1|

oo

S 1
ka(l“) = ;m

k=1

ouyxAivel ouoldpoppa oto R.

7.9. (o) Adote mapdderyua axodovdiag acuvvexdy ovvaptricewy mou ouykAiver opoiduopga
o€ pa ovvexn ouvdptnon.

(B) Adote mapdderyua axodoviiag odokAnpdouwy ovvaptioewy f, : [a,b] = R mov ouy-
KAiver katd onueio o€ pa un oAokAnpdoiun ocwvdptnon f : [a,b] — R.

Trédatn. (o) T xéde n € N opiloupe fr, : R — R pe fo(z) = L oav 2 € Q xu

fa(x) =0 av z ¢ Q. Hoapotnphote 6t xdde f, civon aouvveyns oe xdde z € R. Eniong,
1

folle = = — 0, dpa fr, = f = 0 opodpoppa 60 R (xou n f = 0 ebvon cuveyrc
cuvdpTnom).

(B) ©cwpolpe wa apldunomn q1,¢2,-- -, qn,--. U [a,b] N Q. T xdde n € N opilouue
fo i [a,b] = Ruype fo(z) =1avae € Dy, = {q1,---,qn} xu fo(z) = 0av z ¢ D,.
Iopoatnerote bt xdde fr, €xel nenepacpéva to thdoc onuela aouvéyelag, T g1, .. ., ¢n,
Gpa etvon Riemann ohoxhnpwown. Eniong, fr(x) = f(z) yiaxdde z € [a,b], bnov f(z) =1
av z € QNia,b] xu f(xz) =0 adhde (nopatnehoTte 6T av T = ¢y, Yl xdnoov m € N,
t6te fo(x) = 1 vy xdde n > m, dpo fr,(z) = 1 = f(z)). Téhoc, n f dev eivow Riemann
ohoxhnpdown (xdie dve ddpotopa e f elvon (oo pe b — a xou xdde xdtw ddpoopa tne f
elvou (oo pe 0).

7.10. (o) Eotw X ovvodo, fr, : X - R yan=1,2,... ka1 f : X = R doze f, = f
opoidpoppa oo X . Anobetére 6t |fr| — | f| opoiduopga oo X.

(B) Eotw fr :[0,1] = R pe folz) = (-1)" (14 £) yan =1,2,... Anodettre érin (| fn|)
ouykAiver opoiduopga oo [0,1] evdd n (fn) dev ovyrdiven

Yrdéoein. (o) Iapatnpolue bt
[ fn(@)] = 1f@)] < [fa(2) = ()]

v xdde z € X, dpa
[fnl = 1 loo < Wfn = Flloo = 0.
Apa, | fu| = | f| opotéuoppa oto X.

(B) Hogarnpotpe 6T fon(z) =1+ % — 1 yio xdde x € [0,1] xan fon—1(z) = — (1 4+ £) —
—1 v xdde = € [0, 1]. Tuvendde, N (fn(x)) anoxdiver yia xéde = € [0,1]. Opwe,

Fal@) =14 = = fla) =1
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o7o [0,1] xou
x

1
l1fn = flloo = max — = — = 0.
z€[0,1] 1 n

An\odA, |fn| = f =1 opobpopya oto [0, 1].

7.11. Eoww X otvodo, fn,gn, f,g: X = R yan=12 ... dote f, = f ka1 g, = g
opodpopga oto X. Arnodetéte ot av o1 f,g elvar ppaypéves téte fngn, — fg opoiduopea
oto X.

Yrédaén. Yrdpyer M > 0 &dote ||flloo < M xou ||g|lec < M. Enlone, agot f, — f
opodpoppa 610 X, undpyer ng € N dote: v xdde n > ng, |[fn — flloo < 1, xou dpa,
[falloe < I[fn = flloo + lflloe <14 M. Térte, yio xdde n = no ypdpoupe

< fn(gn = Dlloe + l9(fr = Flloo
< fnllscllgn = gllos + llgllooll fr = flloo
< A+ M)llgn = glloo + M|l fr = flloo =0,

||fngn - ngoo

onhodY| frngn — fg opoitduoppa oo X.

7.12. Bpefre axolovdies (f,), (gn) opiouéves oto R, o1 omoles ovykAivovy opoiduopea,
aAAd 1 (frngn) Oev ouykdiver opoiduopea.

Ynébatn. BOewpolpe v f: R — R ye f(x) = x xou opllouvpe f,, = f yio xdde n € N.
Ipogavexe, fn — f opobpoppa (éxoupe || fr — flloo = 0 yia x&de n € N).
Enfong, opilovye gn : R — R pe go(z) = 1. Téte, g — 0 opoibpopya, diot
lgn — 0o = % — 0.
‘Opog, v Ty oxoroudia TV GUVIRTACEWY (fngn)(T) = = éyoupe frngn — 0 xotd
||

onueio adh& oyt opordpoppa, awol || frgn — 0lcc = sup {7 tx € R} = +00.

7.13. Eotw (X, d), (Y, p) perpixol ydpor kar fn, f : X =Y doze f,, — f opoiduopga oo
X. Av kdOe f,, elvar opuoiduoppa ovvexrs auvdptnon, arodeiéte 6t n f eivar opoiduoppa

oUveXns.
Yrobeln. 'Eotww € > 0. Agot f,, = f ouoiduopga, urdpyel ng € N dote

sup{p(faq (@), f(@) 2 € X} < .

Aol 1 fr, elvon opotduopga cuveyfc, utdpyet d > 0 wote: v xdle z,y € X pe d(z,y) <
9,

P(fro (%), fro(y)) <

w| m
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Tote, vy xdde z,y € X pe d(x,y) < 9, ypdypouye
p(f(2), f(y)) < p(f(2); fro (%)) + p(fro (2), fno (1) + P(fro (), [ ()

< S4E
- 3 '3 3 7

Apa, m f elvan opotduoppo cuveyre.

7.14. Eow f, : X - R, n € N. Aeilre or: av f,, — f opoiduoppa ovo X kar kde f,
etvar gpaypévn oto X, tote n (f,) €var opoiduoppa gpayuévn oto X.
Yrodeiln. alpvouuye € = 1 > 0. Agol f, — f opowduoppa, and 1o xpithplo Cauchy
umdpyet ng € N dote, yia x8Ve n,m > ng, || frn — falleo < 1. EléTepa, yia xdde n > ng
oy Vel

1 fnlloo < 1fn = Frolloo + | fnolloc <14 [ fnlloo-

Kdde f,, etvon ppayuévr, av howndv oploouye
M = max{|[ filloo: [l falloos -+ - [ fng=1llocs L 4 [l fr oo} < +-00,

6T || fnlloo < M v xdde n € N. Anhddy, n (f,) elvon opotdpoppa @poryuévn.

7.15. Eotw f, fn : (X, p) = [a,b] yia kd0e n € N ka1 f,, — f opoiduoppa oto X. Eotw
g : la,b] = R owvexnis. Aetére drigo f, — go f opoiduoppa oto X.

Yrébatn. H g elvon ouveyhc oto xhetotd ddotnua [a, b], doo eivan opotbpoppa cuveyhc.
‘Eotw e > 0. Trdpyet 6 > 0 dote: av t,s € [a,b] xou [t — s| < d t61€ |g(t) — g(s)] < e.
Agot f, = f opolduopgpa, utdpyel ng € N dote: yio xdde n > ng xou yio xdde z € X
woylel | fr(x)—f(x)] < 6. Téte, Yétovtact = fr(x) xou s = f(x) oy nponyoduevn oyéon,
ouunepalvouue 6Tl Yo xde n > ng xon v xdde z € X wylel |g(fn(x)) — g(f(z))] < €.
Anhadh), yia xdde € > 0 undpyel ng € N dote: yio xde n > np xou yio xdde z € X
wylet [(go fn)(z) — (go f)(z)| <e. Apa, go f, = go f opoiduoppa oto X.
7.16. Eotw § > 0 kat f, fr, : X — R dozte |fp(z)| > ya kde v € X karn=1,2,....
Av fn, — f opoiduoppa oo X, deikte o
() f(x) #0 ya kd0e x € X.
®) f% — % opoiduopga oo X.
Yrédaén. (o) Apol f, — f opobpopya, yio xéde x € X éyouue fr(z) — f(x). And v
|fr(x)] > d, n €N, Brénovye 6T
@) = Tim |fu(@)] > 0

EWlwoétepa, f(x) # 0.
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(B) Mapoatnpolpe 61, yio xdde = € X,

L1 )~ @) _ )~ f@)]
L@ T R S P
Apa,
I -5] =508 10

Arpadt, 7= — + opowdpoppa oo X.

Oudda B’
7.17. Foto f,(t) = -1, t € R. Aeire 6u vndpyer f dote f, — f opoduoppa oo R.

Ttnt®>
Acetze u f](t) — f'(t) vt # 0, aAdd f](0) 4 f'(0). Ia moid dwothiuata [a,b] wyle
éu fl, — f' opobuopga oo [a,bl;

Trédaén. (o) Avt =016te f,(0) =0 — 0. Avt # 0 téte 1+nt? — +oo, dpa fr(t) — 0.
Yuvenae, frn = f =0 xotd onucio.
I v opoldpopyn olyxhion e€etdlouye av

. b t
”fn”mwp{l—i—nt?'tER = sup m.tz() — 0.

Mehetdpe Vv | fr| = frn 070 [0,00). Eyouvye

14+t —2mt>  1—nt?

f’r/L(t) - (1+nt2)2 - (l+nt2)2’

dnhodA 1 | fr| madpver uéyion wuh oto onueio 1/y/n:

1
_ LY_ w1
ke =0 (75) = T30 = 597 O

Yuvenae, fr = f =0 opolduoppa.
(B) E€etdlouye tpa T obyxhion e (f)): avt =0 téte f)(0) =1 — 1. Avt#0 téte

1 —nt?

= — 0
14 2nt? + n2t4 ’

f(®)
86Tt 0 Pardude Tou Topovopas T (¢ Tpog n) etvan ueyohdTepos and to Podud tou aprdunTy.
Agol f'' =0, n f], dev ouyxhivel otny f/ 610 onueio 0. EWdwdtepa, 1 (f)) 8ev ouyxhivel
opotdpoppa oty f' = 0 oe xavéva ddetnpe [a, b] To onolo Tepiéyel o 0.
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‘Eoto thpa ddotnua [a, b] 1o onolo dev nepiéyel 1o 0. E€etdloupe pdvo tny nepintwon
0 <a<b: éyouue

1 — nt? 1 4 nt? 1 1
)= A o Lk < ,
(I+nt?)2 =~ (1+nt2)2  1+nt2 ~ 1+ na?
dpa
1
" ()] < =0
tgl[aafg]lfn( )< T na?

Apa, f], — ' =0 opotdpoppa 610 [a,b]. To Bio woyder av a < b < 0 (eEnyhote yiotl).
7.18. Eoto f,(t) = %e_"ztz, t € R. Aeitre 6u f,, — 0 oporduopga oo R kar f) — 0
katd onueio oto R. Anodeibre én1 oe kdle hidotnua to omolo mepiéyer to 0 n fl Oev
ovyKkAivel opoiduoppa ot undevikn ouvvdptnon, €vd o€ kde kA€iotd didoTnua to omoio
dev mepiéxer o 0 n f), ovykAiver opoiduoppa otn undeviki ovvdptnon.

Trédatn. T xdde t € R éyoupe e > 1, 8p0 0 < fo(t) = Le ™" < 1 pe iobtnmo av

t =0. Tvvenae, fr(t) = 0 xotd onuelo, xou pdhota,

1
||fn||oo =— = 0,
n

Gea fr, = 0 ouoldpoppa oto R.
‘Eotww t € R. Tore,
2,2
(@] = 2ftlne™™ " — 0

diote et > 1+ n2t? dpa | £ (1)] < 13_‘;';12 — 0. Anhadyy, fl — f' = 0 xotd onuelo o0
R.

(o) 'Eoto [a,b] xheist6 didotnua Tou dev nepteyet to 0. EZetdloupe tny mepintwon 0 <
a < b: mapotnpolye 6T, yio xdde t € [a, b],

IfL@)] = 2tne " < 2bne .

YUVETOC,
2bn 2b

—n2a? _

tren[gfli] |fn(t)| < 2bne < ez T2, 0.
‘Encton 611 f), — 0 opodpoppa 1o [a,b] (n nepintwon a < b < 0 e€etdleton pe avdroyo
1p6T0).
(B) 'Eoto [a,b] xhewot Sidotnua mou teptéyet to 0. Ta yeydha n, Touldytotov évac and
toug £1 Vo avixer 070 [a, b] (eEnyhote yuort), dpa
1 21 2
L) > f(£1/n)] =2—ne™" W7 = =,
s |£1(0)] > £u(1/n)| = 2 = 2
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Avuté Belyver 6t f), /4 0 opolbuopya 610 [a, bl.
7.19. Acitre 6n n axorovdia ovvaptiioewr fp : [0,00) — R e

fi(z) =V, frs1(z) = Vo + fulz)
ovykAiver katd onpeio, kai Ppeite tny opakr) ouvvdpTnon.
Trédeién. Av x = 0 t6te f1(0) = 0 xou av fr(0) = 0 t67¢ fry1(0) = /O + fx(0) = 0.
Enoywywd PAénovye 6t f,(0) = 0 vy xdde n € N, dpa f,,(0) — 0.

‘Eotww z > 0. EXéyyouue npdta pe enaywyn ot fr(z) > 0 yia xdde n € N. Erniong,
Hi(@) = Ve < Ve + Ve = fole) xuav fir(z) < fipr(2) wote frp () = o+ fi(z) <
V& + fir1(z) = frera(z). Enetu 6t n oxohovdia (f(z)) eivar yynolne adlouvoa.

Aclyvouue 6t (fr(x)) elvon dvew ppayuévn Saxplvovtag 8o Teptntdoel:

(i) Av 0 < 2 < 2 t6te fulr) < 2 yiu x80e n € N &6t fi(z) = /7 < V2 < 2 xou av
fe(@) <2167 frp1(z) = Vo + fulz) <vV2+2=2.

(i) Av z > 2 t6te fr(z) < z v xéde n € N dwdt f1(r) = Vo < z xa av fy(z) < z

w6te frr1(@) =T+ fa@) < VT fo =2z < Val=u.

e xéde nepintoon, n (fn(z)) elvon adovoo xaw dvew @eaypévr, dpa cuyxhivel oe xdnoo

y =y, € R. Emotpégoviac oty avadpouxt| oxéon frni1(x) = /o + fn(z) xou aghvovtog

T0 N — 00, TkEVOUPE Y = /Y + 2 dnhadf y2 —y — 2 = 0. Agol To y elvor YeTind, éyovyue

y = LEV/IEE
=T 2

. Anhady, fr, = f xotd onuelo, brovu

0, rz=0
ft)= LV,

)

7.20. Eotw fp : [a,b] = R axodovdia avéovodr ovvaptioewr. Trodérouvue 6t n (fr)
ovykAiver katd onueio o€ wa ouvexn ovvdptnon f. Aeitéte én n f eivar avéovoa kar dn

n oUykAion €ivar opoidopen.

Yrdédatn. Actyvoupe npdta étL 1 f elvon adEouca cuvdptnon: éotw = < y oo [a,b]. Tw
xdde n € N éyovue fr(x) < fo(y) d6tL 1 frp, elvon adouoca. Eneton btu

fl@) = lim fo(x) < lim fo(y) = f(y)-

Ané v unddeon, n f elvon ouveyfic oto xhewwtd ddotnue [a,b], dpa elvar opolduopga
ouvveyhe. Eotww e > 0. Tndpyer § > 0 dote: av z,y € [a,b] o | —y| < § 61
|f(z) = f(y)| < e. Bploxovye m € N dote =2 < § xou ywpilovye to [a,b] oe m ioo
BLadoynd Slac THATA, HE Tal onueia

a=20<x] < <Tp <Tpp1 < - < Ty, =25
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oToU T = a—i—@7 kE=0,1,...,m. Aol f,, = f xatd onuelo, éxovue fn(zr) — f(zk)
v xée k= 0,1,...,m. Xuvende, undpyet ng € N dote: yio xdde n > ng xou yior xdde
k=0,1,...,m,

|f(zr) = fulzr)] <e.

‘Eotw z € [a,b] xaw n > ng. Trdeyet k € {0,1,...,m — 1} dote x € [zk, Trt1]. Xenot-
HOTIOLOVTOS TN povotovia Twv f, fr, Tapatneolue 6Tt

(@) = fu(@) < f(erg1) = fulor) = [f(@rg1) — flop)] + [f(2r) = falan)] <et+e=2¢
nol
f@)=fu(x) > flzr) = fu(@rer) = [f(@r) = f(@rr) [ H [ (@rr1) = fo(Tr1)] > —e— = 2.

"Apa,

|f(x) = ful2)] < 2¢
yioe xdde n > ng xou v xdde x € [a,b]. Agol to € > 0 Atav Tuydy, cuunepaivouue 6Tl
fn — f opoldpopgoa.

7.21. Eoto f, : [0,1] = R akodovdia ovvexdy ouvaptioewr nou ovykAiver opoiduoppa
o€ e ovvdptnon f:[0,1] = R. Aeire du

/01—; Fult) dt — /Olf(t) dt.

Ioxver ndvza 7o 1010 av n oUykhion efvar katd onueio;

Yrdédatn. Aol o f, eivar cuveyeic xou f,, — f opodpoppa, n f elvar cuveyfc oo [0, 1].

Ewwortepa, || flloo < +00. Tpdgpouue
1 1-1 1 1-2 1-1
/0 f(@®) dt—/o fu(t)dt /1_711 f(@®) dt+/0 f(t)dt—/O fu(t)dt

1 1-1
< /Hf(t)dw / (1) — fult)) dt
1 1-1
< /17L|f(t)|dt+ / () — fult)] dt
<

1 1-1
[ Wl [ =
1-1 0

1 1
< s+ (1-2) 1= fulle
11

n

IA

+ ”f - fn”oo — 07
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BT ||f — fulloo = 0 agol f,, — f opoibpopgo.
Av n obyxhon elvon xatd onpelo, To mponyoluevo anotéiecpa dev toyletl yevixd. Ia
TOEABELY O AV

2nx, O§x§ﬁ
fl)={ =20 (@=1), & <a<}
0, <z<l1

tote evxoha ehéyyouue 6Tt f, — 0 xatd onuelo, duwnc,

1-1 1
/ fn(x)dx:I#O:/ f(z)da.
0 0

7.22. Opilovue axolovdia ovvaptiioewr fp, : [0,1] = R ue
fn(z) = n?x(1 — 2)"*.

Acitre énui n (fn) ovykdiva katd onueio kai Bpette Tny opiakrj ovvdptnon f. Bpeite to
dp1o Twv odokAnpwudtwy

1
e [

Eivar n oUyxhion wng (fy,) otnv [ opoiduopen;
Trédeitn. Av =0 16te f,(0)=0—0. Av0O <z <1716t 0< (1 —x)* <1, oo

n?z(1 — 2)™ = 2n?[(1 — x)%]" = 0.

Suvende, fr, = 0 xatd onueio oo [0, 1].
Tt o ohoxhipwpa e fr, Topatneodue 6Tt 1 ouvdptnon = — (1 — z)* eivar @divouoa
oo [0,1], dpa

1 1 e
/fn(a:)dx = /n%(l—x)m’dxz n*z(1 — )" dx
>/ﬁ2111"¢%d n? (L L\ 1
I I = (1 — .
- - 2y/n Vn 2y/n NZD 2y/n
oy A\
4 Vn de

Avuté onpaiver 6t oOyxhon e (fn) oty f = 0 dev eivan opotdpoppn: Yo etyoue
1

lim folz)de = /1 f(z)dx =0,
0

n—oo 0



- 119

EVE T OAOXATIPOUATA dpLoTERE Telvouv 6To +00. Evoc dilog tpdmog yia va o Solye,
elvar var maportneicouye 6T

”fn”oo > fn(l/n) = NQ% (1 — Tll)n” =n—-1—= 4+o0.

7.23. Opilovue fp, : [0,7/2] = R Oérovtag f1(x) = sinz ka

fot1(x) =sin(fr(x)). neN.
Eéetdote tnv (fn) ws mpog tny katd onpeio kar tny opoiduopen oUykAion.

Trdébeitn. Enoaywywd delyvoupe étt xdde f,, elvou adovoa xou mabpver Twéc oto [0, 1].
Eniong, vy x&de = € [0, 7/2] woylet

(%) 0 < foy1(z) = sin(fu(2)) < fu(z), neN

St sint <t av ¢ € [0,7/2].
H (%) 8elyver ott, yio xdde z € [0, 7/2], n oxorovda (fr,(z)) elvon pdivouoa xon xdte
poayuévn and to 0, doa cuyxhivel oe xdmotov £, > 0. Emniéoy,

by = nh—>n;o fnt1(z) = nhﬁn;o sin(f,,(x)) = sin (nlgrgo fn(x)> = sin{,,

Spat £, = 0 (1) e&lowon sint = t éyel povadueh pilo Ty ¢ = 0). Anhadd, fr, — 0 xotd
ornuelo.
I va e€etdooupe Ty ogoldpopen cbyxAlor, napatneolue 6Tl xdde f,, elvon un opvnTixng
xou abEovoa, dpal
il = s, f(&) = fuln/2)

btay n— 0o. Apa, f, — 0 opoibuoppa oo [0, 7/2].
7.24. Acitre 6uny o o(1—x)z* ovyrdiva katd onueio, aAdd éyt opordpopea, oo [0,1].
Avudérag, defere dun Y oo (—1)ka*(1 — z) ovykve opoduoppa oo [0, 1).

Trddedn. (o) Doty >ope (1 —2)z*: unohoyilovue to pepixd adpoloporta: av z = 1 té1e
$n(1) =0, evéd av 0 < < 1 éyovpe

sn(x):Z(l—x)xk:(1—x)(1+aj+m2+~-~+w"):1—a:"+1—>1.
k=0

Apa, sp() — s(x), 6mov s(z) =0ave =1xus(z) =1av 0 <z < 1. H s elvon acuveyic
o7o onuelo x = 1, dpa 1 cOyxhion dev ebval opoLoUopRT.
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(B) T v S0 (—1)Fak (1 — 2): énee mow,

n 1— (_1)k+1xn+1
— k_(1_
su(@) = (1-2) ) (—2)" = (1 -a) Tz
k=0
Av 0 <2 <116t 2™t — 0, doa s, () — . Av e =1 t6te s,(1 )zO—)Oz%.
Suvende, s, — s xatd onuelo, émou s : [0, ] R 1 ouvdptnon
o0 1 _
Z 1—2x) zk = =1 a
k=0 T

I va Bel€oupe 6Tl 1) cUYXAoY elvon opoldpop®T, Vewpolue TN dlapopd
x”+1 _ xn—i—Z

_1 n,_ n+1 —
(=D)"=z T2

Sn(w) -

1—=x _ 1—2x
1+z| |14z

Topatnpolpe Gt U owdptnon = — 2"t — "2 (570 [0,1]) nodpvel uéyioTtn TWh oo

onueio Z—iz, 7 omola etvou {omn ue

n+1’*11 nt1] _ 1
n+2 n+2 n+2

1
155 — 8]loo < m[%ﬁ]( L I P — 0.

YLVETOC,

‘Eneton 611 1 oeipd 1+m =Y o (—D)kaR(1 — x) ouyxhiver opolbpopga oo [0,1].

7.25. Acitre én n oepd ouvaptioewy
Z sin ( E)
=1

ouykAiver opoiduopga o€ kdde tidotnua tng poperis [—A, A], A > 0.

Trébaén. 'Eotw A > 0. Tpdgouye sin (1+ %) =sinl-cos(x/k) + cos 1 -sin(z/k). Apxel
hotmov vo Belfouue OTL oL GELREG

) jg( ) Y \/g sin (%)

k=1 k=1

ouyxAivouv oyoiduoppa oto [—A, AJ.
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(o) T v D00, (7\/%))“ sin (£): mopatnpolpe 6T

|| A
el = | o (7)< g < o

, , , , . -k .
%O 1) OELPd 21?;1 kg% ouyxhivel. Ao 1o xpithiplo tou Weierstrass, 1 Zzozl (\/E) sin (%)

ouyxAivel opotdpoppa oto [—A, AJ.

B) Tty >pe g \/E)k cos (£): mopatnpolue 6T

(-1F (o) (D
) -
(="

4 2 4 7 4 e - k
XOL 1) GEWRSL Y pey 2;:‘7/2 ouyxAiver. Aré To xpithplo Tou Weierstrass, 1Y po ( i €08 (%) . \/1% >

ouyxhiver opolduoppa 6o [—A, A]. And tnv & Theupd, N oeled > e, (:/lg)k ouYxhivel

b=l G () <5 = 5

(amb 1o xputhplo tou Leibniz) dpa cuyxhiver opoiduoppa cav cepd (otadepdv!) ouvoe-
k

thoewv oo [—A, A]. Tlpoodétovrog, cupnepaivoupe 6Tt 1 Y po (\/1E) cos (%) ouyxhivel

opoldpopypa oto [—A, Al.

Ané To (o) xou (B) éneton 6 m

gsin <1+%) —S1nlzcos< )+coslzsm( )

ouyxAiver ogotdpoppa oto [—A, AJ.

7.26. Acitte 6uinoepd Y oo, (—1)* Iiifk OUYKAIVEL OpOI0LL0p@Pa 0€ 0To1001)TOTE Dido TN
™S popens [—A, A], A > 0, aAAd bev ouyklivel arodUtws ya kauid T Tov .

Tréden. Eotw A > 0. H oepd Y po (1)1 ouyxhiver omé 10 xpitfpio tou Leibniz,
e suyxhivel opolduopga oto [—A, A] av v Sobue cav oelpd (oTadepdv) cuvapThoewy.
Av oploovpe fi(x) = (—1)’“',2—2, t61e

x?  A?
‘fk(xﬂ = 2 < 2

oto [—A, A, xaunoepd Y oo, ﬁ—j ouyxhliver. Ané To xpithplo Tou Weierstrass n ), (—1)’”;—2

ouyxivel ogotdpoppa oo [—A, A]. Tpooc¥étovtac BPhénovue 6Tt 1 oelpd

S =S e e Y-
k=1 k=1 k=1

ouyxAivel ogotdpoppa oto [—A, AJ.
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INo v andluty cOYxMoT TopatneolUe &TL

>

k=1

2 o0 2 oo oo

rrot k| -+ k ko 1

(-1) 12 ‘— 2 25 —2—5 7 = oo
k=1 k=1 k=1

Anhodn, 1 oepd Y pe (—1)* Iz}:{k dev ouYrAVEL AmOAITOC Yio Xoptd T ToU .

7.27. Acitre du n oepd ovvaptioewy
i ( p2k+1 phtl >
o \2k+ 1 2k +2

ovuykAiver katd onueio, alld dx1 oporduopga, oo [0,1].

Trédeitn. Eotw 0 < z < 1. Xpenoonoldvtog To xplthiplo Tou AdYou, EAEYYOUUE ebXON
2k+1 k+1

6T o1 oeREC DT BT KO D1l S ouyxhivouv. To ilo woylel, tpogavie, av x = 0.
Apa, 1 oelpd Y e (% - %) ouyxiivel yio xdde 0 < z < 1. Ly neplntwon z =1
€y ouue

oo o0

1 1 ) Z (—1)k1

S (L Sy EVT e

k_0(2k+1 %+2) =k
Anhadh, Yoo, (% - %) ouyxhiver yio xdde x € [0, 1].

Ac vnodéoouvye bt 1 oeLEd cuYAAivEL opotduoppa oo [0, 1]. Téte, n cuvdptnon

e (E2k+1 xlc+1
1@ =3 (5 -
= 2k +1 2k+2

ebvon ouveyhic oto [0,1]. Tvwpilovue 6t av || < 1 téte

>, ghtl 1
E =1In .
k+1 1—=x

k=0

Suvende, i xéde x € [0,1) éyouue

i p2k+1 i": rktl i phtl i 72k i pktl
L 2k+1 2k +2 k4l 2k 2kt 1)
= k+1 2k:1 k k:0k+
1
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1 1 1 1
2 1—2z 2 1— 22
1 (1x2>

= —In
2 1—2z

= 1ln(ler)

= 5 .

Acpou f(z) = 3In(1+ ) o7o [0,1) xu n f e cuveyrc o010 onuelo @ = 1, Yo pénel vor
Loy VEL

Pt (2k+1 2k+2> =
Elvar 6pwe yvewoto 6t
o 1 k—1
Z =1In2,
k=1

arn’ OOV XATUATYOUUE GE &TOTO.

7.28. Opitovue I(z) =0 avz <0 kar I(z) =1 av > 0. Eotw (z1) axolovdia dapope-
Tkdy avd 8o onueiwr oe kdroo Sidotnua (a,b) ka1 éotw Y o | ¢ arodltws ouykAivovoa

oeipd. Aeiéte 6 n
Z epl(z — )
k=1

ovykAiver opoiduopga oo (a,b) kai dt n ovvdptnon nov opiletar and avtrj Tn oepd elvar
ovvexnis o€ kde zg € (a,b) \ {zy : k € N}.

YrdédeiEn. Av Yéoouvpe fi.(r) = cil(x — xk) 161€ || frlloo = |ck|. Ao v unddeon éyoupe
et 1fklloo = D opey lek| < 400 xou, and 1o xprthplo Tou Weierstrass, 1 celpd

Z fu(z) = Z cxl(z — xp)
k=1 k=1

ouyxAivel ogotdpoppa oo (a, b).

©¢toupe A = {zy : k € N}. Av g ¢ A Selyvouue 61t x&de fi eivon ouveyic 610 zp:
BLaElVOUUE TIC TEQIMTAOCELS To < Tf XU T > Ti. BTNV TEWTN TEP(MTWOT, LTdEyEeL § > 0
Gote 2o+ 0 < T, nou dpat, Yo xdde x € (xg — d,x0 + 0) woylel fr(r) = cpl(z — xx) = 0.
Agot n fi, eivon otalepr| ot wia teploy ) Tou xg, lvon cuveyc 610 . ‘Oyola, oTn deltepn
nepintwon, undpyel § > 0 dote T < T — 0§, xau dpa, yio xdde x € (g — J,x9 + J) woyleL
fr(x) = cpl(x — k) = cx. Aol 1 fi, ebvon otadep| oe pa TEpLO) T TOL T, Elvon CUVEYHS
oto zg. Topa, 0 s, = fi + -+ fn elvan cuveync oto T yia xdde n € N, xou agod
Sp = 8 =Y poy [ opotdpopga oo (a,b), n s(z) =Y ro; cpl(x — xp) elvan cuveyhc oTo
Zo-.



124 - AKOAOTOIES KAI SEIPEY SYNAPTHSEQN

7.29. Eotw (X, p) perpicds xyopos, AC X, f,fn: A= R ya ké0e n € N ka1 f,, = f
opodpopga oto A. Eotw ty onuelo ovoodpevons tov A kar limg_,¢, fr(t) = x, € R.
Aeikre 6t

o H (z,,) ovykdiver oto R ka1
B. lmyyey f(t) = limy oo Tn. AnAadn,
lim lim f,(¢) = lim lim f,(¢).

t—to n—o0 n—oo t—to

Trédeitn. (o) Oo delovpe 6T 1) (zy,) elvon Poownh axoloudia oto R, ondte cuyxhivel.
Aqgol f, — f opodpoppa, 1 (fn) wavorotel to xpitiplo Cauchy. Eotw ¢ > 0. Trdpyet
no € N dote: yio xdde n,m > ng xo yia xédde t € A,

Fa®) = fm®)] < .

‘Eotww n,m > ng. Aol limy_, fn(t) = zp, undpyet 6, > 0 dote: av t € A xou
0 < p(t,to) < 6n t6TE |fu(t) — 20| < 5. Opora, agol limy s, fin(t) = o, undpyer
Om > 0 Gote: avt € A xon 0 < p(t,to) < O T0TE | frn(t) — Tm| < §. To to elvon onueio
cuoompeuoTc Tou A, dpa undpyet t € A 1o onoio xavornotel v 0 < p(t,t9) < min{d,,, oy }-
Tote,

[0 = @l < | = Sl + 1) = F (O] + [ fnl) —am| < 5+ 5+ 5 ==

Avuté delyver 6T 1) (zy,) elvon Boaoinr| axoloudio.
(B) Aré to (o) vndpyer © € R dote z, — 2. Eotww € > 0. Trdpyet n1 € N dote, v
x&de n > ny, |z, — x| < 5.

Agol fp, — f opoldpoppa, undpyel ne € N dote, yia xdde n > ng xau yia xdde t € A,
Fult) — £ < 5.

Ocwpolye Tuydy n > max{ni,na}. Aol limy_, fr(t) = z,, undpyer & > 0 dote,
avt € Axu 0 < p(t,tg) < 6, 1ot |fult) — zp| < 5. Xuvenadg, vy xdde t € A ye
0 < p(t,to) < & éxovue

|f() =2 S f@) = @+ [falt) — 2| +]zn —2| < s+ 2+ 2 =€
Agol 10 € > 0 fray TuybV, ouunepaivoupe 6T limy_yy f(t) = & = limy, 00 T,

7.30. Eoto f,(t) =t" ot [0,1] ka1 g : [0,1] — R ouveyris oo [0,1] pe g(1) = 0. Aeibre
6t 1 (gfn) ovyrdiver opoduopga oo [0, 1].

Yrédaén. Eotww € > 0. Agol n g elvar ouveyhc oto onpelo top = 1, undpyet 0 < 6 < 1
Gote: avt € [1—4,1] t6te |g(t)] = |g(t) —g(1)] < e.
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H g eivon ouveyric oto [0, 1], dpo undpyer M > 0 dote: v xdde t € [0, 1] woylet
lg(t)] < M. Eniong, (1 — )™ — 0, dpa undpyel ng € N dote: yio xdde n > ng,

MI-0)"<e.

Oa deifoupe ott, yio xdde n > ng wylet [|[gfn]lco < €. Autd anodewxviel 6t gf, — 0
opotéuopgpa oo [0, 1].
‘Ectw n > ng. Awxplvoupe d0o teplntdoeLc:

(i) Av0 <t <1—0tote |g(t)fn(t)] < Mt" < M(1—-96)" <e.
(i) Av1—6 <t <1 w6 g(t)fult) = lg(0)] " < Jg(t)] < c.

‘Eneton 611, v xdde n > ng,

l9fnllec = sup{lg(t) fu(t)| : t € [0,1]} <e.

7.31. Eoto (X, p) dixwpionuos petpikés xdpos kar D = {x,, : n € N} nukrd vroodroro
wou X. Opilovue tnr axodovlia mpayuatikey ovvaptioewy fn: X - R, n=1,2,... ue

fo(z) = dist(z, {1, 22,...,20}), z € X.

Aeikre 6t
(o) H (fn) etvar pOivovoa kair f, — 0 katd onpeio.
(B) fr — 0 opoibuoppa ovov X av ka1 udvov av o X eivar ohixd gpayuéros.

Yrdédeitn. (o) O¢tovue Dy, = {x1,...,2,}. Eotww z € X. Agod D, C D,11 v xdde
n € N, éyouue
fn(x) = dist(x, D,) > dist(x, Dpt1) = frnr1(x)

yioo xdde n € N, 3nhod 1 (frn(z)) ebvoar pdivouca. Eotw & > 0. Aol 1o D eivor muxvd,
undipyel no = no(e, ) GoTe p(x, Ty, ) < €. Tote, yia xdde n > ng €youue

0 < fn(x) < fno(z) = dist(z, Dpn,y) < p(z, 20,) < €.
‘Eneton 6Tt lim f,(x) = 0.
n—oo
(B) Trodétoupe mpdta 6Tt fr, — f ouotbuoppo. Eotw € > 0. Bploxouue n € N dote

an”oo = ”fn - OHOO < €.
Tore,

X = | ) B(zj,¢).

1

n

J
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Ipdrypart, yio xdde z € X €youue
fu(z) =dist(z, D) < €
Gpa, undpyel j < n hote p(z, ;) < €, dnhadh « € B(zj,€).

Avtiotpoga, vnodétovue 6t o (X, p) elvoan ohxd @poryuévoc xan Yewpolpe € > 0.
Trdpyovv y1,...,yx € X doTe

k
X = U B(y;,e/2).

j=1
T xdde j < k Beloxoupe i; € N dote p(zy;,y;) < €/2. And v tprywvind aviedna,
BArémouye evxoha OTL

k
X = U B(xz;,, ).
j=1

Oétouye n(e) = max{ny,...,ng}. Tote, yia x&de n > n(e) éyoupe

X = U B(x_]v 5)7
=1
Onhady
fo(z) =dist(z, D,) < €

v xdde x € X. Eneta 6t f, = 0 opotduoppa otov X.

7.32. (o) Foww (X,d), (Y, p) perpixol ydpor pe vov X ovunayr). Av fr, : X =Y yua
n=12..kaf: X =Y ouwers dote yia kile x € X kar yia kdOe (x,,) axolovdia
otov X pe x, — v wyve f,(x,) — f(x), arodeibre 6 f, — [ opoiduopea.

(B) Anobeitre 6n n ovundyen efvar anapaiznen, Yewpdvtag tny axolovdia fp : (0,1] - R

ue
n, 0<z
no={ 4 155

IA IN
p— 3 =

kartny f:(0,1] = R pe f(z) = L. Aumordore 6u ikavonoefrar n vnédeon, aAdd f, # f
OOI6OPPQ.

Trédeitn. (o) YTrodétoupe 6t ||fn — flloo 7 0. Iepvédvtoac oe umaxohovdia tne (fr)
umopolue v vrodéooupe 6Tt undpyer € > 0 wote |[fn — flloo > 2¢ yia %8¢ n € N.
Téte, vy xd0e n € N vndpyel z, € X &dote p(fn(zn), f(zn)) > €. O (X,d) ebvou
ouunayhc, dpa undpyet utoxorova (g, ) e (@) pe Tk, — To € X. And v unddeon,
Sien (xg,,) = f(0) xou and ™ ouvéyewr e f oto o, f(xk,) = f(z0). Opwe téte,

P(fr, (@r, ), f(2k,)) = p(f(20), f(20)) =0,
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0 onolo elvan dromo, agol p(fr, (xk, ), f(zk,)) > € yio xdde n € N.
(B) Eotww (z,) oxohoudio oto (0,1] pe =, — = € (0,1]. Agod z > 0, maifpvovrog

e =x/2 > 0 Bpioxouue ny € N dote n%) < g uw T, > 5oy xdde n > ng (e€nynote

yioth propolue va TeTUyovue xan T dVo tawtoypova). Téte, yio xdde n > ng €youpe

falzn) = i’ dpat f(2) — % = f(x).
H o0yxhion dev elvon opoldpopen: mopatnefiote OTL

n—‘:—l—oo

Il fn — flloo = sup
x

0<ZE<%

yio xdde n € N.






Kegpdhaio 8

Xwpol CuVAPTACEWY

Owpdda A’
8.1. Eoto f:1]0,1] = R ouvexris ouvdptnon ue tnr i6idtna

/lx”f(w)dx:O
0

yia kd0e n =0,1,2,.... Anodeibre 6u f = 0.

Yrédeitn. And to Jewpnuo Welerstrass éneton dti undpyer oxohoudiar TOAWVOUGY (pp,)
OoTe p, — f opoduoppa oto [0,1]. Aol 1 f elvor gporypévn, éxoupe 6L fp, — f2
opotouopga. Apa,

1 1
/O (FO)2dt = tim [ pa(d)f(t)dt.

n—oo 0

’Olpo)g, v xdde n € N 1o fol pn (1) f(t) dt eivon menepaopévoc Ypocpplméq ouVdLACUOS TOY
Jo t"f(t)dt o omola eivan 1o pe undév and v unddeon. Apa, [ pn(t)f(t)dt = 0 yio
xdde n € N, 6note fol f? =0. Ané v teheutaia oyéon éneton 6L f = 0 (eEnyRote yioti).

8.2. Eotw f, g :[0,1] — R ouvexeis ovvaptiioes. Avioxlea fol 2" f(z)dx = fol x"g(x) dx
yia kd0e n =0,1,... detére éu f = g.

TrdébeiEn. Av Yéoouvue h(z) = f(x) — g(x) téte éneton dTL

/01 #"hlw) do = /01 v fw)de— [ () de =0,

Emniéov, n h elvon ouveyhc oto [0, 1] dpa and v Aoxnon 1 éneton 61t h = 0 dnhody

f=g
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8.3. Eoww f :[0,1] = R ouvexnis ovvdptnon. Av wyve fol 22" f(x)dr = 0 ya kdde
n=20,1,2,... detére 6u1 f = 0.

In Andbeén. Oewpolpe tn ouvdptnon b : [0,1] — R pe h(z) = f(v/z). apotnpolpe 6t
n h elvon ouveyre, dpa and to Yedpnua tpocéyyione tou Weierstrass undpyet oxoloudia
TONOVOULY (Pr) GOTE [|h — Pplloc < = yiat x&de n € N. Anhads, yia x8de n € N xon v
xdde x € [0, 1] wylet |pp(z) — h(z)| < 1/n. Encton 60

Ipae) — F(2)| = Ipala?) ~ ha?)| <

yioe x8e n € N xau yio x89e x € [0,1]. Oérovtoc gn(x) = pa(a?), tapatnpolpe 6T xdde
n, €bva TOANUOVLRO Tou TepLEYEL LOVO doTial LOVOVUUA ot OTL ||gn — flloeo < 1/n yiat xé&de n
amd v tehevtada oyéon. Apa, 1 (¢n) ouyxAivel opotdpoppa oty f. Eneton 6t fq,, — f2
opotbpopya oto [0, 1]. Tére,

1 1
xT ) adx $2$.
/Of()qn()d%/o(f())d

Ané v unddeon éyoupe fol gn(z)f(x)dr = 0 yia xé¥e n € N (e&nyhote ywl), dpo
€)OUUE TO CUUTEPACUAL.

2n Anédeitn. Eoww F 1 dptia enéxtaon tne f oto [—1,1] dnhadd, F: [-1,1] — R pe

f(x), 0<z<1
F(“):{ fl-2), —1<z<0

Téte, ) F elvon ouveyrc. Emmiéov elvon dptia, omdte 1oy Vet

1
/ 2 P (x)dr =0
-1

yion =1,2,... (eZnyfote yiorl) xou axdun
1 1 1
/ " F(z)dex = 2/ 2" F(x)dx = 2/ 2* f(x)dr =0

—1 0 0
vy xdde n = 0,1,... and v unddeon. ‘Apa, n F ixavorolel ti¢ unodéoeic tne ‘Aoxunong
2, ondte elvar tawtotnd undév. Elddtepa, f(z) = 0 v xdde z € [0, 1].
8.4. Adote napdderyua axodovlliag molvwviuwy p, : [0,1] = R ue pp(z) — 0 ya kdOe
x € [0,1] ka1 fol pn(z)de — 1.

Trédaén. Ocwpolye o TohLGYLPY Py (2) = 2nz(1 — 22)" 1 ye € [0,1]. Téte eOxoha
ehéyyoupe 6T v xdde z € [0, 1] woylel py(z) — 0, add fol pr(x)dx =1 yio xé9e n € N.
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8.5. Adote napdderyua ouvexols kar gpayuévng ovvdptnons f: (0,1] = R dote va unv
urdpxel akodovdia toAvwriuwy py, : (0,1] = R pe p, — f opoiduoppa oo (0,1].

Yréba&n. Oewpolye ™ ouvdptnon f : (0,1] — R pe f(z) = sin(l/x). Aev undpyel
oxohoudior TohuwvOuwY, 1 onolor var cuyxhiver opotdpoppa oty f oto (0,1]. Tlpdyuartt
av avtd Atav cwotd Yo unheye TONUGOVURO p WoTE ||f — pllee < 1/2. Téte Yo elyope
ot |sin(1/z) — p(x)] < 1/2 vy xdde 0 < < 1. Edwdtepa, Yo elyope ot o @, =
(2mn+ Z)~! woyle

1 1
— = 1 1 —_— — < —
[1=p(0)] = lim |sin (mn) p(zn)| < 5
VO Yol ToL Yy = (2 — 5) 1 oy eu:
11+ p(0)] = Jim |sin (— ) - p(yn)| < -
= li in{— ) —plyn)| < =
P Jm sin { o= ) = p(y 5

Ané nc duo tehevtaies oyéoelc xatahiyoupe o€ dtono: 1 ey diver p(0) > 1/2 evdd 7
dettepn p(0) < —1/2.

8.6. (1) Eoto f,g:[0,1] = R owvexels ovvaptioes pe f(x) < g(x) ya kdde x € [0, 1].
Arnodeitre 6n vndpyer nodvdvupo p : [0,1] = R dote f(z) < p(x) < g(x) ya kdle
x €10,1].

(B) Anodeire du1 undpyer modvdvupo q dote e < q(z) < e** ya kdde x € [0,1].

(v) Av h: [0,1] — R owvexris ouvdptnon, arodeiéte én1 vndpyer yvnoiwg avéovoa akodouv-
Uia modvwrvipwy (pn) dote p, — h opoiduopga oo [0, 1].

Yrddaén. (o) Agol ol f, g elvou cuveyelc xau g(z) — f(x) > 0 v xdde z € [0, 1], urdpyel
m > 0 wote g(x) — f(z) > m v x&de x € [0,1] (e&nyhote yori). Koadag, n f%
elvow ouveyre, and to Yedpnua npoceyyione tou Weierstrass undpyel moAudvugo p GOote
lp— %”oo < Bt Térte, vy xdde = € [0, 1] woyle:

flay < LOEIE) gy ) o)

o @

+ % < g(z).

(B) Egopuélovye to mponyolpevo spdtnua yia Tic f(z) = e® xau g(x) = 222, x € [0,1].
Trdpyet mohudvLpo p Gote ef < p(t) < 2t vy xdde t € [0,1]. Eotww = € (0,1]. Téte,

€YOUNE
/ etdt</ p(t)dt<2/ et dt
0 0 0

e“:</ p(t)dt +1 < e**
0

onhod),
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v %8s x € (0,1]. ‘Eneton, 61t yio xdde z € [0,1] woyler
e’ < qg(x) < e,

omnov q(z fo t)dt + 1. Tlopatnpolpe 6Tt To g eivon TOAUGVLRO, dpa €youpe To {Ntov-
HEVO.

(v) Ao 1o mpdTo gpdTnua €youue OTL: Y x8e n € N undipyel TOAVGYLUO D, OOTE

1
n+1

h(z) — % < pp(z) < h(z) —

v xdde z € [0,1]. Hopatnpodue 6t 1 (pp) ebvon yvnolone adlouca ex xoTaoreLAC X0
61t |pu(a) — h(z)] < L yia xdde n € N xou yio xédde x € [0,1]. ‘Encton 610 1 pyy — h
OUOLOUOPYOL.

8.7. Eotw f:[0,1] = R ourexds napaywyioun ovvdptnon. Aeiéte éti, ya kdde € > 0
undpxel TOAVGYUHO p &oTe ||f — plloo < € kar ||/ — '] < €.

Trédaén. 1n Anédeén. Eotw e > 0. Agol f € CH([0,1]) and to Jedpnua mpocéyyione
ToU Weierstrass sxoups 6Tl uTdpyEL TOALGBVLUO ¢ GoTe ||f) — ¢l < €. Oewpolye o
no)\uowupo p(x) = [y q(t)dt + f(0). Tére, wyber p'(z) = q(x) xou wxdun av € [0,1]
€Y OUUE

In( |—‘/ dt—/f dt‘ / If(t) —q(t)|dt <ex <e.

Apa, [[f = plloe <& xau [[f" = plloc <e

2n Anddaén. Mnopolue vo amodeilouye oti: av f elvou ouveyde mapaywyiown, tote
[Bn(f)] — [’ ouoibuoppo xou enedt) woyber By (f) — f opoidpoppa (anéd to dedpnuo tou
Bernstein) €youue to {nroduevo. I'V autd 1o oxond delfte diadoyixd o e&hc:

n

® D1k = M+ 1)(Prk—1 = Pnk); 6OV pp(x) = (D)ak (1 —anh).
o [Bup1 () = (n+1) 30 _olf(k+1)/n) — f(k/n)]pnk-

o An6 0 Yedpnua péonc Tk, Yo xdde k = 0,1,...,n urdpyel ty pe [t — 25| < A5
oote [But1(f)) = 2o ' (tk)Pn k-
. Xpnotponotd)wag 10 mopandve edxora Brérovue Ot ||[Bpt1(f)] — Bu(f)lee <

Wf/ ( n+1 )
o Amodemviovtag 6Tl vy xdle gporyuévn ouvdptnon g : [0,1] — R wybel ||B,(g) —

Jlloo < wg(\lf) %o GLYBLALOVTOC UE TO TPONYOUUEVO, GUUTERUVOUUE OTL

/ ’ 5 1
1B (1)) = F'le < S (ﬁ) .
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‘Apa, [By(f)] = f opobpopya oo [0, 1], agod 1 f* opotdpoppa cuveyic (Quundeite
6T e ouvdptnon b : [0, 1] — R elvon opolbpoppa cuveyfc av xon wbvov av wy(4) — 0
xadde § — 0TF).

Owpdda B’
8.8. Acitre du1 0 C([0,1]) efvar Siaywpioruos.

Yrodeln. 1In Anédeén. Me yprion tou Yewphuatog npdoeyyione tou Weierstrass: O
delloupe 6L 0 alvoro Q[z] Twv moOAUWVIULY e enTolc cuvteheaTés elvan aptdurolto
xou uxvé otov C([0,1]). Eotw f € C([0,1]) xou e > 0. YTndpyer torvdvupo p(z) =
ap + a1z + - + apmx™, a; € R G0t ||f — plloo < €/2. A6 TV TUXVOTNTA TWY ENTOV,

yioo xdde ¢ = 0,1,...,m urdpyet ¢; € Q dote |a; — ¢;] < o) T61te, TO TOAGVUPO

q() = qo+qr+ -+ gma™ avixel oto Qx| xon Exel v WidTTor av = € [0, 1] téte

m m
. &
Ip(z) —q(z)| < § lai — qi|lz* < E lai —qi| < 5
=0

=0

Apa, [|p—qlloe < €/2. A6 v Tty avicdTnta €xoupe 0T || f — ¢lloo < €. Eneton 61
70 Q[z] etvou muxvé otov C([0,1]).

Hapatneotue 6t 0 Qz] ypdgeton cav éveon e popyhc Qz] = o~ Qulz], 6mov
Qn[z] elvan To oOVONO TV TOMWVOUWY PE ENToUE cuVTEAES TEC xou Pordud to ToAd n. ‘Etot,
yioo v del€oupe 6L to Q] elvon aprduriowo apxel va deifovpe dtL Y xdde n o Qyx]
ebvon apripriowo. ‘Opnc, 10 Qy,[z] etvon toomhndind pe to Q™! uéow tne avtiototyloc o +
QT+ +¢ur™ = (9o, q1, - - -, qn). Agod To QT elvon xaptecioavd Yvopevo aprdprionmy
CUVOAWYV, ETETAL OTL Elvol apLdUnoo.

2n AndédeiEn. Me ypron twv moluywvixwy cuvdptroewy: o xdde n € N Jewpolye
10 obvolo L, twv cuvapthoeny oto [0, 1] 6mov elvor cuveyeic o ypopuixée oe xdde
unoddotnua J = [kgl, %], k=1,2,...,n. (napatnpActe 6Tl Y€ow AUTAHS TNS TEPLYPOPHC
ot ouvapThoelg autés elvar Thipws xadopiopéves). Téte, T0 0lvoro L v TOAIYWIXGOY
, , , k , S
ouvopThoeny (ue «<xéuBoucy ota onuela -, k=0,1,...,n, n € N) ebvu 1o |J,,_; Ln. X
ouvEyela YewpolUe T0 GOVORO () TWV CUVEYMV TOAVYWVIXDY GUVIPTACEWY TOU TolpVOLY
eNTéc TWéS ot kk=0,1,...,n. Anhad,

Qn=L,0{f(k/n)eQ:k=0,1,...,n}.

Téte, 10 GUVORO Q TWY TOAUYWVIXOV GUVIPTACEWY WE «ENTolc xdufoucy (ota ornuela
k/n, k=0,1,...,n, n € N) elvar 10 |J,—; Q. Ioapatnpotpe (pe éva emyelpnuo 6mog
auT6 oV TGN andédeln) 6t yio xdde n € N 10 @, elvon aprdufoipo cdvoro. ‘Apa, To
Q ebvon aprdufoo. BOo arodellovpe 6Tt To Q elvon Tuxvd otov C([0, 1]). TV autd apxel va
dei€ouye 6Tt 1o L eivon munvéd otov C([0,1]) xou 6t o Q givon Tuxvd oto L (6nwe oty
TEOTN ombdEET).
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‘Eotw f € C([0,1]) xou € > 0. Anb v ogolbuop@n cuvéyel ™me f o [0,1] émeton
6t undpyet n € N dote av 2,y € [0,1] xu |z —y| < L vowoyle |f(z) — f(y)] <
g/2. @swpoups—: TNV TOALYWVIXYH CUVEETNOT g Tou elvor Ypoux o xdde UTOdLAGC TNUa
[l k) =1,2,...,n xou g(k/n) = f(k/n). Téte, g € Ly, xu 1 g exet 'mv WL T

n ’'n

lg = flloo < e. Hpocypom, av x € [0,1] t6te undpyer j € {1,2,...,n} dote =L <z < 3
‘Eyoupe:

F@) = g@)| < |f(@) = F/m)| + lg(k/n) - g(a)
< S+ lg((k = 1)/m) = glk/n)|

-
< 5 + 5 = €

Av tdpa mdpouvye g € L Yo beloupe 6Tl pnopolue va Peodue 6o xovtd tng Héhoupe
otowelo h tou Q. Ilpdypat undeyel xdmowo m € N wote g € Ly,. Do xdde k =
0,1,...,m emhéyovue g € Q wote g(k/n) < qr < g(k/n) 4+ e. Téte, 1 TONUYLVIXY
ouvdptnon h pe h(k/n) = qp yo k = 0,1,...,n evou 610 @y xou €xel TNV WOLOTNTAL
g(x) < h(z) < g(x) + ¢ v xdde z € [0, 1].

Ynuelwon. Ilapatneriote xou pe g dVo anodeilelg npoxdntel dueca ot ov Lipschitz ou-
vapthoee (oto [0,1]) ebvon muxvée otov C([0,1]). Autd éneton amd o yeyovde ot xdde
TOAUMYLUO TIEPLOPIOUEVO GE Qpaypévo Bidotnua etvon Lipschitz xou xdde mohuywviny ou-
véptnon elvou Lipschitz.

8.9. Eotw f :[0,1] = R ouveyiis ovvdptnon.

(o) Aetlre 6t | By (f)| < Bu(|f]) ka1 Bp(f) >0 av f > 0.
(B) Aeitze 6 || Bn(f)lloo <
Yrédein. (o) Hopotnpolye 6tL 1 (By,) elvon oxohouvdia ypopuuxdy tehestodv B, : C([0,1]) —
C([0,1]). Anhad¥, av f,g € C([0,1]) xou A € R téte B (f + Ag) = Bu(f) + ABn(g). E-

nlong, elvon dueco and tov oploud 6Tl xdlde tehectic By, elvan Yeuxde: av f > 0 téte
B, (f) > 0. Téhog, av z € [0, 1] tote

[Bn(f) (@)

Il A
ol
=T
S =
X {
\_/ 3
/—\
v
a~
—~
=
|
B
3
|
Eal

Apo, |Bn(f)] < Bn(lf])-
(B) Agob o By, eivon Yetinde xou ypouxde, eivon povétovoe: av f < g t6te B, (f) < B, (g).
Aol

=l flloe < f(@) < N1fllow
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yio xdde x € [0, 1], éxoupe
—Bu([[flleo) < Bu(f) < Balllfllsc)-

And v Bu([[fllee) = [flloeBn(1) = [Iflloc énetor ém |Bu(f)(@)] < [[flloo i x8de
€ [0, 1]. TTaipvovtog supremum ¢ npog & €oupe To {NToluevo.

8.10. Foww 0 < a <b<1kat f:[a,b] = R ourexrs ouvdptnon. Aeiére éu vndpye
axodovdia (pr,) TOAVWYUH@Y L€ aképaious oUVYTEAEOTES, daTe p, — [ opoiduoppae oo [a, b].

Yrébatn. Eotw 0 < a < b < 1. Enexteivoupe ouveyoe vy f oto [0, 1] oe wa cuvdptnom
g:[0,1] = R pe g(0) = g(1) = 0 wc e&hc: oto [0,a] v opilovue ypopuuxh Ue dxpo To
(0,0) xou (a, f(a)) xou opoine oto [b,1]. Oewpolue Ty oxoroudia TOALOVIUWY

- k
Pw@ =Y Jo(5) (})] 0ot wena
k=0
Ta P,(g) éxovv axépououc cuvieheotéc xat €xouv tny Wibtnta Pp,(g) — g opolbpoppo

oo [0,1] (dpa Pr(g) — f opoibpoppo oo [a,b], 1o onolo eivon to Intoldpevo). Ta va to
deiZouyue autd, apxel va delouue 6Tt || Pr(9) — Bn(9)|loo — 0. Eyouue dadoyixd:

OB HOG
()

6mou GTNY TpoTENELTOLAL aviohTNTAL ExOUUE YENowoToioeL To YeYovée 6T () = n v
k=1,2,....n—1 xu oty tehevtada 6t Yo (7)ak (1 — 2)"F = 1. Apa, ||B.(g) —
P, )||OO < 1/n yioe x&de n > 2. ‘Enetan 61 P,(g) — g opolbpoppa 510 [0, 1].

n

[Bn(9)(z) = Pu(g)(2)] <

i

<

SRS
wMz

8.11. Eoww f : [0,1] — R cuwvexnis ouvdptnon, n orola dev elvar moAvdvupo. Av (py)
efvar axodovdia toAvwripwy dote p, — [ opoibuopga, deiéte 6t deg(p,) — oo.

Yrédeitn. Apywnd nopatnpolue ot yia xdde k = 0,1, ... 10 ohvoro Ry [z] 1wV mohuwvipemy
HE TpaypaTixoUs ouvteAeotéc xou Podud to mohd k elvon xhewotd unocivoro tou C([0, 1]).
Ipdrypat av (py,) etvon pior axohovdia tohuevOpey otov Ry [z], t61e undpyouy axoloudieg

(aB), (a}),...,(a}) dote pu(z) = al + afx + ...+ afak yiwxdde x € R xown = 1,2, .. ..
Trodétouvue 6tunp, — f opmépopq}a 070 [0, 1]. Ou deiZouye 6T xdde axohovdia (al), i =
0,1,...,k cuyxhiver oe xdmow a; € R xou dpa 1 f eivar 1o nohudvopo f(x) = ag + a1x +

+akx Ocwpolpe k+1 onuela ty < t1 < ... <ty (Tuyaio ahhd otodepd) oo SdoTnua
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[0,1]. Téte, vy xdde n € N woydet:

ay + alto+ ...+ a}gtfﬁ = pn(to)
aj +afty +...+ aZt’f = pn(t1)

a4+ alty + ...+ altt = p,(t)

To napandve obotpa ebvor ypopuxnd (k+1) x (k+1) ye ayvodotoug tea?, j=0,1,... k.
Enione, n optlovod tou eivar tinov Vandermonde:
1ty ... tf
1t ... th
D = . e
1oty ... tF

1 omolo yvwpiloupe 6Tl loolTon e

D= ] -t

0<i<j<k

xon Oev elvon undevixy) and v emhoyn twv t;. Ondte To clotnua €yel povadxr Ao
(ag,at,...,ap), n omola Siveton w¢ aj = % vy j=0,1,...,k Ké&de D, eivon nenepaoué-
V0§ YPORUNOS GUVBUUOUOS TOVY T X py(t) v i, j = 0,1,...,k (3nhodi) axohoudio w¢
npoc n). Enewdn de, pu(t;) — f(t;) i j =0,1,..., k éouvue 6T x&0e (a)nen ovyxhivel
670 5 lim, 00 D;. Tapotnehote 6T ypewaothxope pévo Ty xotd onueio ohyxhon g
(pn) oty f. H anddeign tou toyupopol elvon TAherC.

Av Bev wybel to {Intolpevo, téte undpyet (ky) yvnolone adouvoa axoroudio dextdv
xow m € N dote deg(pr,) < m ywn =1,2,.... Téte, n axohovdia (p, ) Tepéyeton oTo
e T6 R[] xou cuyxhiver (opolduoppa) oty f. Apa, 1 f elvon tohudvupo (Baduol to
7o\O m), dromo.

8.12. Eotw f : [1,00) = R owvexrisc ovvdptnon pe lim,_, f(z) = L € R.

() Av n f Oev elvar otaOepri, deitre dn Sev vndpyer akodovdia moAvwyiuwy (p,) doTe
Pn — [ opotduoppa oo [1,00).

(B) Anobeitre 6r1 undpyer axodovdia ToAvwripwy (p,) @ote pp(L) = f(z) opoduoppa wg
mpos = 070 [1,00).

Yrébaén. (o) Agod n f dev elvon otadepn, undpyouv onuela 1 < x < y dote § =
|f(z)— f(y)| > 0. Av undpyel axoloudio TONWVOULY (Dr) GOTE Py — f OpOLOPOPPA GTO
[1,00), T4TE UTEPYEL TOAUGVUPO P DOTE

(*) p(t) —f(O) <6/3, t=1
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Ewdwétepa, ebvau [p(x) — p(y)| > §/3. Apa, 10 nokudvupo p dev eivan otadepd, dnhadn
Ip(t)| = +o0 xadde t — co. Emmhéov, limy o f(t) = L, ondte undpyet z > 1 Gote va
oy bouy tawtdypova ol oyéoelc: | f(t) — L] < §/3 xou |p(t)| > |L| + 0 v x&de t > z. Tore,
XENOWOTOLOVTOS TNV (%) xatahyoude o dtono we eEhc: av ¢ > z éyouye

5 < Iplt) — L] < p(t) — F(8)] + |F(8) — LI < 6/3+ 6/ = 28/3.
(B) Bewpolye ) cuvdptnon F : [0,1] — R ye

F(t) = { ifl/f% 0<t<1

EOxoha ehéyyoupe 6t n F elvon ouveyric oto [0, 1], doa and to Yedpnua npocéyyone tov
Weierstrass undpyet oxohoudia TohevVOuwY (py) GoTe [[pn — Flleo < 1 yid %8 n € N.
Ewbwoérepa,

1
[pa(z) = F(@)] = |pa(2) = f(1/2)] < ~
v xdde 0 < < 1 xou n € N. Iood0vaya,

pal1/2) = f@)] <+

yioe xdde x > 1 xou n € N. H tedevtoda diver 61 py,(1/x) — f(x) opodpoppa oto [1,00).

8.13. Acire dti To 0Urolo twr molvwviuwy (Ttwr tepopioudy tovs oo [0, 1]) efvar odvoro
TpdTng katnyopias arov C([0,1]).

Yrdédan. Tpdypoupe Ry [z] yiot 10 0OVORO T6V TONUGVOUOY PE TEOYUATIXOUS CUVTEAECTES
xot Bardud to mohd n. Téte, 10 6OVONO GAWV TV TOALYIRLY Yedgetor we (oo o Ry [z].
Tapatneroope oty Aoxnon 5 6t o R, [x] elvon xhewotde otov C([0,1]). Av delouye btu
v x&e n € N 10 Ry [z] éyet xevd eowtepind otov C([0,1]), téte Yo éyovue yedder t0
S0OVOAO TOV TOAWVOUOY 6 aptdufiolun €vwor tovdevd Tuxvay vtocuvdrwy tou C([0, 1]).
It v to amodel€oupe autd apxel va Bpoldue 0c0dMnote xoVTd oe xdde TOANGVUIO CUVEYY
ouvdptnom 1 omofa dev elvon toludvupo. Eotw p mohuwvupo xar € > 0. Ocwpolye TN
ouveyf cuvdptnom h: [0,1] — R pe

_f xsin(l/z)+p(0), 0<z<1
hiz) = { p(0), 3 z=0

Trdpyet 0 < & < min{e, 1} dote |p(x) —p(y)| < /2 vy xdde z,y € [0,1] pe |z —y| < 4.
Op{Coupe ™ ouveyh ocuvdptnon f:[0,1] — R pe

h(z), 0<z<?
F@) =4 2Dp(0) — h(6/D)(@ — 6/2) + h(5/2), & <w<b
p(z), d<x<

H f eivou 1 {ntolpevn cuvdptnomn: yiaxdde x € [0, 1] woydel [p(x)—f(z)| < 2e. Awxpivoupe
TG TEPLTTWOELS:
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e av x € [0,d/2] téte

Ip(z) — f(x)] < |p(z) — p(0)| + |zsin(1/z)] < % + g < 2.

e av € (§/2,0) t61€
lp(z) = f(z)| < |p(z) —h(5/2)] + %\p@) —h(6/2)|(z — 6/2)

p(2) — p(O)] + 31 sin(2/5)] +[p(8) — p(0)| + 3 sin(2/)
< e+6< 2.

IN

o av z € [4,1] téte
Ip(z) = f(z)] = 0 < 2.

Ye xdde mepintwon wylbel |p(r) — f(z)| < 2. Téhoc, mopatnphiote 6t 1 f dev elvou
ToAUGVUPO aol oto didotnua [0, /2] madpver dnelpes @opéc v Ty p(0) (xou Bev elvou
otadept] exel).



